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Table_Q1.1. UK Parliament:On a scale from 0 to 10, where 0 is do not trust at all and 10 is completely trust, how much do you trust the following groups and institutions? Table_Q1.1

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

10 - Completely trust 13 9 4 4 4 5 0 1 0 1 1 1 1 7 2 0 1 12 1 4 7 0 2 0 5 4 0 0 4 0 2 6 6 0 6 0 0 5 3

1.32% 1.72% 0.87% 3% 2.60% 3.19% - 0.33% - 0.94% 0.46% 0.82% 0.46% 5.26% 1.59% - 1.02% 2.01% 0.30% 0.90% 2.85% - 0.92% 1.80% 1.67% 1.49% - 0.60% 6.73% - 0.69% 1.20% 1.64% - 3.53% 0.92% - 1.46% 0.69%

9 25 10 14 4 8 3 3 3 4 3 4 3 2 3 5 3 2 16 9 9 7 4 5 0 12 3 5 1 1 1 8 11 4 7 10 0 0 10 8

2.44% 2% 2.92% 2.97% 5.05% 2% 1.71% 1.57% 1.87% 3.35% 3.11% 2.18% 1.32% 2.52% 3.57% 2.02% 1.92% 2.66% 2.12% 2.09% 2.82% 3.95% 2.20% - 4.21% 1.34% 4.97% 1.87% 1.65% 3.31% 2.72% 2.28% 1.19% 4.03% 6.09% - - 3.02% 2.01%

8 40 22 18 4 12 5 6 9 5 1 0 5 10 7 7 4 7 32 9 19 15 3 2 2 21 8 5 4 1 0 11 20 9 8 14 3 0 15 18

4.03% 4.29% 3.74% 2.73% 7.59% 3.41% 3.66% 5.15% 2.28% 1.74% - 3.59% 6.59% 5.82% 5.06% 2.69% 5.55% 5.36% 2.08% 4.47% 6.03% 2.95% 1.08% 6.40% 7.35% 3.27% 4.73% 4.68% 1.18% - 3.81% 4.38% 2.55% 5.06% 8.41% 6.19% - 4.44% 4.43%

7 62 28 35 5 16 10 7 9 15 5 8 12 10 4 9 6 8 46 16 34 15 8 3 2 25 7 7 12 1 3 10 39 14 10 13 12 0 17 28

6.18% 5.28% 7.15% 4.10% 10.30% 6.61% 4.68% 4.98% 6.24% 6.19% 6.48% 8.28% 6.80% 3.09% 6.83% 4.64% 6.88% 7.75% 3.90% 8.10% 6.20% 7.49% 1.61% 7.22% 8.77% 2.65% 6.59% 15.24% 2.60% 7.68% 3.55% 8.39% 3.94% 6.41% 8.12% 23.80% - 5.17% 6.74%

6 79 47 32 9 10 14 10 14 23 6 8 14 16 9 10 9 6 48 30 36 23 6 12 1 25 16 17 7 1 2 20 39 24 18 13 4 2 27 32

7.84% 8.92% 6.66% 7.23% 6.30% 9.06% 6.19% 7.95% 9.38% 7.71% 6.29% 10.19% 11.04% 6.94% 7.73% 7.22% 4.63% 8.12% 7.41% 8.68% 9.29% 6.10% 5.53% 6.11% 8.58% 6.65% 15.99% 8.90% 2.17% 3.46% 7.16% 8.54% 6.67% 11.20% 8.13% 6.97% 10.62% 8.20% 7.74%

5 146 87 58 24 20 19 21 28 34 13 9 20 25 15 27 21 16 82 64 61 35 18 27 5 58 25 14 7 7 6 31 69 37 34 29 5 0 35 66

14.51% 16.74% 12.10% 18.77% 13.32% 12.61% 12.90% 16.03% 14.14% 16.05% 7.24% 13.90% 17.10% 12.05% 20.98% 15.68% 12.76% 13.69% 15.70% 14.66% 14.27% 17.19% 12.71% 18.40% 19.99% 10.08% 13.48% 8.84% 12.67% 14.07% 10.81% 15.02% 10.42% 20.78% 18.01% 8.82% - 10.39% 16.05%

4 105 56 49 20 21 15 13 12 24 10 13 14 11 11 13 22 11 69 37 42 31 7 24 1 34 19 11 7 5 6 30 37 33 16 19 5 0 32 41

10.48% 10.76% 10.18% 15.70% 13.66% 10.23% 8.30% 6.88% 9.84% 11.71% 10.86% 9.73% 7.79% 8.96% 9.79% 16.57% 9.13% 11.50% 8.99% 10.17% 12.50% 6.51% 11.25% 5.73% 11.85% 7.56% 10.13% 8.44% 8.60% 12.76% 10.71% 8.11% 9.39% 9.77% 11.75% 8.78% - 9.70% 9.83%

3 115 53 63 13 15 22 23 9 32 13 17 11 20 12 14 10 18 73 42 44 30 14 23 5 28 42 7 8 3 1 26 63 46 16 18 4 0 38 45

11.47% 10.07% 12.98% 10.07% 10.09% 14.92% 14.34% 5.31% 13.46% 16.18% 14.01% 7.91% 13.80% 9.58% 10.54% 7.40% 14.36% 12.31% 10.24% 10.57% 12.18% 13.02% 10.79% 18.79% 9.86% 17.04% 7.01% 10.02% 5.33% 2.79% 9.08% 13.54% 12.86% 9.67% 11.40% 8.62% - 11.51% 10.99%

2 106 63 44 17 13 16 16 22 22 9 16 15 7 12 12 18 17 53 54 37 26 18 26 0 25 33 2 8 8 5 34 42 45 10 14 4 2 40 33

10.57% 12% 9.01% 13.16% 8.44% 10.33% 10.18% 12.92% 9.25% 10.75% 12.88% 10.37% 4.83% 9.60% 9.47% 13.74% 13.96% 8.83% 13.09% 8.82% 10.29% 16.65% 12.52% - 8.77% 13.32% 1.95% 9.60% 14.34% 12.41% 12.15% 8.99% 12.63% 6.16% 8.70% 8.15% 12.72% 12.13% 8.01%

1 92 43 49 7 8 12 17 29 19 4 16 13 12 21 9 11 7 54 38 38 21 7 22 4 14 34 7 7 5 6 34 43 49 9 6 3 6 38 41

9.13% 8.17% 10.17% 5.38% 5.17% 7.74% 10.62% 16.94% 7.94% 4.59% 12.69% 9.43% 8.06% 16.37% 6.56% 8.02% 5.92% 9.07% 9.21% 9.15% 8.38% 6.68% 10.32% 16.66% 4.69% 13.74% 6.90% 9.37% 9.37% 13.34% 11.95% 9.41% 13.83% 5.22% 3.79% 6.80% 43.95% 11.50% 9.83%

0 - Do not trust at all 222 105 117 22 27 30 44 38 62 17 32 33 32 25 23 29 29 111 110 93 38 20 66 5 41 56 29 18 20 13 77 93 88 35 19 11 5 75 98

22.05% 20.06% 24.22% 16.89% 17.46% 19.90% 27.42% 21.95% 25.61% 20.78% 25.97% 23.60% 22.22% 19.81% 17.88% 22% 23.87% 18.70% 26.94% 22.42% 15.18% 19.47% 31.07% 18.90% 14.25% 22.86% 28.25% 22.44% 35.34% 30.19% 27.36% 20.13% 24.88% 21.70% 12.06% 20.96% 32.72% 22.47% 23.68%

NET: Trust 140 69 71 16 39 23 16 21 25 10 12 21 22 21 22 12 19 106 34 65 45 15 12 4 64 21 17 18 7 5 30 75 33 25 42 16 0 47 57

13.96% 13.29% 14.68% 12.81% 25.54% 15.21% 10.05% 12.03% 10.38% 12.22% 10.05% 14.88% 15.16% 16.69% 17.05% 9.36% 15.36% 17.77% 8.40% 15.55% 17.91% 14.39% 5.81% 15.41% 22.01% 8.74% 16.30% 22.38% 12.16% 10.99% 10.77% 16.25% 9.32% 15.50% 26.16% 30.90% - 14.10% 13.87%

NET: Do not trust 535 263 272 59 63 80 100 98 136 43 81 72 71 71 58 67 71 291 243 212 114 59 137 13 109 165 46 41 37 25 171 241 228 70 58 23 13 192 217

53.22% 50.30% 56.38% 45.50% 41.18% 52.89% 62.56% 57.11% 56.26% 52.30% 65.55% 51.31% 48.90% 55.36% 44.45% 51.17% 58.11% 48.92% 59.48% 50.95% 46.03% 55.81% 64.70% 54.34% 37.57% 66.96% 44.11% 51.43% 64.39% 58.72% 60.54% 52.07% 64.20% 42.75% 35.95% 44.53% 89.38% 57.61% 52.51%

NET: Difference -39.26% -37.01% -41.70% -32.69% -15.64% -37.68% -52.51% -45.08% -45.88% -40.08% -55.50% -36.43% -33.74% -38.67% -27.40% -41.81% -42.75% -31.15% -51.08% -35.40% -28.12% -41.42% -58.89% -38.93% -15.56% -58.22% -27.81% -29.05% -52.23% -47.73% -49.77% -35.82% -54.88% -27.25% -9.79% -13.63% - -43.51% -38.64%
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Table_Q1.2. Scottish Parliament:On a scale from 0 to 10, where 0 is do not trust at all and 10 is completely trust, how much do you trust the following groups and institutions? Table_Q1.2

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

10 - Completely trust 33 21 12 8 9 6 5 4 1 6 4 5 3 8 4 0 2 22 11 8 13 3 8 0 6 16 0 1 5 0 6 16 20 0 8 1 0 17 5

3.30% 3.99% 2.55% 6.18% 5.92% 3.84% 3.29% 2.16% 0.57% 6.91% 3.32% 3.77% 2.07% 6.62% 3.23% - 1.88% 3.77% 2.62% 2% 5.22% 3.26% 3.99% - 2.10% 6.53% 0.39% 1.13% 8.38% - 2.29% 3.47% 5.64% 0.25% 5.18% 2.90% - 5.03% 1.11%

9 32 13 19 5 7 3 4 6 7 4 3 4 11 1 4 3 4 20 12 13 10 2 7 0 10 17 2 0 0 1 7 16 20 3 5 0 0 17 6

3.19% 2.41% 4.03% 4.11% 4.27% 2.32% 2.31% 3.22% 3.10% 4.38% 2.31% 2.70% 7.31% 0.80% 2.70% 2.04% 3.16% 3.38% 2.91% 3.21% 3.88% 2.02% 3.29% - 3.46% 6.80% 1.50% - 0.60% 2.69% 2.39% 3.43% 5.58% 2.04% 2.81% - - 5.13% 1.41%

8 64 35 29 8 15 7 8 13 13 7 7 10 10 3 10 7 9 42 22 26 18 6 11 3 17 32 4 2 0 2 13 39 36 2 10 3 0 41 12

6.38% 6.75% 5.98% 6.16% 10.05% 4.53% 4.99% 7.39% 5.51% 8.76% 5.66% 7.41% 6.84% 2.26% 7.75% 5.28% 7.76% 7% 5.48% 6.21% 7.09% 6.15% 5.10% 14.06% 6.04% 12.89% 3.71% 2.33% 0.58% 4.26% 4.73% 8.44% 10.25% 1.53% 6.28% 6.08% - 12.25% 2.79%

7 87 49 38 8 19 16 13 12 19 5 6 14 17 11 10 10 14 53 33 29 24 12 21 0 24 39 6 8 1 1 21 40 40 4 10 8 1 45 19

8.61% 9.31% 7.85% 5.97% 12.11% 10.55% 8.40% 6.81% 7.99% 5.68% 4.94% 9.78% 11.41% 8.83% 7.52% 7.60% 11.60% 8.97% 8.08% 7.08% 9.51% 11.78% 9.97% - 8.29% 15.81% 5.73% 10.09% 2.15% 1.81% 7.36% 8.62% 11.23% 2.64% 6.50% 15.59% 5.56% 13.42% 4.50%

6 85 45 39 9 16 11 18 14 17 3 10 11 17 11 11 12 10 56 29 30 28 11 13 3 20 33 9 3 2 3 8 55 43 7 8 3 2 30 29

8.45% 8.71% 8.17% 7.14% 10.24% 7.18% 11.45% 8.14% 7.04% 4.08% 8.16% 7.64% 11.49% 8.37% 8.63% 9.13% 8.18% 9.34% 7.15% 7.25% 11.24% 10.54% 6.09% 11.84% 7.02% 13.42% 8.57% 3.24% 3.40% 7.19% 2.99% 11.85% 12.17% 4.14% 5.07% 5.86% 10.62% 8.97% 7.09%

5 143 71 71 19 20 27 18 30 27 16 9 23 20 21 19 19 15 95 48 51 33 23 30 6 39 39 10 11 6 13 29 73 53 21 25 3 5 52 52

14.20% 13.65% 14.80% 15.14% 13.18% 17.98% 11.55% 17.52% 11.37% 19.10% 6.98% 16.14% 14.01% 16.70% 14.82% 14.80% 12.24% 15.97% 11.63% 12.23% 13.36% 21.52% 14.11% 25.55% 13.47% 15.78% 9.70% 14.14% 10.68% 30.21% 10.17% 15.74% 14.95% 12.97% 15.74% 6.16% 33.41% 15.64% 12.50%

4 107 57 50 16 23 20 14 15 18 11 9 13 14 11 16 15 18 64 42 43 30 7 20 5 36 29 5 8 3 4 27 52 39 9 21 4 1 32 51

10.60% 10.92% 10.25% 12.78% 15.05% 13.33% 8.88% 8.48% 7.55% 12.94% 7.47% 9.46% 9.85% 8.39% 12.11% 11.16% 14.46% 10.81% 10.29% 10.41% 12.19% 6.73% 9.68% 22.12% 12.52% 11.83% 5.04% 9.69% 4.72% 10.23% 9.58% 11.28% 11.10% 5.28% 12.89% 8.72% 4.65% 9.67% 12.43%

3 107 64 42 16 9 21 19 12 30 6 15 14 9 18 18 18 9 52 55 42 32 6 27 0 34 18 10 9 4 2 35 42 29 22 20 7 1 24 48

10.61% 12.31% 8.78% 12.28% 5.89% 14.20% 12.01% 6.70% 12.37% 7.68% 12.18% 9.79% 6.18% 13.83% 13.85% 13.66% 7.20% 8.67% 13.44% 10.05% 12.82% 5.64% 12.83% - 11.74% 7.34% 9.95% 10.97% 6.84% 5.06% 12.47% 9.08% 8.12% 13.24% 12.48% 13.43% 8.07% 7.04% 11.62%

2 75 38 37 12 11 15 6 13 18 5 17 13 10 7 8 9 5 46 29 36 14 8 15 2 20 9 8 11 5 4 19 33 21 16 8 6 0 19 32

7.45% 7.30% 7.63% 9.03% 7.46% 9.64% 3.98% 7.61% 7.43% 6.52% 13.75% 9.06% 7.15% 5.33% 6.41% 6.83% 4.26% 7.77% 7% 8.64% 5.74% 7.23% 7.29% 7.22% 6.85% 3.49% 7.21% 14.31% 7.87% 8.37% 6.77% 7.06% 5.90% 9.66% 4.95% 11.49% - 5.78% 7.63%

1 48 23 25 9 5 3 11 5 15 6 13 5 7 4 3 3 7 21 27 22 10 5 10 1 14 3 6 10 7 0 18 17 14 10 8 3 0 14 24

4.79% 4.45% 5.15% 6.89% 3.27% 2.17% 6.89% 3.06% 6.10% 7.14% 10.72% 3.51% 4.49% 3.45% 2.26% 2.20% 5.91% 3.60% 6.51% 5.34% 4.22% 4.31% 4.51% 5.67% 4.78% 1.05% 5.61% 12.37% 11.77% - 6.33% 3.73% 3.90% 6.25% 5.27% 6.75% 3.03% 4.09% 5.81%

0 - Do not trust at all 225 106 120 18 19 21 42 50 75 14 30 29 28 32 27 36 29 123 102 115 37 22 49 3 69 12 44 17 25 13 99 80 40 69 37 12 5 43 137

22.42% 20.21% 24.81% 14.31% 12.57% 14.25% 26.24% 28.90% 30.96% 16.81% 24.50% 20.73% 19.20% 25.43% 20.73% 27.29% 23.35% 20.72% 24.89% 27.59% 14.73% 20.83% 23.12% 13.55% 23.74% 5.05% 42.60% 21.73% 43.01% 30.18% 34.93% 17.28% 11.15% 42% 22.84% 23.02% 34.67% 12.99% 33.10%

NET: Trust 216 117 99 29 50 32 30 34 41 21 20 33 40 24 28 20 30 138 78 77 64 24 47 3 58 103 12 11 7 4 47 111 116 11 33 13 1 120 41

21.47% 22.46% 20.41% 22.43% 32.35% 21.25% 18.99% 19.58% 17.17% 25.74% 16.24% 23.66% 27.63% 18.51% 21.20% 14.93% 24.40% 23.12% 19.08% 18.49% 25.70% 23.21% 22.36% 14.06% 19.89% 42.03% 11.33% 13.55% 11.71% 8.77% 16.77% 23.97% 32.71% 6.45% 20.77% 24.57% 5.56% 35.82% 9.81%

NET: Do not trust 455 231 224 55 45 61 78 80 137 32 75 61 54 61 57 66 50 243 212 214 93 40 101 6 136 42 68 47 40 19 171 172 103 116 73 28 6 100 240

45.28% 44.26% 46.37% 42.51% 29.19% 40.26% 49.12% 46.28% 56.86% 38.15% 61.16% 43.09% 37.02% 48.04% 43.25% 49.98% 40.72% 40.76% 51.85% 51.62% 37.51% 38.01% 47.76% 26.43% 47.10% 16.94% 65.36% 59.38% 69.50% 43.61% 60.49% 37.16% 29.07% 71.15% 45.54% 54.70% 45.76% 29.90% 58.17%

NET: Difference -23.81% -21.80% -25.96% -20.08% 3.16% -19.01% -30.13% -26.70% -39.69% -12.41% -44.92% -19.43% -9.39% -29.53% -22.05% -35.05% -16.32% -17.64% -32.77% -33.13% -11.81% -14.80% -25.40% -12.37% -27.21% 25.09% -54.03% -45.83% -57.79% -34.84% -43.72% -13.19% 3.64% -64.70% -24.77% -30.13% -40.20% 5.92% -48.36%
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Table_Q1.3. Local Council:On a scale from 0 to 10, where 0 is do not trust at all and 10 is completely trust, how much do you trust the following groups and institutions? Table_Q1.3

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

10 - Completely trust 20 14 5 5 9 5 1 0 0 2 1 2 2 7 3 2 2 18 2 4 12 1 2 0 3 6 2 0 5 0 6 6 11 1 7 0 0 10 3

1.96% 2.74% 1.13% 4.05% 5.88% 3.04% 0.59% - - 2.57% 0.77% 1.25% 1.06% 5.26% 2.16% 1.23% 1.80% 2.99% 0.47% 0.96% 4.79% 0.88% 1.18% 1.80% 1.17% 2.52% 1.54% 0.60% 8.38% - 2% 1.38% 3.05% 0.59% 4.23% 0.92% - 2.99% 0.69%

9 30 16 14 2 15 3 2 3 5 2 3 5 5 3 7 4 1 22 8 14 6 6 3 0 9 9 5 1 0 5 8 13 14 5 6 1 0 15 9

3% 3.01% 2.98% 1.52% 9.67% 1.73% 1.42% 1.89% 2.16% 2.81% 2.26% 3.80% 3.11% 2.56% 4.99% 3.03% 1.07% 3.72% 1.93% 3.34% 2.52% 6.17% 1.64% - 3.18% 3.72% 4.87% 1.12% - 11.57% 2.72% 2.85% 3.98% 2.87% 3.97% 1.73% - 4.43% 2.09%

8 59 32 27 9 11 8 5 14 11 5 3 8 12 7 9 5 10 39 20 22 19 7 12 0 17 16 11 3 3 0 9 33 18 10 10 3 0 19 21

5.88% 6.22% 5.51% 6.64% 7.33% 5.47% 3.44% 8.20% 4.76% 5.58% 2.08% 5.55% 8.53% 5.40% 7.17% 4.13% 8.13% 6.60% 4.83% 5.22% 7.44% 6.73% 5.58% - 5.87% 6.62% 10.63% 4% 4.92% - 3.18% 7.18% 5.04% 5.85% 6.39% 6.52% - 5.64% 4.99%

7 88 38 51 10 16 12 17 11 23 3 13 10 19 8 14 8 12 56 32 36 19 16 16 2 31 28 5 6 3 1 14 51 35 7 18 4 0 36 29

8.77% 7.20% 10.48% 7.40% 10.13% 7.76% 10.86% 6.40% 9.60% 4.06% 10.75% 7.20% 12.72% 5.97% 11.05% 6.39% 10.11% 9.39% 7.87% 8.58% 7.76% 15.01% 7.46% 6.84% 10.73% 11.44% 5.24% 7.16% 4.92% 1.32% 5.12% 11.11% 9.87% 4.41% 11.07% 7.62% - 10.89% 6.90%

6 104 57 47 10 16 15 14 17 33 8 10 17 22 10 9 15 14 67 37 48 21 7 23 5 38 29 7 8 4 5 34 50 38 19 16 9 2 43 38

10.38% 10.94% 9.77% 7.71% 10.54% 10.01% 8.71% 9.64% 13.57% 9.71% 7.74% 12.08% 15.22% 7.71% 6.57% 11.29% 11.63% 11.28% 9.07% 11.64% 8.61% 6.93% 10.70% 19% 13.25% 11.79% 7.07% 9.45% 6.29% 11.29% 12.08% 10.88% 10.70% 11.69% 9.98% 17.06% 10.62% 12.81% 9.10%

5 163 86 77 30 23 20 32 21 37 16 23 17 22 18 25 27 16 91 72 68 44 18 28 5 54 33 13 14 8 2 39 71 53 24 33 5 0 45 65

16.25% 16.55% 15.92% 23.56% 15.29% 13% 20.42% 12.08% 15.21% 18.77% 18.77% 12.09% 14.73% 13.92% 19.33% 20.20% 13.49% 15.24% 17.71% 16.48% 17.73% 17.18% 13.08% 20.59% 18.61% 13.47% 12.14% 18.01% 14.17% 3.86% 13.73% 15.39% 14.93% 14.93% 20.75% 10.50% - 13.55% 15.62%

4 135 72 62 19 14 27 24 21 30 12 26 19 19 20 14 16 9 89 46 53 37 13 30 2 27 34 19 10 9 7 31 72 45 24 10 10 0 41 62

13.42% 13.86% 12.94% 14.72% 8.83% 18.06% 15.05% 12.41% 12.38% 14.01% 21.30% 13.34% 13.05% 15.92% 10.77% 12.02% 7.29% 14.90% 11.25% 12.69% 14.91% 12.49% 14.27% 7.22% 9.35% 13.93% 18.46% 12.05% 15.89% 15.41% 10.92% 15.55% 12.59% 14.93% 6.28% 18.56% 3.03% 12.28% 14.91%

3 124 60 63 19 20 21 15 26 24 9 17 12 20 17 17 18 14 78 46 47 39 8 24 6 49 20 6 12 2 11 27 56 38 18 26 7 3 30 60

12.30% 11.57% 13.08% 14.53% 13.15% 13.74% 9.20% 14.84% 9.88% 10.73% 13.54% 8.21% 13.39% 13.62% 13.25% 13.75% 11.55% 13.10% 11.13% 11.27% 15.76% 7.93% 11.16% 22.98% 16.93% 8.02% 5.50% 15.61% 3.88% 25.23% 9.51% 12.19% 10.56% 10.97% 15.92% 14.04% 18.28% 8.92% 14.56%

2 91 56 35 12 9 15 13 19 24 9 10 16 6 14 11 13 12 41 50 33 20 11 27 0 22 26 6 6 2 10 27 40 34 13 11 4 5 31 37

9.08% 10.72% 7.32% 9.14% 6.01% 9.88% 8.16% 10.76% 9.92% 10.77% 8.33% 11.33% 4.38% 10.88% 8.35% 9.67% 10.01% 6.88% 12.30% 7.99% 8.04% 10.41% 12.84% - 7.45% 10.72% 5.82% 7.32% 3.40% 22.72% 9.70% 8.66% 9.46% 7.74% 6.70% 7.37% 33.41% 9.18% 8.87%

1 42 24 18 5 3 7 5 10 11 3 2 11 5 4 5 6 6 21 21 17 10 6 8 1 9 11 6 6 6 0 17 18 19 9 7 0 0 13 21

4.16% 4.57% 3.71% 3.58% 2.24% 4.48% 3.38% 6.03% 4.67% 3.13% 1.86% 7.47% 3.33% 2.90% 3.93% 4.84% 5.18% 3.52% 5.10% 4.09% 4.04% 5.38% 3.64% 5.73% 2.95% 4.46% 5.32% 7.29% 9.75% - 5.98% 3.99% 5.36% 5.24% 4.14% - - 3.94% 5.04%

0 - Do not trust at all 149 66 83 9 17 19 30 31 43 15 16 25 15 20 16 18 24 74 75 74 21 11 39 4 30 33 24 14 16 4 71 50 51 34 17 8 5 51 71

14.80% 12.62% 17.16% 7.16% 10.94% 12.83% 18.76% 17.77% 17.84% 17.87% 12.59% 17.67% 10.47% 15.86% 12.43% 13.44% 19.72% 12.37% 18.35% 17.72% 8.40% 10.88% 18.44% 15.85% 10.51% 13.32% 23.42% 17.41% 28.39% 8.60% 25.07% 10.81% 14.45% 20.79% 10.59% 15.69% 34.67% 15.37% 17.23%

NET: Trust 197 100 97 25 51 27 26 28 40 12 20 25 37 24 33 19 26 135 62 75 56 30 34 2 61 60 23 10 10 6 37 104 78 22 41 9 0 80 61

19.61% 19.17% 20.09% 19.60% 33.01% 18% 16.31% 16.48% 16.51% 15.02% 15.86% 17.81% 25.43% 19.19% 25.37% 14.78% 21.11% 22.72% 15.09% 18.11% 22.51% 28.78% 15.86% 8.64% 20.95% 24.29% 22.28% 12.87% 18.23% 12.89% 13.02% 22.53% 21.96% 13.71% 25.65% 16.78% - 23.95% 14.67%

NET: Do not trust 405 206 199 44 50 62 63 85 102 35 45 63 46 55 50 55 57 214 192 171 90 36 97 11 109 90 42 38 26 25 142 165 142 73 60 19 12 125 189

40.34% 39.48% 41.27% 34.41% 32.34% 40.93% 39.50% 49.39% 42.32% 42.49% 36.32% 44.68% 31.57% 43.26% 37.96% 41.70% 46.47% 35.86% 46.87% 41.08% 36.24% 34.61% 46.08% 44.56% 37.84% 36.52% 40.06% 47.63% 45.42% 56.55% 50.26% 35.65% 39.83% 44.74% 37.34% 37.10% 86.36% 37.41% 45.70%

NET: Difference -20.73% -20.31% -21.18% -14.81% 0.67% -22.93% -23.19% -32.91% -25.81% -27.47% -20.46% -26.87% -6.14% -24.07% -12.59% -26.92% -25.36% -13.14% -31.78% -22.97% -13.73% -5.83% -30.22% -35.92% -16.89% -12.23% -17.78% -34.76% -27.19% -43.66% -37.24% -13.12% -17.87% -31.03% -11.69% -20.32% - -13.46% -31.03%
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Table_Q1.4. NHS:On a scale from 0 to 10, where 0 is do not trust at all and 10 is completely trust, how much do you trust the following groups and institutions? Table_Q1.4

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

10 - Completely trust 120 55 65 12 23 16 19 18 32 10 12 14 21 8 12 21 23 66 54 43 31 6 37 3 37 41 3 13 4 1 31 61 46 9 30 7 0 59 38

11.94% 10.59% 13.40% 9.62% 14.74% 10.49% 11.97% 10.30% 13.45% 11.93% 9.82% 10.17% 14.15% 6.12% 8.91% 15.80% 18.63% 11.02% 13.27% 10.42% 12.40% 5.70% 17.33% 13.20% 12.75% 16.73% 2.74% 16.24% 7.71% 1.32% 10.81% 13.16% 13.05% 5.58% 18.66% 12.97% - 17.58% 9.18%

9 151 69 82 19 19 14 21 25 53 12 24 19 29 18 21 17 11 85 66 80 27 16 22 6 52 43 21 16 1 6 48 66 65 22 24 10 0 47 71

15.02% 13.27% 16.90% 14.55% 12.66% 9% 13.11% 14.49% 22.15% 13.88% 19.58% 13.59% 19.76% 14.06% 16.41% 12.69% 9.17% 14.30% 16.07% 19.35% 10.74% 14.89% 10.44% 25% 17.88% 17.45% 20% 19.95% 2.20% 13.21% 16.91% 14.26% 18.24% 13.74% 14.70% 20.40% - 13.93% 17.16%

8 167 80 87 10 22 25 34 33 44 14 14 21 24 34 21 22 19 103 65 73 49 18 26 2 68 44 11 13 9 6 39 102 69 28 32 7 1 60 77

16.67% 15.35% 18.08% 8.03% 14.06% 16.69% 21.37% 19.06% 18.11% 16.31% 11.11% 14.92% 16.21% 26.31% 16.12% 17.03% 15.21% 17.27% 15.79% 17.53% 19.88% 17.29% 12.08% 6.28% 23.52% 17.89% 10.29% 16.44% 15.63% 14.54% 13.65% 22.12% 19.33% 17.27% 20.10% 14.20% 4.65% 17.83% 18.60%

7 127 65 62 8 21 21 29 16 32 4 11 23 18 15 16 20 20 86 41 53 39 13 20 2 39 36 14 9 5 5 28 76 48 14 22 5 3 42 58

12.62% 12.40% 12.86% 6.51% 13.37% 13.66% 18.26% 9.42% 13.33% 4.65% 9.30% 16.63% 12.56% 11.52% 11.95% 14.90% 16.28% 14.36% 10.09% 12.68% 15.75% 12.23% 9.66% 7.22% 13.65% 14.47% 12.98% 11.23% 7.91% 12.60% 9.77% 16.55% 13.43% 8.38% 13.95% 8.82% 18.69% 12.67% 14.16%

6 112 69 43 20 19 9 12 25 26 7 16 11 11 23 16 16 11 79 33 46 30 8 25 1 27 25 19 6 9 8 29 47 31 25 12 7 5 26 55

11.11% 13.16% 8.88% 15.55% 12.63% 6.24% 7.65% 14.22% 10.86% 8.18% 13.21% 8.02% 7.53% 18.39% 11.96% 12.31% 9.01% 13.24% 7.99% 11.20% 12.24% 7.99% 11.73% 6% 9.32% 10.23% 17.92% 7.29% 15.33% 18.89% 10.16% 10.11% 8.71% 15.31% 7.33% 14.31% 33.41% 7.89% 13.20%

5 107 66 41 13 13 20 16 24 22 14 16 14 13 9 10 19 12 57 50 44 23 11 26 3 35 21 12 6 6 4 41 40 36 25 17 4 1 33 48

10.65% 12.68% 8.46% 10.10% 8.42% 13.20% 9.98% 13.70% 9.06% 17.03% 12.96% 10.20% 8.60% 6.69% 7.38% 14.80% 10.18% 9.61% 12.18% 10.66% 9.38% 10.01% 12.36% 11.47% 12.23% 8.56% 12.01% 7.31% 10.79% 8.55% 14.36% 8.73% 10.06% 15.60% 10.64% 7.24% 10.54% 9.82% 11.53%

4 72 44 29 23 7 13 10 8 11 8 7 14 12 6 9 5 12 34 39 19 17 16 20 1 9 17 8 8 3 7 19 24 21 14 10 5 1 22 20

7.21% 8.38% 5.94% 17.57% 4.84% 8.93% 6.29% 4.47% 4.68% 10.17% 5.53% 9.68% 7.97% 4.80% 6.50% 3.70% 10.18% 5.70% 9.42% 4.60% 6.74% 15.27% 9.25% 4.05% 3.21% 6.72% 7.71% 9.60% 5.67% 15.55% 6.57% 5.17% 5.83% 8.48% 6.08% 9.44% 3.82% 6.73% 4.94%

3 57 28 29 8 12 11 7 9 9 9 9 6 9 6 10 5 3 37 20 20 19 7 10 1 12 7 9 4 5 2 16 22 16 9 8 3 1 14 20

5.66% 5.41% 5.94% 6.31% 7.99% 7.51% 4.55% 5.50% 3.54% 10.98% 7.63% 4.52% 5.98% 4.32% 7.76% 3.67% 2.32% 6.20% 4.88% 4.77% 7.51% 7% 4.77% 4.09% 4.04% 2.65% 9.10% 4.97% 8.22% 4.12% 5.76% 4.82% 4.48% 5.42% 5.27% 6.19% 5.56% 4.28% 4.94%

2 27 15 12 2 5 7 5 5 4 3 5 4 3 5 3 3 2 15 12 13 5 1 6 2 4 5 2 1 5 3 12 9 8 4 2 2 3 13 6

2.68% 2.87% 2.48% 1.30% 3.16% 4.45% 3.15% 2.76% 1.66% 3.51% 4.37% 2.80% 2.21% 3.65% 1.96% 2% 1.37% 2.55% 2.87% 3.10% 2.11% 1.29% 2.77% 6.84% 1.38% 2.13% 1.74% 1.68% 8.76% 6.15% 4.16% 2% 2.38% 2.41% 1.15% 3.53% 18.87% 4.04% 1.42%

1 17 9 7 5 3 3 2 1 3 0 3 7 1 0 2 0 3 12 5 10 3 0 4 0 3 2 1 1 4 2 5 4 4 4 2 1 0 5 4

1.68% 1.81% 1.53% 3.83% 1.85% 2.13% 1.35% 0.62% 1.10% 0.55% 2.71% 4.91% 0.54% - 1.75% - 2.50% 1.96% 1.27% 2.41% 1.26% - 1.74% - 0.93% 0.65% 0.96% 1.01% 6.20% 5.06% 1.91% 0.91% 1% 2.23% 0.95% 1.56% - 1.44% 1.08%

0 - Do not trust at all 48 21 27 9 10 12 4 9 5 2 5 6 7 5 12 4 6 23 25 14 5 9 17 4 3 6 5 3 7 0 17 10 12 9 2 1 1 13 16

4.76% 4.06% 5.52% 6.62% 6.29% 7.72% 2.31% 5.46% 2.06% 2.80% 3.77% 4.57% 4.50% 4.16% 9.32% 3.11% 5.15% 3.79% 6.18% 3.28% 1.99% 8.33% 7.86% 15.85% 1.11% 2.53% 4.55% 4.28% 11.56% - 5.96% 2.16% 3.48% 5.57% 1.17% 1.35% 4.47% 3.79% 3.79%

NET: Trust 565 269 296 50 84 75 103 92 162 39 61 78 92 74 70 79 72 339 226 249 146 53 105 13 196 163 48 51 19 18 145 305 228 73 108 29 3 207 244

56.24% 51.62% 61.25% 38.72% 54.83% 49.83% 64.71% 53.27% 67.04% 46.78% 49.82% 55.31% 62.68% 58% 53.38% 60.41% 59.29% 56.95% 55.22% 59.98% 58.77% 50.11% 49.52% 51.70% 67.80% 66.54% 46.01% 63.85% 33.46% 41.67% 51.13% 66.10% 64.05% 44.98% 67.41% 56.39% 23.33% 62.01% 59.10%

NET: Do not trust 149 74 75 23 30 33 18 25 20 15 23 24 19 15 27 12 14 86 62 56 32 17 36 7 22 20 17 9 20 7 50 46 40 26 14 6 4 45 46

14.79% 14.16% 15.47% 18.06% 19.28% 21.80% 11.37% 14.34% 8.37% 17.85% 18.48% 16.79% 13.22% 12.12% 20.78% 8.78% 11.34% 14.50% 15.19% 13.56% 12.87% 16.62% 17.14% 26.78% 7.46% 7.96% 16.36% 11.94% 34.75% 15.34% 17.79% 9.89% 11.35% 15.64% 8.54% 12.63% 28.90% 13.55% 11.23%

NET: Difference 41.45% 37.46% 45.78% 20.66% 35.55% 28.03% 53.34% 38.93% 58.67% 28.93% 31.34% 38.52% 49.46% 45.88% 32.60% 51.63% 47.95% 42.45% 40.03% 46.42% 45.90% 33.49% 32.38% 24.92% 60.34% 58.58% 29.65% 51.91% -1.29% 26.33% 33.34% 56.21% 52.70% 29.34% 58.87% 43.76% -5.57% 48.46% 47.87%
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Table_Q1.5. Courts and the Judicial System:On a scale from 0 to 10, where 0 is do not trust at all and 10 is completely trust, how much do you trust the following groups and institutions? Table_Q1.5

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

10 - Completely trust 32 18 14 3 7 9 4 4 5 4 2 7 3 2 4 3 7 23 10 18 6 2 5 2 10 8 1 6 2 1 11 17 12 4 9 1 0 20 7

3.21% 3.41% 2.99% 2.33% 4.58% 5.68% 2.57% 2.41% 2.24% 4.80% 1.82% 4.96% 1.74% 1.90% 3.22% 1.97% 5.93% 3.78% 2.37% 4.27% 2.35% 1.48% 2.47% 7.53% 3.49% 3.06% 1.32% 7.66% 4.10% 3.04% 3.84% 3.58% 3.32% 2.38% 5.46% 2.07% - 5.88% 1.77%

9 66 32 34 6 9 4 13 13 21 1 7 4 14 12 8 11 9 46 20 33 16 4 12 0 20 25 14 5 0 0 13 43 31 16 11 3 0 17 39

6.56% 6.10% 7.07% 5% 5.93% 2.77% 8.22% 7.36% 8.52% 0.95% 5.47% 2.92% 9.74% 9.43% 6.25% 8.62% 7.03% 7.65% 4.98% 7.98% 6.56% 4.04% 5.81% - 6.99% 10.08% 13.58% 5.92% 0.60% - 4.75% 9.27% 8.59% 9.85% 6.96% 4.90% - 5.19% 9.32%

8 123 63 60 5 19 15 19 21 44 14 9 13 20 18 16 18 16 75 48 64 24 20 15 0 48 31 16 13 1 5 26 70 48 18 24 9 3 50 52

12.28% 12.13% 12.43% 3.92% 12.42% 10.18% 12.17% 12.06% 18.18% 16.42% 7.16% 9.27% 13.38% 13.83% 12.61% 13.66% 13.32% 12.63% 11.76% 15.47% 9.52% 19.35% 7.15% - 16.60% 12.46% 15.78% 16.88% 1.50% 12.44% 9.23% 15.17% 13.56% 10.73% 14.70% 17.29% 18.13% 15.10% 12.69%

7 111 60 50 3 17 19 20 16 35 9 9 18 16 13 15 13 18 77 34 52 33 14 12 0 50 34 7 5 0 1 24 66 47 12 21 6 0 52 40

11.02% 11.56% 10.44% 2.23% 11.19% 12.75% 12.69% 9.32% 14.65% 10.96% 6.90% 12.90% 10.63% 9.94% 11.48% 10.14% 15.10% 12.93% 8.24% 12.46% 13.26% 13.71% 5.50% - 17.46% 13.77% 6.56% 5.76% 0.63% 2.25% 8.62% 14.40% 13.10% 7.36% 12.87% 11.45% - 15.59% 9.58%

6 124 63 61 11 20 16 20 29 28 10 19 20 18 16 11 20 9 87 37 53 37 2 27 5 42 25 12 18 4 1 32 64 33 21 29 11 1 32 65

12.36% 12.05% 12.70% 8.88% 13.19% 10.45% 12.71% 16.55% 11.67% 12% 15.73% 14.17% 12.58% 12.55% 8.45% 15.47% 7.54% 14.60% 9.11% 12.82% 14.73% 2.36% 12.92% 18.79% 14.63% 10.34% 11.54% 22.18% 7.63% 2.94% 11.34% 13.96% 9.32% 12.62% 18.33% 20.59% 8.07% 9.73% 15.66%

5 145 77 68 23 23 18 27 22 31 14 22 22 26 17 15 16 13 83 62 53 38 18 30 5 40 29 16 11 6 10 43 59 33 30 24 11 1 43 62

14.38% 14.72% 14.03% 18.08% 15.05% 11.80% 16.79% 13.01% 12.99% 17.32% 17.87% 15.33% 17.91% 13.14% 11.79% 11.84% 10.38% 13.91% 15.08% 12.85% 15.41% 17.49% 14.04% 19.62% 13.76% 11.99% 15.36% 14.06% 10.88% 22.70% 15.17% 12.71% 9.30% 18.38% 15.03% 21.25% 5.56% 12.87% 15.10%

4 105 56 49 17 15 18 11 23 22 9 13 15 12 14 17 15 10 54 51 44 22 10 22 7 20 32 8 3 12 9 43 36 38 18 9 0 6 38 36

10.49% 10.77% 10.18% 13.11% 9.64% 11.66% 7.08% 13.08% 9.29% 10.40% 10.50% 10.83% 8.32% 11.17% 12.76% 11.54% 8.44% 9.09% 12.52% 10.59% 8.87% 9.30% 10.59% 29.50% 6.78% 13% 8.05% 3.41% 21.73% 20.57% 15.16% 7.80% 10.76% 10.82% 5.45% 0.92% 40.25% 11.29% 8.64%

3 80 39 41 17 15 12 9 6 21 8 7 10 15 2 12 13 12 40 40 26 23 11 18 3 15 17 8 4 7 1 19 28 25 10 9 4 0 16 30

7.96% 7.38% 8.58% 13.39% 9.81% 7.95% 5.49% 3.51% 8.70% 9.56% 5.81% 7.40% 10.07% 1.94% 9.40% 9.97% 9.71% 6.67% 9.84% 6.18% 9.13% 10.30% 8.39% 12.29% 5.16% 6.85% 7.43% 5.10% 11.75% 3.32% 6.54% 6.09% 7.14% 6.32% 5.47% 8.35% - 4.77% 7.21%

2 64 43 21 8 13 15 10 11 6 6 12 10 6 9 10 5 6 30 34 13 26 6 19 0 17 21 3 6 2 1 18 34 31 10 9 2 1 18 33

6.36% 8.22% 4.36% 6.39% 8.53% 10.14% 6.59% 6.50% 2.36% 6.87% 9.70% 6.85% 3.93% 7.11% 7.99% 3.84% 5.20% 5.06% 8.26% 3.02% 10.57% 5.51% 9.14% - 6.04% 8.43% 3.19% 7.90% 3.96% 2.99% 6.32% 7.27% 8.60% 6.32% 5.39% 4.42% 4.65% 5.35% 7.89%

1 42 18 24 15 3 7 8 7 2 4 10 6 7 4 3 3 5 28 14 17 8 3 12 2 6 10 1 1 4 8 10 12 18 5 7 0 3 12 11

4.20% 3.44% 5.01% 11.79% 1.97% 4.78% 5% 4.13% 0.72% 4.56% 7.89% 4.15% 4.64% 3.46% 2.34% 2.56% 4.27% 4.76% 3.38% 3.98% 3.36% 2.69% 5.75% 9.45% 2.19% 3.89% 1.02% 1.50% 7.15% 19.44% 3.60% 2.58% 5.13% 2.86% 4.04% - 18.87% 3.57% 2.75%

0 - Do not trust at all 112 53 59 19 12 18 17 21 26 5 14 16 10 20 18 14 16 53 59 43 15 14 39 1 20 15 17 8 17 4 44 33 40 20 10 5 1 36 39

11.18% 10.22% 12.21% 14.90% 7.69% 11.84% 10.68% 12.06% 10.69% 6.16% 11.15% 11.22% 7.06% 15.54% 13.71% 10.37% 13.07% 8.92% 14.46% 10.38% 6.22% 13.75% 18.24% 2.83% 6.91% 6.13% 16.17% 9.63% 30.07% 10.32% 15.44% 7.17% 11.19% 12.36% 6.29% 8.76% 4.47% 10.65% 9.38%

NET: Trust 332 173 159 17 52 47 57 54 105 28 26 42 52 45 44 45 51 220 112 167 79 41 44 2 129 97 39 29 4 8 75 196 137 49 64 18 3 139 138

33.07% 33.19% 32.94% 13.47% 34.12% 31.38% 35.65% 31.16% 43.59% 33.13% 21.34% 30.05% 35.48% 35.10% 33.56% 34.40% 41.38% 36.99% 27.36% 40.18% 31.70% 38.59% 20.93% 7.53% 44.54% 39.37% 37.24% 36.22% 6.83% 17.73% 26.44% 42.41% 38.56% 30.33% 39.99% 35.71% 18.13% 41.77% 33.36%

NET: Do not trust 298 153 146 60 43 52 44 45 54 23 43 42 38 36 44 35 39 151 147 98 73 34 88 6 59 62 29 19 30 16 90 107 114 45 34 11 4 81 112

29.69% 29.26% 30.16% 46.46% 27.99% 34.71% 27.76% 26.20% 22.46% 27.15% 34.55% 29.62% 25.70% 28.04% 33.44% 26.74% 32.26% 25.41% 35.93% 23.56% 29.29% 32.26% 41.53% 24.57% 20.30% 25.30% 27.81% 24.13% 52.93% 36.07% 31.89% 23.11% 32.06% 27.86% 21.20% 21.53% 27.98% 24.35% 27.23%

NET: Difference 3.38% 3.93% 2.78% -32.99% 6.13% -3.33% 7.89% 4.96% 21.13% 5.98% -13.21% 0.43% 9.78% 7.06% 0.12% 7.66% 9.12% 11.58% -8.57% 16.62% 2.41% 6.33% -20.60% -17.04% 24.24% 14.07% 9.43% 12.09% -46.10% -18.34% -5.45% 19.30% 6.50% 2.47% 18.79% 14.18% -9.85% 17.42% 6.13%

Contents

Table_Q1.6. The Police Service:On a scale from 0 to 10, where 0 is do not trust at all and 10 is completely trust, how much do you trust the following groups and institutions? Table_Q1.6

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

10 - Completely trust 38 21 16 4 12 5 6 5 6 3 3 2 5 8 5 3 9 23 15 17 11 3 6 0 12 13 2 5 2 1 15 13 14 4 10 3 0 18 8

3.74% 4.05% 3.41% 3.25% 7.51% 3.32% 4.02% 2.62% 2.49% 3.78% 2.29% 1.62% 3.11% 6.49% 3.78% 2.21% 7.11% 3.78% 3.69% 4.20% 4.53% 2.41% 3.01% - 4.03% 5.11% 2.11% 6.19% 2.86% 1.32% 5.38% 2.83% 3.95% 2.31% 6.38% 6.32% - 5.50% 1.92%

9 69 38 31 6 9 8 9 14 23 5 8 7 13 13 7 11 5 44 25 32 16 4 14 2 15 24 11 7 6 1 15 41 33 9 12 4 0 21 36

6.84% 7.27% 6.37% 4.30% 5.69% 5.62% 5.56% 8.24% 9.52% 6.43% 6.48% 4.87% 9.03% 10.11% 4.97% 8.60% 3.82% 7.34% 6.10% 7.82% 6.43% 4.14% 6.73% 6.84% 5.18% 9.96% 10.20% 8.95% 9.65% 3.04% 5.40% 8.98% 9.28% 5.50% 7.30% 7.95% - 6.41% 8.67%

8 123 67 56 2 24 17 26 23 31 9 15 17 15 16 13 20 18 86 37 53 35 15 20 0 51 26 14 16 3 3 34 74 44 23 24 8 1 50 59

12.24% 12.84% 11.58% 1.90% 15.42% 11.20% 16.55% 13.43% 12.68% 11.33% 11.87% 12.35% 10.60% 12.53% 9.75% 15% 14.45% 14.36% 9.15% 12.75% 14.16% 13.81% 9.60% - 17.57% 10.56% 13.71% 20.65% 4.76% 5.77% 11.98% 15.94% 12.31% 14.16% 14.70% 16.11% 7.51% 15% 14.21%

7 145 80 65 19 18 21 15 25 47 11 20 18 20 22 18 16 21 99 46 71 39 16 18 1 53 33 19 5 5 8 42 66 47 25 25 9 6 52 58

14.45% 15.30% 13.53% 14.60% 11.78% 14.23% 9.72% 14.41% 19.36% 13.18% 16.11% 12.46% 13.63% 17.58% 13.72% 11.89% 17.18% 16.61% 11.30% 17.07% 15.68% 15.23% 8.48% 5.73% 18.22% 13.61% 18.50% 6.84% 8.36% 18.60% 14.89% 14.26% 13.19% 15.47% 15.62% 17.13% 38.97% 15.48% 14.10%

6 120 69 52 13 20 11 21 19 36 13 12 16 24 23 10 14 9 69 52 54 28 10 28 0 37 38 13 11 3 2 32 60 42 20 21 7 2 43 47

11.97% 13.14% 10.70% 10.12% 12.99% 7.27% 13.25% 11.07% 15.03% 15.86% 9.61% 11.10% 16.35% 17.81% 7.35% 10.93% 7.42% 11.50% 12.64% 13.02% 11.36% 9.52% 13.22% - 12.77% 15.27% 12.80% 13.74% 5.19% 3.46% 11.20% 13% 11.94% 12.40% 13.34% 14.28% 10.62% 13.01% 11.42%

5 139 74 65 20 21 19 29 25 25 16 12 25 19 8 23 23 13 74 65 52 31 20 29 6 42 29 10 11 6 13 23 72 37 26 28 8 0 36 66

13.85% 14.15% 13.52% 15.55% 13.72% 12.90% 18.14% 14.68% 10.18% 19.36% 9.44% 17.93% 12.86% 6.43% 17.57% 17.37% 10.99% 12.40% 15.95% 12.55% 12.59% 19.18% 13.76% 26.48% 14.53% 11.98% 9.53% 13.57% 10.44% 29.61% 8.06% 15.52% 10.49% 15.65% 17.16% 14.82% - 10.66% 16%

4 99 44 55 15 13 18 10 19 24 9 10 7 17 13 18 13 12 52 47 38 35 7 17 3 32 19 10 4 7 2 31 43 35 14 18 1 1 24 48

9.89% 8.51% 11.39% 11.71% 8.41% 12.14% 6.03% 11.11% 10.14% 10.84% 8.22% 4.71% 11.85% 9.96% 13.87% 10.27% 9.86% 8.76% 11.55% 9.09% 13.88% 6.82% 7.97% 12.89% 11.05% 7.84% 9.85% 5.47% 12.04% 4.69% 11% 9.24% 9.79% 8.85% 11.35% 1.16% 8.07% 7.30% 11.72%

3 77 43 35 8 10 20 9 15 16 6 14 17 7 5 10 9 9 42 35 26 25 2 23 1 17 22 7 6 5 1 30 29 28 13 10 6 0 25 31

7.68% 8.16% 7.15% 6.29% 6.39% 13.59% 5.46% 8.48% 6.43% 7.08% 11.46% 12.40% 4.61% 3.81% 7.61% 6.77% 7.57% 7% 8.66% 6.18% 10.21% 1.97% 10.66% 6.11% 5.93% 9.10% 6.77% 7.29% 8.22% 2.24% 10.61% 6.29% 7.84% 8.21% 6.09% 10.75% - 7.62% 7.54%

2 58 24 34 10 11 5 11 4 17 6 6 8 9 7 6 8 6 33 25 29 7 3 14 4 12 10 7 3 5 3 21 19 21 10 5 3 3 17 19

5.72% 4.57% 6.97% 8.02% 7.16% 3.14% 6.78% 2.11% 7.08% 6.72% 5.15% 5.80% 6.38% 5.73% 4.54% 6.45% 5.23% 5.50% 6.06% 7.10% 2.85% 3.06% 6.46% 16.66% 4.21% 3.97% 7.08% 4.40% 8.62% 6.15% 7.52% 4.12% 5.83% 5.91% 3.09% 5.70% 22.68% 4.96% 4.66%

1 41 23 19 11 6 4 7 9 4 1 8 5 5 5 5 6 7 21 21 10 11 7 14 0 8 11 1 4 6 3 11 15 21 3 4 1 0 15 12

4.10% 4.32% 3.85% 8.76% 4.15% 2.99% 4.32% 4.98% 1.48% 1.44% 6.17% 3.45% 3.36% 4.06% 3.66% 4.37% 5.63% 3.45% 5.03% 2.33% 4.34% 6.61% 6.50% - 2.85% 4.65% 1.43% 4.54% 10.27% 7.96% 3.80% 3.29% 5.89% 1.98% 2.72% 2.30% - 4.62% 2.86%

0 - Do not trust at all 96 40 56 20 10 20 16 15 14 3 16 19 12 7 17 8 13 55 40 33 10 18 29 6 11 20 8 7 11 7 29 30 34 16 4 2 2 32 29

9.53% 7.68% 11.53% 15.49% 6.77% 13.61% 10.18% 8.87% 5.61% 3.97% 13.20% 13.31% 8.22% 5.50% 13.18% 6.15% 10.76% 9.30% 9.88% 7.89% 3.98% 17.23% 13.62% 25.30% 3.67% 7.95% 8.03% 8.36% 19.56% 17.16% 10.18% 6.52% 9.49% 9.56% 2.27% 3.48% 12.14% 9.44% 6.92%

NET: Trust 375 206 168 31 62 52 57 67 106 29 45 44 53 60 42 49 52 251 124 174 101 37 59 3 130 96 46 34 15 12 107 194 138 61 71 24 7 142 161

37.27% 39.46% 34.89% 24.06% 40.40% 34.37% 35.84% 38.70% 44.04% 34.73% 36.74% 31.30% 36.37% 46.70% 32.22% 37.70% 42.55% 42.09% 30.24% 41.84% 40.80% 35.60% 27.81% 12.57% 44.99% 39.24% 44.52% 42.63% 25.64% 28.73% 37.64% 42.02% 38.74% 37.45% 43.99% 47.51% 46.48% 42.39% 38.90%

NET: Do not trust 272 129 142 50 38 50 43 42 50 16 44 49 33 24 38 31 36 150 121 98 53 30 79 12 48 63 24 20 27 15 91 93 103 42 23 11 5 89 91

27.03% 24.73% 29.51% 38.56% 24.47% 33.32% 26.73% 24.44% 20.61% 19.20% 35.98% 34.96% 22.57% 19.10% 28.99% 23.73% 29.18% 25.24% 29.62% 23.49% 21.38% 28.87% 37.24% 48.07% 16.66% 25.67% 23.30% 24.60% 46.68% 33.51% 32.11% 20.22% 29.05% 25.65% 14.17% 22.22% 34.83% 26.64% 21.97%

NET: Difference 10.24% 14.73% 5.38% -14.50% 15.93% 1.05% 9.11% 14.26% 23.43% 15.53% 0.76% -3.66% 13.80% 27.60% 3.23% 13.97% 13.37% 16.85% 0.62% 18.35% 19.42% 6.73% -9.43% -35.50% 28.33% 13.57% 21.22% 18.03% -21.04% -4.78% 5.53% 21.80% 9.69% 11.80% 29.82% 25.29% 11.65% 15.75% 16.93%
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Table_Q1.7. Supermarkets:On a scale from 0 to 10, where 0 is do not trust at all and 10 is completely trust, how much do you trust the following groups and institutions? Table_Q1.7

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

10 - Completely trust 41 19 22 9 18 5 4 2 3 4 1 12 7 4 5 4 4 23 18 13 10 3 11 4 12 11 4 3 4 1 10 12 18 3 6 1 0 21 3

4.08% 3.62% 4.58% 6.87% 12.03% 3.54% 2.23% 0.88% 1.39% 4.28% 0.77% 8.65% 4.89% 3.10% 3.58% 3.41% 3.34% 3.83% 4.45% 3.08% 4.08% 3.13% 5.33% 14.37% 4.01% 4.48% 4.30% 3.26% 6.15% 3.32% 3.50% 2.57% 4.96% 1.79% 3.44% 2.90% - 6.35% 0.71%

9 49 28 21 3 15 5 5 14 8 4 6 8 4 6 11 5 5 29 20 23 7 7 12 0 17 8 9 6 2 3 11 28 14 12 12 3 0 22 17

4.87% 5.31% 4.40% 2.09% 9.87% 3.12% 3.06% 7.99% 3.24% 5.16% 4.80% 5.43% 3.07% 4.67% 8.16% 3.90% 4% 4.81% 4.96% 5.51% 2.86% 6.21% 5.89% - 5.91% 3.26% 8.91% 6.95% 3.08% 6.35% 3.88% 5.96% 3.95% 7.46% 7.68% 5.91% - 6.70% 4.08%

8 127 74 53 16 23 18 24 14 31 11 12 16 20 12 19 22 15 78 49 52 35 17 22 1 42 23 17 9 6 2 32 57 35 24 25 8 0 37 61

12.59% 14.11% 10.95% 12.38% 15.24% 11.99% 15.04% 8.39% 12.79% 13.18% 9.40% 11.64% 13.84% 9.21% 14.20% 16.48% 12.67% 13.09% 11.87% 12.44% 14.01% 15.77% 10.45% 5.67% 14.41% 9.53% 16.81% 11.63% 9.64% 5.21% 11.32% 12.31% 9.72% 14.96% 15.28% 15.86% - 10.99% 14.68%

7 135 66 69 10 18 16 20 24 47 10 22 16 26 21 17 14 10 84 51 60 32 15 27 1 45 39 15 18 4 1 37 76 48 28 24 9 0 45 66

13.45% 12.57% 14.39% 7.59% 11.45% 10.72% 12.86% 14.07% 19.48% 12.20% 18.04% 11.05% 17.63% 16.63% 12.90% 10.34% 8% 14.11% 12.48% 14.46% 12.78% 14.24% 12.69% 6.11% 15.60% 15.92% 14.75% 23.28% 6.31% 1.32% 12.91% 16.46% 13.51% 17.45% 14.79% 17.69% - 13.56% 15.99%

6 153 74 79 15 17 24 30 31 37 14 11 18 23 21 18 28 20 91 62 65 40 16 28 5 57 42 12 7 7 7 36 86 63 23 29 5 2 51 73

15.22% 14.15% 16.38% 11.30% 11.25% 15.71% 18.72% 17.83% 15.38% 16.84% 8.76% 12.56% 16% 16.21% 13.90% 21.69% 16.24% 15.19% 15.27% 15.57% 15.93% 14.92% 13.44% 18.89% 19.60% 17.06% 11.33% 9.16% 11.43% 16% 12.54% 18.68% 17.80% 14.18% 18.03% 9.57% 13.08% 15.38% 17.79%

5 198 111 87 23 24 23 34 41 53 16 24 29 21 30 21 31 25 115 83 89 45 16 39 8 62 47 19 14 11 12 63 87 68 37 29 12 5 62 95

19.74% 21.34% 18.01% 18.16% 15.47% 14.97% 21.50% 23.92% 22.12% 19.84% 19.29% 20.86% 14.66% 23.31% 16.14% 23.68% 20.80% 19.35% 20.30% 21.50% 18.26% 15.09% 18.63% 34.47% 21.31% 19.20% 17.86% 17.75% 19.80% 27.33% 22.29% 18.85% 19.26% 22.44% 18.19% 22.87% 36.44% 18.54% 22.95%

4 106 50 56 15 12 20 11 17 31 16 18 12 12 12 9 12 15 64 42 46 27 8 23 3 28 23 13 4 12 7 32 51 42 13 18 2 2 40 39

10.55% 9.56% 11.61% 11.60% 8.04% 13.07% 6.91% 9.93% 12.84% 19.11% 14.37% 8.27% 8.32% 9.28% 7.13% 9.51% 12.22% 10.72% 10.29% 11.04% 10.66% 7.62% 10.82% 11.27% 9.70% 9.47% 12.28% 5.38% 21.38% 15.94% 11.20% 11.03% 11.74% 8.11% 11.03% 4.04% 14.43% 11.91% 9.36%

3 92 53 39 11 11 26 18 7 19 5 21 11 15 8 11 7 13 54 37 34 29 11 17 0 17 22 6 10 6 4 36 29 34 10 12 6 4 24 37

9.12% 10.11% 8.06% 8.17% 7.33% 17.18% 11.40% 3.92% 7.96% 5.84% 16.71% 7.66% 10.60% 6.62% 8.59% 5.36% 10.85% 9.10% 9.16% 8.28% 11.72% 10.16% 8.27% - 6.04% 9.13% 5.77% 13.11% 9.82% 8.40% 12.73% 6.36% 9.69% 6.22% 7.17% 11% 26.94% 7.29% 8.94%

2 44 27 17 12 8 5 7 7 4 2 5 7 5 5 7 5 8 25 19 10 15 5 15 0 1 17 2 6 3 4 8 19 18 2 4 4 1 15 9

4.39% 5.25% 3.45% 9.64% 5.46% 3.13% 4.69% 3.98% 1.78% 2.40% 4.08% 5.31% 3.13% 3.60% 5.72% 3.48% 6.86% 4.23% 4.62% 2.32% 5.86% 4.98% 6.92% - 0.51% 7.06% 1.70% 6.99% 5.36% 8.47% 2.93% 4.11% 5% 1.35% 2.71% 7.10% 4.65% 4.58% 2.10%

1 14 6 8 3 1 3 2 4 1 1 1 2 3 2 1 1 3 9 4 6 5 0 2 0 1 2 2 0 0 0 6 4 5 2 0 1 0 5 2

1.36% 1.13% 1.62% 2.31% 0.43% 1.73% 1.42% 2.54% 0.34% 1.15% 0.89% 1.31% 1.84% 1.78% 0.50% 0.87% 2.49% 1.58% 1.05% 1.49% 2.18% - 1.01% - 0.41% 0.79% 1.69% 0.51% - - 2.23% 0.81% 1.36% 1.31% - 1.68% - 1.46% 0.43%

0 - Do not trust at all 46 15 32 13 5 7 3 11 6 0 4 10 9 7 12 2 3 24 23 18 4 8 14 2 7 10 5 2 4 3 13 13 11 8 3 1 1 11 12

4.63% 2.86% 6.54% 9.90% 3.43% 4.83% 2.16% 6.56% 2.69% - 2.88% 7.26% 6.03% 5.59% 9.19% 1.27% 2.53% 3.99% 5.56% 4.32% 1.67% 7.88% 6.54% 9.23% 2.48% 4.10% 4.60% 1.97% 7.02% 7.66% 4.48% 2.86% 3.01% 4.73% 1.68% 1.38% 4.47% 3.24% 2.98%

NET: Trust 352 186 166 37 75 44 53 54 89 29 41 52 58 43 51 45 34 214 138 147 84 41 73 6 115 82 47 36 14 7 89 172 114 68 66 22 0 126 146

34.99% 35.61% 34.33% 28.92% 48.59% 29.38% 33.20% 31.32% 36.89% 34.81% 33.02% 36.77% 39.42% 33.62% 38.84% 34.13% 28.01% 35.84% 33.76% 35.49% 33.73% 39.35% 34.36% 26.14% 39.94% 33.19% 44.77% 45.12% 25.17% 16.20% 31.60% 37.30% 32.14% 41.65% 41.19% 42.36% - 37.61% 35.46%

NET: Do not trust 196 101 95 39 26 40 31 29 31 8 30 30 32 22 31 14 28 113 83 68 53 24 48 2 27 52 14 18 13 11 63 65 68 22 19 11 5 55 60

19.50% 19.34% 19.67% 30.01% 16.65% 26.87% 19.67% 17% 12.77% 9.40% 24.57% 21.54% 21.59% 17.58% 23.99% 10.99% 22.73% 18.89% 20.38% 16.41% 21.42% 23.03% 22.75% 9.23% 9.45% 21.07% 13.76% 22.59% 22.21% 24.53% 22.37% 14.14% 19.06% 13.61% 11.56% 21.16% 36.06% 16.56% 14.45%

NET: Difference 15.49% 16.27% 14.66% -1.09% 31.94% 2.51% 13.53% 14.32% 24.12% 25.41% 8.45% 15.23% 17.83% 16.04% 14.85% 23.14% 5.28% 16.95% 13.38% 19.08% 12.31% 16.32% 11.61% 16.91% 30.49% 12.12% 31.01% 22.53% 2.96% -8.33% 9.23% 23.16% 13.08% 28.04% 29.63% 21.20% - 21.05% 21.01%
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Table_Q1.8. Banks:On a scale from 0 to 10, where 0 is do not trust at all and 10 is completely trust, how much do you trust the following groups and institutions? Table_Q1.8

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

10 - Completely trust 52 26 26 9 20 9 3 4 6 4 1 6 8 8 8 9 8 30 22 15 11 8 17 2 16 14 6 4 6 0 12 18 16 3 13 3 0 24 9

5.19% 4.98% 5.42% 7.36% 12.76% 5.94% 2.08% 2.57% 2.67% 4.28% 0.77% 4.41% 5.63% 6.09% 6.35% 7.07% 6.44% 4.99% 5.48% 3.52% 4.49% 7.38% 7.94% 7.53% 5.37% 5.71% 5.40% 4.47% 10.05% - 4.29% 3.91% 4.56% 1.83% 8.29% 6.81% - 7.23% 2.25%

9 58 31 28 5 18 9 6 11 10 3 6 8 9 8 9 5 9 36 22 23 19 7 9 0 20 13 12 3 1 1 12 31 19 12 11 2 0 26 20

5.81% 5.87% 5.74% 3.72% 11.42% 5.74% 3.66% 6.44% 4.36% 3.63% 5.27% 5.99% 5.94% 6.63% 6.90% 3.98% 7.40% 6.11% 5.37% 5.44% 7.78% 7.12% 4.24% - 6.90% 5.32% 11.64% 3.91% 2.39% 3.04% 4.41% 6.66% 5.47% 7.25% 6.59% 4.37% - 7.74% 4.95%

8 110 60 50 10 17 13 7 18 44 10 14 17 19 6 20 16 9 69 41 58 23 6 18 5 44 23 11 9 4 3 27 62 31 24 24 7 1 31 56

10.95% 11.53% 10.32% 8.01% 11.30% 8.92% 4.34% 10.25% 18.43% 11.48% 11.55% 11.90% 13.11% 4.41% 15.18% 12.26% 7.20% 11.62% 9.97% 13.92% 9.41% 5.55% 8.69% 18.89% 15.19% 9.27% 10.79% 10.78% 6.40% 5.77% 9.61% 13.42% 8.64% 14.58% 14.71% 13.05% 7.51% 9.16% 13.57%

7 122 67 55 9 21 7 32 22 32 12 19 20 18 18 11 14 11 71 52 55 33 14 19 1 36 30 13 20 6 5 32 63 45 21 24 12 1 41 57

12.17% 12.84% 11.43% 7.02% 13.38% 4.61% 20.06% 12.95% 13.08% 14.63% 15.35% 14.21% 12% 13.80% 8.30% 10.52% 9.32% 11.87% 12.59% 13.34% 13.28% 12.99% 9.07% 4.09% 12.33% 12.04% 12.17% 25.74% 9.91% 10.62% 11.27% 13.64% 12.78% 12.87% 14.75% 22.92% 5.56% 12.16% 13.90%

6 96 46 50 8 13 15 12 17 31 6 8 15 17 13 12 15 10 59 37 52 22 7 11 3 36 23 16 4 2 2 18 58 32 16 18 6 0 34 45

9.51% 8.73% 10.35% 6.25% 8.25% 10.03% 7.27% 10.01% 12.84% 6.71% 6.55% 10.62% 11.98% 10.24% 8.83% 11.68% 7.79% 9.88% 8.97% 12.41% 9% 6.81% 5.22% 14.06% 12.36% 9.19% 15.19% 5.18% 2.90% 4.65% 6.50% 12.47% 9.01% 9.92% 11.16% 11.55% - 10.06% 10.78%

5 175 110 64 29 23 27 32 27 37 14 15 32 22 10 28 22 32 101 73 63 44 26 36 6 50 40 10 15 10 12 39 82 60 27 25 5 2 51 75

17.37% 21.14% 13.30% 22.75% 15.01% 17.85% 19.82% 15.80% 15.21% 17.30% 12.01% 22.51% 15.40% 7.53% 21.07% 17.12% 25.86% 16.98% 17.95% 15.18% 17.56% 24.42% 17.20% 23.86% 17.18% 16.47% 9.94% 18.88% 17.80% 28.65% 13.64% 17.71% 16.83% 16.50% 15.84% 10.11% 13.64% 15.42% 18.24%

4 125 66 59 24 15 21 17 22 26 13 19 10 10 25 15 17 15 66 59 45 31 13 33 3 34 37 10 9 8 3 42 48 50 18 21 6 1 39 49

12.41% 12.65% 12.15% 18.39% 9.61% 13.69% 10.60% 12.97% 10.98% 15.89% 15.58% 7.30% 6.85% 19.61% 11.67% 12.94% 12.06% 11.03% 14.40% 10.74% 12.43% 12.81% 15.41% 12.68% 11.81% 14.90% 9.73% 11.82% 14.17% 6.10% 14.90% 10.39% 14.03% 10.85% 12.97% 12.39% 3.82% 11.82% 11.93%

3 87 47 40 15 12 20 14 7 19 12 18 8 16 9 5 12 7 51 35 39 29 3 14 2 25 20 10 3 6 0 26 33 26 21 8 2 0 24 33

8.61% 8.95% 8.25% 11.62% 7.89% 13.06% 8.66% 4.03% 7.95% 15.04% 14.34% 5.64% 10.65% 7.19% 3.57% 9.28% 5.64% 8.59% 8.64% 9.33% 11.74% 2.65% 6.73% 6.62% 8.50% 8.02% 9.55% 3.81% 9.73% - 9.26% 7.22% 7.32% 12.99% 5.25% 3.65% - 7.17% 7.93%

2 60 30 30 8 6 8 12 11 14 6 12 4 12 4 6 8 8 37 23 19 15 5 21 0 13 12 3 8 5 1 22 25 26 6 10 4 2 23 23

5.96% 5.76% 6.19% 6.42% 4.16% 5.10% 7.83% 6.37% 5.88% 7.76% 9.53% 2.83% 8.27% 2.94% 4.53% 6.45% 6.16% 6.13% 5.72% 4.66% 5.86% 4.75% 9.94% - 4.54% 4.79% 2.69% 10.70% 9.35% 1.51% 7.61% 5.41% 7.38% 3.56% 5.92% 7.30% 12.72% 6.75% 5.46%

1 24 10 14 4 2 4 2 8 5 0 6 2 2 3 7 4 1 15 9 9 5 5 5 0 5 10 1 0 1 2 9 7 13 2 2 0 0 13 4

2.40% 1.88% 2.96% 2.76% 1.32% 2.62% 1.16% 4.41% 2.14% - 4.89% 1.23% 1.52% 1.97% 5.46% 2.90% 0.55% 2.54% 2.20% 2.13% 1.97% 4.80% 2.52% - 1.67% 4.26% 0.91% - 2.34% 5.05% 3.27% 1.53% 3.71% 1.27% 1.52% - - 4% 0.98%

0 - Do not trust at all 97 30 67 7 8 19 23 24 16 3 5 19 13 25 11 8 14 61 36 39 16 11 28 3 12 25 12 4 9 15 43 35 36 14 5 4 8 28 41

9.62% 5.69% 13.87% 5.70% 4.91% 12.45% 14.52% 14.19% 6.46% 3.28% 4.16% 13.36% 8.66% 19.61% 8.13% 5.79% 11.58% 10.25% 8.71% 9.33% 6.48% 10.73% 13.05% 12.28% 4.15% 10.01% 11.99% 4.71% 14.95% 34.62% 15.25% 7.63% 10.26% 8.37% 3.01% 7.85% 56.75% 8.47% 10.03%

NET: Trust 343 184 159 34 75 38 48 56 93 28 41 51 54 39 48 44 37 206 137 150 87 35 63 7 115 79 42 36 16 8 84 174 112 60 71 24 2 121 143

34.11% 35.22% 32.92% 26.11% 48.86% 25.20% 30.14% 32.22% 38.54% 34.02% 32.94% 36.51% 36.68% 30.91% 36.73% 33.83% 30.36% 34.60% 33.41% 36.22% 34.96% 33.03% 29.93% 30.51% 39.80% 32.35% 40% 44.90% 28.76% 19.43% 29.58% 37.63% 31.45% 36.54% 44.34% 47.15% 13.08% 36.30% 34.66%

NET: Do not trust 267 116 151 34 28 50 51 50 54 22 41 32 42 40 28 32 29 164 103 106 65 24 68 5 55 67 26 15 21 18 100 101 102 43 25 10 10 88 101

26.60% 22.27% 31.28% 26.50% 18.27% 33.22% 32.18% 29% 22.42% 26.08% 32.92% 23.07% 29.09% 31.71% 21.69% 24.42% 23.94% 27.52% 25.27% 25.44% 26.05% 22.92% 32.24% 18.90% 18.86% 27.08% 25.14% 19.22% 36.37% 41.18% 35.39% 21.80% 28.67% 26.20% 15.69% 18.80% 69.47% 26.39% 24.39%

NET: Difference 7.51% 12.95% 1.64% -0.39% 30.59% -8.02% -2.04% 3.22% 16.12% 7.94% 0.02% 13.44% 7.59% -0.80% 15.04% 9.41% 6.42% 7.08% 8.14% 10.78% 8.91% 10.11% -2.31% 11.61% 20.94% 5.27% 14.86% 25.68% -7.61% -21.75% -5.81% 15.83% 2.78% 10.34% 28.65% 28.35% -56.39% 9.91% 10.27%
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Table_Q1.9. Community Councils:On a scale from 0 to 10, where 0 is do not trust at all and 10 is completely trust, how much do you trust the following groups and institutions? Table_Q1.9

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

10 - Completely trust 22 15 7 1 8 4 3 0 5 2 3 3 2 4 3 0 4 16 6 8 8 2 3 0 6 10 2 0 1 1 4 14 10 1 5 1 0 10 8

2.23% 2.95% 1.44% 1.16% 5.38% 2.78% 2.04% 0.29% 1.96% 2.27% 2.48% 2.32% 1.48% 3.49% 2.37% - 3.65% 2.69% 1.55% 2.02% 3.30% 2.30% 1.39% 1.80% 1.95% 3.97% 2.18% 0.60% 1.65% 3.04% 1.59% 3.12% 2.91% 0.86% 3.15% 1.60% - 3.05% 1.92%

9 30 19 11 4 10 2 4 7 3 1 0 4 7 2 8 5 4 20 11 10 9 8 4 0 15 8 5 1 0 2 6 15 12 4 11 0 0 11 12

3.03% 3.64% 2.38% 3.03% 6.25% 1.58% 2.75% 4.16% 1.28% 0.82% - 2.84% 4.82% 1.72% 6.19% 3.45% 3.24% 3.28% 2.68% 2.43% 3.49% 7.63% 1.76% - 5.13% 3.22% 4.45% 1.08% - 5.21% 1.99% 3.27% 3.26% 2.23% 6.81% - - 3.34% 2.92%

8 60 30 30 5 15 11 6 6 16 9 10 10 8 1 8 10 4 39 20 22 19 8 9 2 18 17 5 7 2 0 15 30 19 5 12 7 0 28 15

5.95% 5.65% 6.27% 3.52% 9.81% 7.48% 4.08% 3.56% 6.77% 10.70% 8.14% 6.98% 5.40% 1.13% 6.29% 7.51% 2.93% 6.63% 4.96% 5.41% 7.50% 7.33% 4.33% 7.22% 6.33% 6.95% 4.83% 8.45% 3.18% - 5.22% 6.42% 5.40% 2.93% 7.41% 14.01% - 8.49% 3.55%

7 108 45 63 12 17 10 18 17 33 10 12 11 22 15 14 13 11 78 30 56 24 9 17 2 36 34 4 13 2 3 22 60 45 13 19 6 3 45 39

10.77% 8.70% 13% 9.70% 10.77% 6.91% 11.62% 10.13% 13.63% 11.73% 9.70% 7.97% 15.33% 11.63% 10.82% 9.69% 9.15% 13.08% 7.39% 13.46% 9.73% 8.69% 7.88% 9.44% 12.60% 13.75% 3.96% 16.49% 4.21% 7.23% 7.90% 12.92% 12.53% 7.83% 11.56% 12.46% 18.13% 13.41% 9.44%

6 100 52 47 11 13 15 11 19 30 8 5 18 21 7 11 18 10 63 37 47 23 10 18 2 36 26 10 8 2 2 19 59 32 13 21 6 1 35 39

9.92% 10.05% 9.79% 8.66% 8.77% 9.93% 6.76% 11.10% 12.58% 9.64% 4.30% 12.78% 14.58% 5.49% 8.51% 14.09% 8.59% 10.50% 9.09% 11.25% 9.07% 9.96% 8.28% 10.16% 12.51% 10.78% 9.28% 10.59% 2.99% 3.76% 6.59% 12.75% 9.12% 7.85% 12.98% 11.88% 4.65% 10.51% 9.32%

5 181 98 83 18 23 34 37 23 46 15 26 21 27 24 19 31 19 104 76 74 45 17 36 8 53 38 20 18 7 10 49 86 64 36 28 10 1 61 77

17.99% 18.75% 17.16% 14.29% 15.06% 22.42% 23.39% 13.20% 18.93% 18.21% 20.91% 14.57% 18.19% 19% 14.53% 23.32% 15.53% 17.53% 18.65% 17.93% 18.21% 16.18% 17.16% 31.65% 18.25% 15.51% 19.10% 23.02% 13.04% 23.12% 17.38% 18.52% 18.09% 21.77% 17.25% 19.70% 8.07% 18.31% 18.61%

4 156 88 68 29 29 18 21 27 32 16 25 21 17 24 21 14 18 91 65 57 44 20 34 1 38 37 20 11 13 10 37 66 51 23 21 9 0 35 73

15.56% 16.84% 14.17% 22.75% 19.07% 11.80% 13.30% 15.87% 13.09% 18.66% 20.14% 15.20% 11.72% 19.14% 16.40% 10.62% 14.50% 15.29% 15.94% 13.73% 17.74% 19.41% 15.99% 4.09% 13.31% 14.89% 19.03% 13.39% 23.08% 22.54% 13.05% 14.32% 14.46% 13.91% 13.33% 18.10% - 10.35% 17.71%

3 125 63 62 23 17 19 18 25 25 9 18 13 14 20 19 14 19 71 54 49 32 9 34 2 42 30 12 4 6 5 39 53 42 27 21 1 3 33 54

12.48% 12.10% 12.89% 17.61% 10.93% 12.40% 11.11% 14.54% 10.20% 10.85% 14.40% 9.25% 9.52% 15.47% 14.35% 10.62% 15.76% 12% 13.17% 11.79% 12.72% 8.93% 15.92% 7.22% 14.45% 12.22% 11.93% 5.60% 11.19% 10.94% 13.95% 11.41% 11.76% 16.31% 13.03% 2.90% 18.87% 9.77% 13.09%

2 56 31 24 6 6 12 9 14 9 2 5 12 7 7 4 11 8 27 29 18 17 4 16 1 12 20 2 1 6 2 20 22 26 8 6 1 0 23 18

5.57% 6.03% 5.06% 4.50% 3.98% 7.74% 5.49% 8.40% 3.81% 2.24% 3.96% 8.49% 4.97% 5.74% 3.20% 8.26% 6.24% 4.57% 7.01% 4.23% 6.81% 3.45% 7.76% 5.73% 4.04% 8% 1.87% 1.01% 9.71% 4.90% 7.02% 4.82% 7.28% 5.13% 3.51% 2.49% - 6.79% 4.25%

1 43 26 17 4 4 7 9 11 10 3 9 7 3 7 8 2 5 27 16 18 10 5 10 0 9 8 5 2 4 6 19 17 15 7 6 3 5 14 23

4.32% 5.05% 3.53% 3% 2.32% 4.43% 5.65% 6.22% 3.98% 3.75% 7.30% 4.85% 1.98% 5.24% 6.41% 1.48% 3.72% 4.58% 3.93% 4.38% 4.03% 4.57% 4.90% - 2.98% 3.08% 4.41% 2.13% 7.15% 12.80% 6.55% 3.62% 4.24% 4.28% 3.62% 6.27% 36.44% 4.25% 5.68%

0 - Do not trust at all 123 53 69 15 12 19 22 22 33 9 11 21 18 15 14 14 20 59 64 56 18 12 31 6 24 19 20 14 14 3 53 41 39 28 12 5 2 39 56

12.19% 10.23% 14.31% 11.76% 7.66% 12.52% 13.80% 12.54% 13.79% 11.13% 8.66% 14.74% 11.99% 11.94% 10.94% 10.97% 16.69% 9.85% 15.61% 13.37% 7.38% 11.55% 14.63% 22.69% 8.43% 7.64% 18.97% 17.64% 23.79% 6.46% 18.77% 8.82% 10.94% 16.91% 7.35% 10.59% 13.85% 11.73% 13.51%

NET: Trust 221 109 111 22 49 28 33 31 57 21 25 28 39 23 34 27 23 153 68 97 60 27 32 5 75 69 16 21 5 7 47 119 86 23 47 14 3 94 74

21.98% 20.95% 23.09% 17.42% 32.21% 18.76% 20.50% 18.14% 23.63% 25.52% 20.33% 20.11% 27.04% 17.97% 25.67% 20.65% 18.97% 25.68% 16.58% 23.32% 24.02% 25.95% 15.36% 18.46% 26.02% 27.89% 15.41% 26.61% 9.04% 15.48% 16.69% 25.74% 24.10% 13.85% 28.92% 28.07% 18.13% 28.29% 17.83%

NET: Do not trust 347 174 173 47 38 56 57 72 77 23 42 53 42 49 46 41 52 185 163 140 77 30 91 9 86 76 39 21 30 15 131 132 122 70 44 11 10 109 151

34.55% 33.41% 35.79% 36.88% 24.89% 37.09% 36.05% 41.69% 31.78% 27.97% 34.32% 37.33% 28.47% 38.40% 34.89% 31.33% 42.41% 31% 39.73% 33.77% 30.96% 28.49% 43.21% 35.64% 29.91% 30.94% 37.18% 26.39% 51.85% 35.10% 46.29% 28.67% 34.23% 42.63% 27.51% 22.26% 69.15% 32.54% 36.53%

NET: Difference -12.57% -12.46% -12.70% -19.46% 7.32% -18.33% -15.55% -23.55% -8.15% -2.45% -13.99% -17.22% -1.43% -20.43% -9.22% -10.68% -23.44% -5.32% -23.15% -10.45% -6.94% -2.54% -27.85% -17.18% -3.89% -3.05% -21.77% 0.22% -42.81% -19.62% -29.60% -2.93% -10.13% -28.78% 1.41% 5.81% -51.02% -4.25% -18.70%
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Table_Q1.10. Politicians:On a scale from 0 to 10, where 0 is do not trust at all and 10 is completely trust, how much do you trust the following groups and institutions? Table_Q1.10

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

10 - Completely trust 8 3 5 0 3 5 0 0 0 1 0 2 0 0 2 2 1 6 2 3 2 1 2 0 5 2 0 0 0 1 3 3 4 0 3 0 0 7 1

0.81% 0.53% 1.11% - 1.82% 3.54% - - - 0.94% - 1.25% - - 1.67% 1.62% 1.02% 1.04% 0.47% 0.66% 0.73% 0.62% 1.16% 1.80% 1.74% 0.71% - - - 3.04% 0.90% 0.68% 1.19% - 2% - - 2.17% 0.21%

9 14 6 8 2 3 2 2 2 2 0 2 2 0 2 1 4 3 9 5 4 7 2 1 0 6 3 3 2 1 0 6 6 7 2 5 0 0 8 4

1.39% 1.18% 1.62% 1.74% 2.06% 1.55% 1.33% 1.27% 0.81% - 1.31% 1.29% - 1.72% 1.07% 2.67% 2.84% 1.46% 1.30% 0.89% 2.90% 2.09% 0.42% - 1.98% 1.03% 2.45% 2.81% 1.65% - 2.14% 1.24% 1.84% 1.34% 3.05% 0.68% - 2.28% 1%

8 29 18 11 8 7 3 4 5 3 1 6 3 4 2 10 1 2 24 6 8 9 7 1 3 15 4 3 2 0 3 2 13 11 1 9 0 0 10 8

2.91% 3.51% 2.27% 5.96% 4.72% 1.77% 2.43% 2.68% 1.33% 1.19% 5.14% 2.02% 2.90% 1.54% 7.30% 0.81% 1.89% 3.97% 1.37% 2.02% 3.79% 6.61% 0.55% 13.61% 5.16% 1.72% 2.51% 1.97% - 6.68% 0.79% 2.87% 3.07% 0.51% 5.57% - - 3.13% 1.84%

7 44 22 22 0 12 5 10 7 10 2 3 7 10 6 5 4 7 29 15 21 13 6 5 0 17 13 7 5 1 1 13 24 12 12 9 5 0 16 24

4.40% 4.30% 4.51% - 7.85% 2.99% 6.58% 4.19% 4.14% 2.34% 2.13% 5.06% 6.68% 5.08% 3.94% 3.15% 5.72% 4.90% 3.67% 5.03% 5.13% 5.51% 2.25% - 5.84% 5.38% 6.78% 6.65% 1.21% 1.32% 4.67% 5.29% 3.36% 7.20% 5.72% 10.28% - 4.86% 5.77%

6 54 26 28 3 10 4 8 7 22 7 6 7 9 5 7 7 6 33 20 29 11 6 8 0 20 8 10 7 3 2 11 35 12 14 13 5 2 17 28

5.35% 4.98% 5.75% 2.13% 6.76% 2.83% 5.16% 3.82% 8.97% 8.31% 4.53% 4.88% 6.29% 3.75% 5.14% 5.69% 5.13% 5.59% 5.01% 7.02% 4.41% 5.28% 3.84% - 6.80% 3.38% 9.53% 8.36% 5.31% 3.46% 3.90% 7.63% 3.26% 8.80% 8% 10.17% 10.62% 5.06% 6.79%

5 129 75 54 30 18 20 18 17 26 17 7 23 24 10 17 11 19 79 50 51 28 17 27 6 44 26 11 8 4 2 29 53 40 19 24 7 0 46 37

12.84% 14.38% 11.17% 23.21% 11.94% 13.54% 11.06% 9.95% 10.66% 20.88% 5.61% 16.15% 16.36% 8.09% 13.37% 8.30% 15.88% 13.24% 12.25% 12.17% 11.26% 16.48% 12.75% 25.23% 15.31% 10.71% 10.29% 9.87% 7.82% 5% 10.40% 11.39% 11.28% 11.80% 15.08% 13.09% - 13.75% 8.87%

4 90 47 43 14 15 12 9 18 23 9 7 14 18 6 10 22 5 57 33 42 27 7 13 1 26 26 9 9 3 3 19 43 30 18 12 7 0 29 33

8.97% 9.09% 8.85% 10.89% 9.66% 7.67% 5.63% 10.55% 9.40% 10.73% 5.68% 9.63% 12.06% 4.81% 7.70% 17.04% 3.70% 9.60% 8.06% 10% 10.90% 6.56% 6.21% 6.11% 8.89% 10.77% 8.81% 10.96% 5.06% 7.17% 6.76% 9.39% 8.47% 11.02% 7.34% 13.74% - 8.81% 7.96%

3 142 65 77 16 19 30 20 24 32 13 18 21 21 22 21 12 15 83 59 57 35 15 31 4 39 46 15 10 5 3 40 67 51 21 24 6 1 46 56

14.15% 12.54% 15.88% 12.59% 12.66% 20.15% 12.47% 14.15% 13.27% 16.12% 14.44% 14.99% 14.16% 17.30% 15.79% 8.95% 12.04% 13.90% 14.50% 13.82% 13.94% 14.29% 14.77% 15.72% 13.50% 18.57% 14.06% 13.04% 9.01% 6.75% 14% 14.54% 14.45% 12.61% 14.98% 11.40% 8.07% 13.84% 13.46%

2 127 69 58 15 19 21 23 20 30 6 20 15 14 17 23 17 15 85 43 47 37 14 28 2 30 37 11 9 5 9 21 74 46 21 17 5 1 33 57

12.66% 13.18% 12.10% 11.68% 12.46% 13.70% 14.15% 11.50% 12.50% 7.11% 16.22% 10.95% 9.51% 13.22% 17.84% 12.98% 12.08% 14.20% 10.41% 11.37% 14.69% 13.11% 13.21% 7.22% 10.44% 14.93% 10.77% 11.89% 9.22% 19.61% 7.52% 16% 12.90% 12.75% 10.31% 10.48% 4.65% 9.87% 13.91%

1 103 50 52 12 12 17 14 17 32 9 20 12 8 22 8 12 11 48 54 50 23 7 21 1 29 26 8 6 7 4 36 45 39 18 19 5 1 30 51

10.21% 9.66% 10.80% 9.13% 7.74% 11.16% 8.65% 9.73% 13.14% 10.42% 16.56% 8.80% 5.53% 16.88% 6.45% 9.49% 8.74% 8.12% 13.26% 12.05% 9.33% 6.96% 9.78% 5.67% 10.10% 10.45% 7.83% 7.94% 12.15% 8.71% 12.86% 9.73% 10.90% 10.88% 12.04% 10.33% 7.51% 8.87% 12.32%

0 - Do not trust at all 264 139 125 29 34 32 52 55 62 18 35 35 39 35 26 38 38 143 122 104 57 24 74 6 59 55 28 21 28 17 102 98 104 38 26 10 10 91 115

26.32% 26.66% 25.94% 22.66% 22.33% 21.10% 32.52% 32.15% 25.78% 21.95% 28.37% 24.99% 26.52% 27.61% 19.74% 29.31% 30.96% 23.98% 29.71% 24.96% 22.92% 22.48% 35.06% 24.63% 20.24% 22.34% 26.98% 26.49% 48.57% 38.25% 36.07% 21.24% 29.28% 23.09% 15.90% 19.83% 69.15% 27.36% 27.87%

NET: Trust 96 50 46 10 25 15 16 14 15 4 11 14 14 11 18 11 14 68 28 36 31 16 9 4 43 22 12 9 2 5 24 47 34 15 26 6 0 42 36

9.51% 9.52% 9.50% 7.70% 16.44% 9.85% 10.34% 8.15% 6.28% 4.47% 8.58% 9.61% 9.57% 8.34% 13.97% 8.25% 11.47% 11.37% 6.80% 8.60% 12.55% 14.83% 4.38% 15.41% 14.73% 8.85% 11.73% 11.44% 2.86% 11.04% 8.50% 10.07% 9.47% 9.05% 16.34% 10.96% - 12.43% 8.82%

NET: Do not trust 636 324 313 72 85 99 108 116 156 46 93 84 81 96 78 80 78 359 278 258 151 60 154 13 157 163 62 47 45 32 199 284 240 97 86 27 13 200 279

63.33% 62.04% 64.73% 56.06% 55.19% 66.11% 67.81% 67.53% 64.69% 55.60% 75.59% 59.73% 55.72% 75.02% 59.82% 60.73% 63.83% 60.21% 67.88% 62.21% 60.88% 56.85% 72.81% 53.24% 54.28% 66.29% 59.64% 59.36% 78.96% 73.33% 70.44% 61.51% 67.53% 59.33% 53.23% 52.04% 89.38% 59.95% 67.57%

NET: Difference -53.82% -52.52% -55.23% -48.36% -38.75% -56.26% -57.47% -59.38% -58.41% -51.13% -67.01% -50.12% -46.15% -66.68% -45.85% -52.48% -52.36% -48.84% -61.08% -53.61% -48.33% -42.02% -68.43% -37.83% -39.55% -57.44% -47.91% -47.92% -76.10% -62.29% -61.94% -51.44% -58.06% -50.28% -36.89% -41.08% - -47.52% -58.75%
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Table_Q1.11. Political Parties:On a scale from 0 to 10, where 0 is do not trust at all and 10 is completely trust, how much do you trust the following groups and institutions? Table_Q1.11

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

10 - Completely trust 9 4 5 1 1 5 1 1 0 2 1 2 1 0 2 0 1 6 3 2 2 0 3 2 6 1 0 0 2 0 3 2 3 0 4 0 0 6 2

0.87% 0.80% 0.95% 1.09% 0.39% 3.38% 0.59% 0.41% - 2.63% 0.77% 1.25% 0.48% - 1.44% - 1.02% 1.02% 0.65% 0.44% 0.97% - 1.25% 7.53% 1.93% 0.33% - - 4.10% - 1.23% 0.53% 0.82% - 2.37% - - 1.73% 0.38%

9 10 6 4 1 4 2 0 2 1 0 1 2 0 2 2 2 1 7 3 3 4 3 1 0 5 1 5 0 0 0 3 5 2 3 5 0 0 5 3

1.02% 1.17% 0.87% 0.88% 2.42% 1.44% - 1.27% 0.44% 0.52% 0.55% 1.49% - 1.72% 1.49% 1.21% 1.10% 1.17% 0.81% 0.61% 1.80% 2.59% 0.25% - 1.57% 0.38% 4.62% - - - 1.01% 1.16% 0.45% 1.61% 3.06% - - 1.49% 0.79%

8 29 12 16 6 6 2 2 4 8 1 4 3 4 3 4 5 4 21 8 14 9 4 2 0 16 7 1 3 2 0 3 18 13 1 9 3 0 13 8

2.85% 2.37% 3.37% 4.65% 3.82% 1.44% 1.52% 2.22% 3.47% 1.74% 3.24% 1.83% 2.89% 2.45% 2.98% 3.97% 3.38% 3.46% 1.95% 3.31% 3.43% 3.97% 1.03% - 5.50% 2.85% 1.06% 3.72% 2.86% - 1.16% 3.83% 3.73% 0.68% 5.76% 5.76% - 3.87% 2.01%

7 44 23 21 2 13 6 10 7 7 4 6 5 5 6 7 5 7 33 12 17 16 6 5 0 17 11 6 4 1 3 9 28 14 9 8 4 0 20 17

4.41% 4.44% 4.37% 1.37% 8.59% 3.77% 6.16% 3.92% 2.96% 4.60% 4.50% 3.47% 3.19% 4.92% 5.51% 3.96% 5.49% 5.46% 2.87% 4.14% 6.35% 6.12% 2.31% - 5.86% 4.56% 5.35% 4.49% 1.84% 5.83% 3.23% 5.99% 4.06% 5.50% 5.20% 7.68% - 5.86% 4.05%

6 86 46 40 11 18 8 12 14 23 8 4 20 18 7 6 14 10 50 36 41 18 7 15 4 25 28 12 11 0 3 22 41 32 12 19 7 2 30 35

8.55% 8.76% 8.32% 8.24% 11.70% 5.30% 7.53% 8.19% 9.67% 9.42% 3.13% 13.94% 12.05% 5.77% 4.50% 10.53% 8.13% 8.46% 8.68% 9.90% 7.39% 6.78% 7.20% 16.66% 8.59% 11.59% 11.26% 13.36% 0.72% 6.78% 7.80% 8.90% 8.97% 7.29% 11.81% 14.30% 10.62% 9.11% 8.54%

5 138 78 60 21 26 23 17 23 29 9 7 25 32 10 23 18 15 82 56 55 34 17 29 4 57 23 11 4 6 7 33 56 41 25 28 4 0 42 52

13.75% 15% 12.40% 16.30% 17.11% 15.44% 10.41% 13.07% 11.88% 10.38% 5.97% 17.44% 21.63% 7.56% 17.73% 14.04% 12.10% 13.78% 13.70% 13.22% 13.50% 16.31% 13.72% 14.42% 19.73% 9.56% 10.15% 4.97% 11.11% 15.07% 11.60% 12.23% 11.57% 15.25% 17.60% 7.43% - 12.45% 12.48%

4 112 56 56 18 14 17 14 20 29 10 13 13 18 8 23 16 10 70 42 47 25 14 25 2 28 40 11 10 4 3 24 60 49 20 16 5 1 40 38

11.18% 10.81% 11.57% 14.14% 8.91% 11.38% 8.78% 11.56% 12.22% 12.29% 10.44% 9.31% 12.62% 6.20% 17.85% 12.17% 8.56% 11.83% 10.23% 11.31% 9.99% 13.64% 11.64% 6.40% 9.58% 16.46% 10.53% 12.09% 6.93% 6.31% 8.47% 12.94% 13.72% 12.02% 10.12% 8.82% 7.51% 12.12% 9.28%

3 123 67 56 14 19 16 24 23 28 14 18 20 16 17 12 17 9 76 47 51 39 7 22 4 41 30 11 12 4 1 33 67 36 20 23 8 0 33 63

12.27% 12.82% 11.68% 10.79% 12.38% 10.38% 15% 13.54% 11.48% 17.37% 14.83% 14.35% 10.90% 13.20% 8.87% 12.70% 7.72% 12.77% 11.55% 12.33% 15.75% 6.55% 10.45% 16.37% 14.33% 12.36% 10.95% 14.49% 7.51% 2.31% 11.61% 14.58% 10.21% 12.31% 14.30% 15.95% - 9.76% 15.33%

2 123 63 60 11 13 25 21 20 33 9 22 16 12 16 16 13 18 70 52 55 33 13 20 1 25 29 12 6 6 11 34 55 40 23 14 3 2 37 52

12.20% 12.08% 12.34% 8.28% 8.41% 16.43% 13.31% 11.50% 13.84% 10.98% 18.22% 11.13% 8.26% 12.48% 12.60% 10.08% 14.49% 11.78% 12.81% 13.19% 13.31% 12.68% 9.47% 5.67% 8.61% 11.98% 11.16% 7.59% 10.25% 25.05% 12.04% 11.97% 11.37% 14.18% 9.01% 5% 12.72% 11.13% 12.61%

1 102 48 54 21 8 16 16 13 28 8 19 9 8 24 13 9 12 52 50 39 22 10 25 6 21 25 8 13 11 5 29 45 38 16 11 9 0 26 46

10.12% 9.14% 11.18% 16.64% 5.04% 10.55% 9.85% 7.64% 11.55% 9.12% 15.72% 6.14% 5.42% 18.96% 10.16% 6.96% 9.49% 8.68% 12.22% 9.46% 9.02% 9.17% 11.64% 23.50% 7.41% 10.17% 7.53% 16.98% 19.27% 10.38% 10.38% 9.79% 10.57% 9.74% 7.04% 16.78% 3.03% 7.87% 11.24%

0 - Do not trust at all 229 118 111 23 33 31 43 46 54 17 28 28 33 34 22 32 35 129 100 92 46 23 66 2 49 49 28 18 20 12 89 83 87 35 22 9 9 82 96

22.78% 22.62% 22.96% 17.61% 21.23% 20.48% 26.85% 26.69% 22.48% 20.95% 22.64% 19.65% 22.56% 26.74% 16.87% 24.40% 28.52% 21.59% 24.52% 22.08% 18.48% 22.20% 31.05% 9.45% 16.89% 19.76% 27.40% 22.29% 35.41% 28.27% 31.47% 18.07% 24.53% 21.41% 13.72% 18.28% 66.13% 24.62% 23.28%

NET: Trust 92 46 46 10 23 15 13 13 17 8 11 11 10 12 15 12 13 66 26 35 31 13 10 2 43 20 11 7 5 3 19 53 32 13 26 7 0 43 30

9.15% 8.77% 9.55% 7.99% 15.22% 10.03% 8.27% 7.81% 6.87% 9.49% 9.05% 8.04% 6.56% 9.09% 11.43% 9.14% 10.99% 11.11% 6.28% 8.50% 12.56% 12.68% 4.83% 7.53% 14.87% 8.11% 11.03% 8.22% 8.80% 5.83% 6.63% 11.51% 9.06% 7.79% 16.40% 13.43% - 12.94% 7.24%

NET: Do not trust 577 296 281 69 72 87 103 102 143 49 88 72 69 91 63 71 74 327 250 237 141 53 132 13 137 133 59 49 42 29 185 251 201 94 71 29 12 178 258

57.38% 56.66% 58.16% 53.33% 47.06% 57.85% 65.01% 59.37% 59.35% 58.42% 71.41% 51.27% 47.14% 71.38% 48.49% 54.13% 60.21% 54.82% 61.11% 57.06% 56.56% 50.60% 62.61% 55% 47.24% 54.28% 57.03% 61.36% 72.44% 66.01% 65.50% 54.41% 56.69% 57.65% 44.07% 56.01% 81.87% 53.38% 62.46%

NET: Difference -48.23% -47.89% -48.61% -45.34% -31.84% -47.82% -56.74% -51.56% -52.48% -48.93% -62.36% -43.23% -40.58% -62.29% -37.06% -44.99% -49.22% -43.71% -54.83% -48.56% -44% -37.92% -57.78% -47.47% -32.37% -46.17% -46% -53.14% -63.64% -60.18% -58.87% -42.90% -47.63% -49.86% -27.67% -42.58% - -40.44% -55.22%
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Table_Q1.Summary. On a scale from 0 to 10, where 0 is do not trust at all and 10 is completely trust, how much do you trust the following groups and institutions? Table_Q1.Summary

Base: All respondents

Unweighted Total 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005

Weighted Total 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005

10 - Completely trust 13 33 20 120 32 38 41 52 22 8 9

1.32% 3.30% 1.96% 11.94% 3.21% 3.74% 4.08% 5.19% 2.23% 0.81% 0.87%

9 25 32 30 151 66 69 49 58 30 14 10

2.44% 3.19% 3% 15.02% 6.56% 6.84% 4.87% 5.81% 3.03% 1.39% 1.02%

8 40 64 59 167 123 123 127 110 60 29 29

4.03% 6.38% 5.88% 16.67% 12.28% 12.24% 12.59% 10.95% 5.95% 2.91% 2.85%

7 62 87 88 127 111 145 135 122 108 44 44

6.18% 8.61% 8.77% 12.62% 11.02% 14.45% 13.45% 12.17% 10.77% 4.40% 4.41%

6 79 85 104 112 124 120 153 96 100 54 86

7.84% 8.45% 10.38% 11.11% 12.36% 11.97% 15.22% 9.51% 9.92% 5.35% 8.55%

5 146 143 163 107 145 139 198 175 181 129 138

14.51% 14.20% 16.25% 10.65% 14.38% 13.85% 19.74% 17.37% 17.99% 12.84% 13.75%

4 105 107 135 72 105 99 106 125 156 90 112

10.48% 10.60% 13.42% 7.21% 10.49% 9.89% 10.55% 12.41% 15.56% 8.97% 11.18%

3 115 107 124 57 80 77 92 87 125 142 123

11.47% 10.61% 12.30% 5.66% 7.96% 7.68% 9.12% 8.61% 12.48% 14.15% 12.27%

2 106 75 91 27 64 58 44 60 56 127 123

10.57% 7.45% 9.08% 2.68% 6.36% 5.72% 4.39% 5.96% 5.57% 12.66% 12.20%

1 92 48 42 17 42 41 14 24 43 103 102

9.13% 4.79% 4.16% 1.68% 4.20% 4.10% 1.36% 2.40% 4.32% 10.21% 10.12%

0 - Do not trust at all 222 225 149 48 112 96 46 97 123 264 229

22.05% 22.42% 14.80% 4.76% 11.18% 9.53% 4.63% 9.62% 12.19% 26.32% 22.78%

NET: Trust 140 216 197 565 332 375 352 343 221 96 92

13.96% 21.47% 19.61% 56.24% 33.07% 37.27% 34.99% 34.11% 21.98% 9.51% 9.15%

NET: Do not trust 535 455 405 149 298 272 196 267 347 636 577

53.22% 45.28% 40.34% 14.79% 29.69% 27.03% 19.50% 26.60% 34.55% 63.33% 57.38%

NET: Difference -39.26% -23.81% -20.73% 41.45% 3.38% 10.24% 15.49% 7.51% -12.57% -53.82% -48.23%
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Table_Q2.1. Confident:Firstly, thinking about how things are in Scotland, how often do you feel the following? Table_Q2.1

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 59 32 27 10 25 10 4 5 4 4 4 8 10 9 12 6 6 41 18 23 11 9 16 1 15 17 3 3 6 6 9 21 25 2 15 3 0 31 7

5.88% 6.16% 5.58% 8.02% 16.46% 6.90% 2.41% 2.96% 1.76% 5.14% 3.43% 5.48% 7.14% 7.12% 9.15% 4.19% 4.86% 6.90% 4.40% 5.45% 4.39% 8.55% 7.37% 4.09% 5.21% 6.91% 2.57% 3.46% 11.02% 12.79% 3.35% 4.58% 7.11% 1.41% 9.56% 6.29% - 9.37% 1.60%

Often 172 77 95 25 41 20 18 21 46 14 20 22 29 16 33 15 23 108 63 68 42 20 40 1 50 66 10 4 11 3 33 90 71 14 33 5 2 63 55

17.07% 14.75% 19.59% 19.72% 26.57% 13.60% 11.07% 12.40% 19.08% 17.35% 16.34% 15.33% 19.53% 12.71% 25.32% 11.17% 18.73% 18.17% 15.47% 16.39% 16.80% 19.20% 18.98% 5.73% 17.33% 26.94% 9.32% 4.66% 19.06% 7.72% 11.55% 19.53% 19.94% 8.35% 20.24% 9.40% 10.62% 18.89% 13.35%

Sometimes 372 204 168 52 49 54 74 55 87 32 44 65 54 49 43 49 36 221 151 133 115 41 72 10 100 96 41 26 14 22 109 167 148 54 48 16 10 129 145

37.04% 39.14% 34.76% 40.69% 32.24% 36.15% 46.49% 31.67% 36.29% 38.92% 36% 45.99% 37.24% 38.16% 32.70% 37.60% 29.10% 37.04% 37.02% 32.14% 46.19% 39.36% 34.28% 41.01% 34.71% 38.94% 39.79% 32.48% 24.23% 51.79% 38.45% 36.23% 41.63% 33.37% 29.64% 31.24% 68.94% 38.70% 35.07%

Rarely 291 160 131 22 29 54 51 60 75 23 39 34 37 40 27 51 42 169 122 122 69 27 64 10 97 59 35 34 15 9 89 149 87 63 52 21 2 85 154

28.97% 30.63% 27.18% 17.27% 19.20% 35.62% 31.93% 35% 31.01% 27.44% 31.53% 23.80% 25.09% 31.09% 20.36% 38.76% 34.49% 28.36% 29.86% 29.35% 27.56% 25.60% 30.26% 40.05% 33.66% 23.95% 33.38% 42.57% 25.57% 20.03% 31.45% 32.26% 24.43% 38.32% 32.54% 40.08% 15.97% 25.39% 37.24%

Never 92 37 54 11 6 8 12 30 25 6 11 11 14 14 12 11 13 49 43 64 9 6 13 0 22 8 16 12 12 3 42 29 19 29 12 6 1 21 48

9.14% 7.15% 11.28% 8.45% 3.65% 5.65% 7.38% 17.43% 10.40% 7.30% 8.81% 7.69% 9.43% 10.92% 9.23% 8.28% 11% 8.19% 10.52% 15.52% 3.42% 5.38% 6.26% - 7.76% 3.25% 14.94% 15.36% 20.12% 7.66% 14.78% 6.26% 5.33% 18% 7.28% 10.72% 4.47% 6.40% 11.66%

Don't know 19 11 8 8 3 3 1 1 4 3 5 2 2 0 4 0 2 8 11 5 4 2 6 2 4 0 0 1 0 0 1 5 6 1 1 1 0 4 4

1.90% 2.17% 1.62% 5.83% 1.88% 2.08% 0.72% 0.54% 1.47% 3.85% 3.88% 1.70% 1.57% - 3.23% - 1.83% 1.33% 2.74% 1.15% 1.64% 1.92% 2.84% 9.11% 1.33% - - 1.47% - - 0.41% 1.14% 1.56% 0.55% 0.72% 2.28% - 1.24% 1.08%

Contents

Table_Q2.2. Anxious:Firstly, thinking about how things are in Scotland, how often do you feel the following? Table_Q2.2

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 

Scotland 
and Fife

North East 

Scotland
Lothian

South 

Scotland
Glasgow

West 

Scotland

Central 

Scotland
ABC1 C2DE

Owned 

outright

Owned with 

a mortgage

Private 

tenant

Public 

tenant
Other Labour SNP

Conservativ

e

Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ

e
Labour

Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 79 43 36 20 12 8 17 15 7 9 11 5 9 9 14 8 13 41 38 29 13 10 24 3 17 9 8 6 8 6 27 19 24 17 8 0 1 21 29

7.84% 8.29% 7.36% 15.34% 7.70% 5.54% 10.58% 8.93% 2.79% 11.16% 8.78% 3.74% 6.41% 7.16% 10.39% 6.31% 10.72% 6.88% 9.25% 6.94% 5.30% 9.29% 11.29% 13.02% 5.81% 3.70% 7.32% 8% 13.28% 13.29% 9.62% 4.12% 6.82% 10.57% 4.79% 0.89% 4.47% 6.26% 7.04%

Often 223 128 95 34 34 48 39 33 35 18 38 31 24 23 32 31 27 143 80 79 65 27 44 8 65 54 24 14 11 14 69 97 81 42 38 14 1 67 102

22.22% 24.52% 19.74% 26.43% 21.95% 32.05% 24.68% 19.33% 14.47% 22.08% 30.72% 21.93% 16.22% 17.76% 24.64% 23.45% 22.02% 23.99% 19.66% 18.94% 26.31% 25.50% 20.93% 33.59% 22.34% 22.09% 23.18% 18.20% 20.06% 32.27% 24.36% 20.96% 22.67% 25.52% 23.82% 27.80% 4.65% 20.07% 24.79%

Sometimes 375 210 165 41 56 57 57 61 103 31 33 61 57 52 49 50 42 218 158 162 81 36 89 7 101 80 46 39 24 17 94 189 124 64 57 21 9 132 152

37.35% 40.24% 34.22% 32.05% 36.77% 38.02% 35.56% 35.31% 42.75% 37.38% 27.07% 43.56% 38.99% 40.51% 37.75% 38.08% 34.06% 36.52% 38.55% 39.11% 32.63% 34.11% 42% 29.17% 34.90% 32.70% 44.59% 48.70% 41.26% 40.09% 33.07% 41.02% 35.02% 39.17% 35.23% 40.19% 64.68% 39.60% 36.91%

Rarely 229 109 120 18 42 25 38 42 64 15 28 32 42 34 21 32 25 140 89 97 69 23 36 4 76 78 24 13 8 4 69 112 94 26 42 12 3 80 97

22.78% 20.92% 24.79% 13.63% 27.29% 16.66% 23.67% 24.55% 26.76% 17.85% 22.79% 22.46% 28.63% 26.92% 16.02% 24.70% 20.34% 23.49% 21.75% 23.35% 27.84% 21.86% 16.98% 15.72% 26.32% 31.70% 23.33% 15.80% 14.54% 9.29% 24.30% 24.17% 26.33% 16.16% 26.16% 22.72% 18.69% 23.83% 23.48%

Never 84 26 58 10 7 10 8 20 29 8 9 12 12 10 12 10 12 50 34 41 17 8 17 1 29 22 2 5 6 1 23 41 26 13 16 4 0 30 31

8.38% 4.93% 12.10% 7.89% 4.87% 6.42% 5.05% 11.33% 12.16% 9.08% 7.34% 8.31% 7.99% 7.65% 9.49% 7.47% 10.02% 8.40% 8.35% 9.93% 6.99% 7.25% 7.83% 5.67% 10% 9.13% 1.59% 6.48% 9.89% 2.60% 8.28% 8.80% 7.39% 8.04% 9.79% 8.40% - 8.90% 7.56%

Don't know 14 6 9 6 2 2 1 1 3 2 4 0 3 0 2 0 3 4 10 7 2 2 2 1 2 2 0 2 1 1 1 4 6 1 0 0 1 4 1

1.43% 1.10% 1.80% 4.65% 1.42% 1.31% 0.45% 0.54% 1.07% 2.44% 3.31% - 1.75% - 1.72% - 2.85% 0.73% 2.45% 1.75% 0.93% 1.98% 0.96% 2.83% 0.64% 0.68% - 2.81% 0.96% 2.45% 0.38% 0.93% 1.77% 0.55% 0.21% - 7.51% 1.34% 0.22%
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Table_Q2.3. Hopeful:Firstly, thinking about how things are in Scotland, how often do you feel the following? Table_Q2.3

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 90 40 50 16 32 11 6 8 18 9 7 16 12 20 12 3 11 59 31 34 22 10 23 1 29 29 5 5 8 4 18 36 31 6 24 5 1 43 17

8.95% 7.58% 10.44% 12.20% 20.68% 7% 3.61% 4.62% 7.61% 11.24% 5.51% 11.33% 8.20% 16.05% 8.99% 2.16% 8.89% 9.86% 7.63% 8.25% 8.84% 9.62% 10.70% 4.09% 10.01% 11.76% 4.48% 6.43% 14.51% 9.97% 6.40% 7.76% 8.82% 3.45% 14.63% 9.74% 7.51% 12.85% 4.09%

Often 196 106 91 36 34 24 29 34 39 5 21 23 40 18 43 22 24 125 71 74 45 29 41 7 54 73 8 8 4 14 41 95 88 17 26 8 8 80 57

19.54% 20.25% 18.78% 27.61% 22.29% 16.21% 18.23% 19.60% 16.39% 5.61% 17.20% 16.32% 27.28% 14.19% 32.63% 17.13% 20% 21.01% 17.40% 17.76% 18.22% 27.94% 19.37% 28.67% 18.81% 29.64% 8.04% 10.37% 7.85% 32.83% 14.31% 20.67% 24.77% 10.31% 15.92% 16.52% 53.41% 23.90% 13.72%

Sometimes 352 194 157 37 51 58 58 55 92 32 40 61 45 34 47 53 40 206 145 140 100 33 68 11 91 87 38 29 20 10 91 181 137 50 53 14 2 122 144

34.98% 37.17% 32.61% 28.82% 33.16% 38.74% 36.76% 31.78% 38.20% 38.87% 32.54% 43.20% 30.62% 26.56% 35.98% 40.17% 32.69% 34.59% 35.55% 33.65% 40.15% 31.73% 32.18% 43.12% 31.49% 35.39% 36.90% 36.36% 34.69% 22.89% 32.28% 39.28% 38.65% 30.64% 32.73% 27.15% 15.74% 36.44% 34.78%

Rarely 278 145 134 26 27 43 56 55 72 27 36 34 38 44 17 43 39 160 118 120 69 25 58 5 90 50 41 32 14 13 100 122 84 66 44 20 3 70 154

27.68% 27.72% 27.65% 19.87% 17.51% 28.75% 35.25% 31.85% 29.69% 32.14% 29.19% 24.31% 26.23% 34.28% 12.89% 33.01% 31.97% 26.83% 28.92% 28.90% 27.83% 24.07% 27.65% 21.29% 31.24% 20.17% 39.67% 40.05% 25.22% 29.03% 35.25% 26.41% 23.62% 40.42% 27.63% 38.86% 18.87% 21.10% 37.36%

Never 76 34 42 9 9 11 10 20 17 6 15 7 11 11 10 9 7 41 35 43 10 4 20 0 23 7 11 4 10 1 32 23 12 24 13 3 1 16 39

7.55% 6.43% 8.77% 7.31% 5.92% 7.21% 6.16% 11.60% 6.96% 6.89% 11.78% 4.83% 7.67% 8.92% 7.80% 6.78% 5.89% 6.81% 8.63% 10.25% 3.92% 3.78% 9.29% - 7.79% 3.04% 10.90% 5.31% 17.73% 2.60% 11.34% 5.04% 3.46% 14.46% 8.27% 5.46% 4.47% 4.83% 9.53%

Don't know 13 4 8 5 1 3 0 1 3 4 5 0 0 0 2 1 1 5 8 5 3 3 2 1 2 0 0 1 0 1 1 4 2 1 1 1 0 3 2

1.29% 0.86% 1.75% 4.19% 0.45% 2.09% - 0.54% 1.16% 5.26% 3.78% - - - 1.72% 0.75% 0.57% 0.90% 1.86% 1.19% 1.04% 2.86% 0.81% 2.83% 0.67% - - 1.47% - 2.69% 0.41% 0.85% 0.67% 0.72% 0.82% 2.28% - 0.87% 0.52%
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Table_Q2.4. Angry:Firstly, thinking about how things are in Scotland, how often do you feel the following? Table_Q2.4

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 66 34 32 13 9 5 13 16 10 2 5 12 9 12 8 9 9 37 29 32 12 5 14 3 13 8 14 8 8 4 33 12 20 23 8 1 0 18 28

6.54% 6.44% 6.64% 10.01% 5.85% 3.42% 7.99% 9.40% 4.05% 2.18% 4.13% 8.26% 6.50% 9.19% 5.91% 6.89% 7.50% 6.19% 7.04% 7.68% 4.75% 4.97% 6.41% 13.23% 4.39% 3.07% 13.81% 9.46% 13.26% 8.25% 11.55% 2.56% 5.62% 14.05% 5.04% 2.14% - 5.53% 6.80%

Often 250 117 134 28 28 43 44 37 70 25 46 30 30 23 22 36 38 155 95 113 64 17 51 5 77 50 36 18 14 12 82 117 75 55 41 19 3 71 131

24.90% 22.34% 27.66% 21.45% 18.46% 28.87% 27.65% 21.57% 28.92% 30.50% 37.29% 21.01% 20.27% 18.17% 17.16% 27.66% 30.93% 26.07% 23.18% 27.17% 25.90% 16.19% 24.11% 20.33% 26.77% 20.32% 34.62% 22.33% 24.28% 28.75% 29.06% 25.34% 21.15% 33.56% 25.56% 36.13% 20.57% 21.27% 31.66%

Sometimes 337 190 147 38 48 50 58 58 84 30 37 50 58 38 42 46 36 195 142 139 71 43 77 7 99 83 26 30 20 14 81 169 124 46 53 14 5 121 128

33.56% 36.40% 30.49% 29.90% 31.23% 33.42% 36.39% 33.84% 35.02% 36.24% 30.14% 35.80% 39.37% 29.99% 31.87% 35.07% 29.57% 32.73% 34.77% 33.53% 28.37% 41.12% 36.36% 30.11% 34.37% 33.78% 24.62% 37.37% 34.40% 31.58% 28.56% 36.54% 34.91% 28.20% 32.82% 27.06% 35.40% 36.35% 31.10%

Rarely 239 126 114 33 45 39 35 41 47 14 28 36 30 33 43 29 26 141 98 87 73 27 48 4 74 68 16 17 13 8 57 115 91 27 43 10 2 87 85

23.83% 24.07% 23.57% 25.32% 29.30% 25.94% 22.13% 23.76% 19.42% 17.24% 22.71% 25.33% 20.86% 26.23% 32.69% 21.91% 21.33% 23.74% 23.95% 20.95% 29.46% 25.67% 22.61% 18.06% 25.73% 27.81% 15.70% 21.79% 23.17% 18.62% 20.17% 24.82% 25.69% 16.70% 26.57% 19.30% 10.62% 26.03% 20.51%

Never 100 49 51 12 23 10 9 18 29 8 6 14 18 21 10 11 11 65 36 41 26 11 19 2 23 37 11 7 3 6 29 46 43 10 15 8 5 34 39

9.99% 9.43% 10.59% 9.57% 14.70% 6.75% 5.56% 10.27% 11.97% 10.09% 5.23% 9.60% 12.38% 16.42% 8.01% 8.47% 9.38% 10.86% 8.73% 9.92% 10.59% 10.76% 9.11% 9.44% 7.96% 15.02% 10.21% 9.06% 4.89% 12.80% 10.27% 9.97% 12.07% 6% 9.53% 15.37% 33.41% 10.04% 9.45%

Don't know 12 7 5 5 1 2 0 2 2 3 1 0 1 0 6 0 2 2 9 3 2 1 3 2 2 0 1 0 0 0 1 4 2 2 1 0 0 3 2

1.18% 1.31% 1.05% 3.75% 0.45% 1.60% 0.28% 1.17% 0.63% 3.74% 0.51% - 0.62% - 4.36% - 1.29% 0.41% 2.32% 0.74% 0.93% 1.30% 1.41% 8.83% 0.79% - 1.04% - - - 0.38% 0.76% 0.56% 1.48% 0.48% - - 0.79% 0.48%
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Table_Q2.5. Excited:Firstly, thinking about how things are in Scotland, how often do you feel the following? Table_Q2.5

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 41 17 24 3 24 8 3 1 2 1 4 6 9 0 12 3 7 34 8 13 13 9 6 1 16 12 3 2 0 5 6 21 15 2 10 2 2 19 10

4.12% 3.26% 5.04% 2.40% 15.82% 5.31% 1.96% 0.82% 0.62% 1.07% 3.18% 4.56% 5.88% - 8.91% 2.10% 5.86% 5.67% 1.86% 3.02% 5.14% 8.40% 2.94% 4.09% 5.46% 4.93% 2.68% 2.53% 0.60% 10.98% 2.22% 4.47% 4.09% 1.34% 6.12% 3.80% 10.62% 5.69% 2.49%

Often 159 92 68 48 39 18 18 16 21 13 16 24 30 27 22 13 15 101 58 55 41 22 41 1 39 53 8 7 11 3 22 61 66 9 29 6 0 57 34

15.87% 17.58% 14.02% 36.92% 25.43% 12.10% 11.36% 9.04% 8.76% 15.64% 13.16% 16.89% 20.48% 21.31% 17.01% 9.57% 11.94% 17.01% 14.21% 13.14% 16.50% 20.71% 19.26% 5.73% 13.39% 21.53% 8.07% 8.58% 18.42% 7.30% 7.85% 13.29% 18.47% 5.52% 18.03% 11.78% - 16.97% 8.14%

Sometimes 310 166 144 43 49 57 52 40 69 26 43 49 47 26 46 42 31 192 118 109 92 35 68 6 90 101 20 14 11 15 72 156 138 35 41 13 0 117 108

30.83% 31.85% 29.73% 33.18% 31.93% 38.21% 32.51% 23.39% 28.48% 31.89% 34.65% 34.66% 31.90% 20.12% 35.26% 32.16% 25.60% 32.24% 28.78% 26.20% 37.17% 33% 32.20% 23.87% 30.98% 40.95% 19.25% 18.12% 19.98% 33.61% 25.43% 33.72% 38.72% 21.73% 25.56% 24.87% - 35.10% 26.16%

Rarely 335 175 160 23 24 52 69 71 96 31 40 49 39 55 32 42 46 174 161 152 70 32 72 8 93 59 46 40 23 19 118 163 104 71 57 15 11 98 177

33.35% 33.47% 33.21% 18.20% 15.51% 34.48% 43.06% 41.24% 40.02% 37.16% 32.79% 34.79% 26.77% 43.43% 24.77% 31.96% 37.66% 29.24% 39.33% 36.73% 28.15% 30.82% 33.94% 34.52% 32.32% 23.91% 44.20% 50.12% 40.01% 43.06% 41.80% 35.20% 29.36% 43.47% 35.53% 29.76% 77.40% 29.34% 42.79%

Never 150 69 81 11 17 13 16 43 51 8 19 13 21 19 15 32 23 91 59 85 30 6 22 8 51 20 27 15 12 2 63 59 32 46 23 14 2 40 83

14.94% 13.18% 16.85% 8.23% 10.88% 8.60% 9.96% 24.73% 21.37% 9.54% 15.71% 9.10% 14.19% 15.15% 11.54% 24.22% 18.94% 15.33% 14.38% 20.38% 12.02% 5.77% 10.32% 31.78% 17.52% 8.22% 25.81% 19.19% 21% 5.05% 22.29% 12.69% 9.04% 27.94% 14.55% 27.51% 11.98% 11.91% 20.13%

Don't know 9 3 6 1 1 2 2 1 2 4 1 0 1 0 3 0 0 3 6 2 3 1 3 0 1 1 0 1 0 0 1 3 1 0 0 1 0 3 1

0.89% 0.66% 1.14% 1.06% 0.43% 1.31% 1.15% 0.78% 0.74% 4.70% 0.51% - 0.77% - 2.52% - - 0.52% 1.43% 0.53% 1.03% 1.30% 1.34% - 0.32% 0.46% - 1.47% - - 0.40% 0.63% 0.32% - 0.21% 2.28% - 0.98% 0.28%
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Table_Q2.6. Exhausted:Firstly, thinking about how things are in Scotland, how often do you feel the following? Table_Q2.6

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 92 58 35 23 18 18 14 16 5 8 16 11 9 7 17 10 14 48 44 24 18 18 30 3 15 17 11 2 10 11 25 28 34 14 12 1 1 29 31

9.18% 11.05% 7.17% 17.61% 11.42% 11.66% 8.49% 9.31% 2.08% 10.23% 12.77% 7.87% 6.31% 5.65% 12.80% 7.79% 11.11% 8.08% 10.80% 5.85% 7.17% 16.67% 14.21% 10.72% 5.21% 6.86% 10.96% 2.31% 16.68% 25.64% 8.68% 6.03% 9.63% 8.32% 7.15% 2.24% 4.47% 8.56% 7.56%

Often 206 117 89 25 29 38 37 39 38 21 22 30 28 40 16 28 20 126 80 79 53 19 48 6 58 46 21 11 15 15 62 88 62 45 30 12 9 62 95

20.48% 22.34% 18.48% 19.43% 18.99% 25.34% 23.05% 22.56% 15.79% 24.94% 18.17% 21.55% 19.27% 31.44% 12.09% 21.27% 16.72% 21.20% 19.44% 18.98% 21.43% 18.34% 22.86% 24.97% 19.99% 18.65% 20.55% 14.24% 26% 33.67% 21.83% 19.15% 17.39% 27.35% 18.40% 22.98% 65.51% 18.70% 22.95%

Sometimes 352 186 166 43 56 63 73 50 67 28 52 43 53 40 48 41 47 199 153 124 99 35 88 7 108 79 31 26 22 9 99 157 121 49 64 15 2 110 144

35.03% 35.61% 34.39% 33.77% 36.52% 41.81% 46.05% 28.85% 27.64% 34.25% 41.95% 30.88% 35.98% 31.18% 36.45% 31.50% 38.50% 33.48% 37.28% 29.97% 39.64% 33.12% 41.46% 26.53% 37.49% 32.12% 29.70% 33.12% 39.14% 20.59% 34.91% 34.06% 34.03% 29.82% 39.87% 29.44% 11.89% 32.81% 34.88%

Rarely 197 93 104 24 35 21 20 31 67 11 16 34 38 15 34 25 24 134 63 99 49 21 22 6 59 52 27 27 4 7 57 101 64 35 35 13 2 66 87

19.62% 17.87% 21.52% 18.33% 22.78% 13.89% 12.60% 17.75% 27.86% 13.48% 12.62% 24.33% 25.94% 11.53% 25.85% 19.36% 19.95% 22.55% 15.37% 23.82% 19.76% 20.30% 10.53% 22.67% 20.35% 21.17% 25.79% 34.51% 7.19% 15.04% 20% 21.85% 18.02% 21.42% 21.84% 24.81% 10.62% 19.63% 21.10%

Never 133 55 77 7 12 8 15 35 55 12 11 19 17 26 13 21 13 79 54 78 25 8 20 2 41 50 13 11 5 1 39 75 66 19 17 11 0 61 48

13.19% 10.60% 15.98% 5.53% 7.86% 5.40% 9.35% 20.26% 23% 14.66% 9.25% 13.63% 11.40% 20.19% 9.97% 16.28% 10.60% 13.18% 13.19% 18.82% 9.93% 7.52% 9.57% 6.28% 14.01% 20.28% 12.03% 14.39% 8.13% 2.60% 13.60% 16.25% 18.48% 11.66% 10.51% 20.53% - 18.16% 11.58%

Don't know 25 13 12 7 4 3 1 2 9 2 6 2 2 0 4 5 4 9 16 11 5 4 3 2 9 2 1 1 2 1 3 12 9 2 4 0 1 7 8

2.50% 2.53% 2.46% 5.33% 2.44% 1.90% 0.45% 1.27% 3.62% 2.44% 5.24% 1.73% 1.11% - 2.84% 3.79% 3.13% 1.52% 3.92% 2.56% 2.07% 4.05% 1.36% 8.83% 2.95% 0.92% 0.96% 1.43% 2.86% 2.45% 0.97% 2.67% 2.44% 1.43% 2.24% - 7.51% 2.14% 1.92%
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Table_Q2.7. Disconnected:Firstly, thinking about how things are in Scotland, how often do you feel the following? Table_Q2.7

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 86 41 45 6 15 12 17 24 11 6 9 7 10 21 11 11 10 50 35 44 9 5 27 1 14 13 13 9 7 9 37 31 27 21 8 4 5 25 46

8.51% 7.77% 9.31% 4.64% 9.63% 8.22% 10.54% 14.05% 4.75% 7.47% 7.52% 5.25% 6.56% 16.56% 8.37% 8.42% 8.16% 8.41% 8.66% 10.56% 3.62% 4.35% 12.84% 4.09% 4.85% 5.20% 12.39% 10.86% 12.35% 20.65% 13% 6.81% 7.60% 13.01% 4.91% 8.73% 37.88% 7.47% 11.13%

Often 212 94 118 36 27 30 35 35 49 23 34 32 20 17 23 34 30 126 86 85 53 27 41 5 51 39 26 18 17 12 68 81 63 41 34 15 5 58 93

21.11% 18.03% 24.44% 27.91% 17.50% 19.98% 21.91% 20.37% 20.48% 27.43% 27.77% 22.50% 13.54% 13.30% 17.79% 25.80% 24.21% 21.21% 20.97% 20.58% 21.36% 25.80% 19.62% 20.32% 17.57% 16.02% 25.12% 22.09% 30.16% 28.74% 23.99% 17.47% 17.72% 25.08% 20.97% 28.42% 34.45% 17.26% 22.40%

Sometimes 316 177 140 31 48 59 57 54 67 22 44 51 57 34 36 36 36 187 129 118 77 33 76 12 102 77 33 23 15 15 89 155 108 59 53 14 2 102 147

31.49% 33.88% 28.89% 24.11% 31.59% 39% 35.86% 31.19% 27.99% 26.78% 35.75% 36.49% 39.09% 26.34% 27.66% 27.09% 29.71% 31.42% 31.58% 28.43% 31.08% 31.69% 35.77% 49.48% 35.42% 31.48% 31.28% 29% 26.39% 33.75% 31.40% 33.58% 30.27% 35.96% 33.08% 26.40% 11.49% 30.65% 35.70%

Rarely 227 129 98 30 38 28 34 36 61 15 17 33 34 31 36 37 23 140 87 98 74 25 29 1 71 64 23 19 11 5 54 114 90 28 39 10 2 77 81

22.61% 24.67% 20.38% 23.39% 25% 18.62% 21.14% 20.90% 25.35% 18.54% 14.17% 23.47% 23.17% 24.27% 27.80% 28.30% 18.81% 23.51% 21.30% 23.58% 29.79% 23.82% 13.79% 4.05% 24.67% 26.22% 22.54% 24.22% 19.70% 11.81% 19.11% 24.69% 25.30% 17.28% 24.10% 20.13% 16.18% 22.92% 19.58%

Never 132 61 70 11 23 17 12 22 46 10 12 17 20 25 15 12 20 80 52 64 29 12 26 2 44 48 9 9 5 0 33 70 58 13 25 7 0 63 41

13.09% 11.77% 14.51% 8.92% 14.80% 11.48% 7.83% 12.55% 19.09% 12.60% 10.04% 11.87% 13.75% 19.54% 11.67% 8.79% 16.52% 13.34% 12.71% 15.34% 11.60% 10.95% 12.26% 6.40% 15.34% 19.42% 8.66% 11.05% 8.54% - 11.75% 15.17% 16.19% 8.11% 15.33% 14.04% - 19.01% 9.93%

Don't know 32 20 12 14 2 4 4 2 6 6 6 1 6 0 9 2 3 13 20 6 6 4 12 4 6 4 0 2 2 2 2 11 10 1 3 1 0 9 5

3.20% 3.88% 2.46% 11.04% 1.48% 2.70% 2.72% 0.95% 2.34% 7.18% 4.76% 0.42% 3.89% - 6.71% 1.60% 2.57% 2.11% 4.78% 1.52% 2.55% 3.38% 5.71% 15.67% 2.15% 1.66% - 2.78% 2.86% 5.05% 0.74% 2.28% 2.91% 0.55% 1.60% 2.28% - 2.70% 1.26%
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Table_Q2.8. Fearful:Firstly, thinking about how things are in Scotland, how often do you feel the following? Table_Q2.8

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 68 42 26 15 10 10 9 18 7 4 4 3 4 11 18 10 15 36 33 29 10 8 17 3 14 11 12 5 7 5 24 22 22 16 9 1 0 17 32

6.78% 8% 5.47% 11.28% 6.67% 6.77% 5.71% 10.22% 2.71% 4.38% 2.91% 2.38% 2.79% 8.66% 13.68% 7.42% 12.14% 5.97% 7.97% 7.03% 4.08% 7.93% 8.17% 13.23% 4.76% 4.60% 11.42% 6.13% 12.69% 12.49% 8.53% 4.75% 6.06% 10.08% 5.73% 2.30% - 4.96% 7.84%

Often 150 80 70 21 18 24 26 25 37 13 30 23 19 11 16 20 19 92 58 58 35 20 32 5 42 28 14 12 13 5 42 65 45 33 21 12 2 38 77

14.97% 15.37% 14.53% 16.35% 11.93% 16.02% 16.20% 14.28% 15.18% 15.61% 24.01% 16.44% 13.07% 8.63% 12.02% 15.46% 15.22% 15.49% 14.21% 14.04% 14.13% 19.34% 15.04% 19.70% 14.58% 11.43% 13% 15.21% 23.03% 11.91% 14.91% 14.03% 12.71% 19.96% 13.03% 22.47% 12.93% 11.37% 18.66%

Sometimes 356 196 160 38 46 70 60 59 83 35 44 46 41 54 44 51 42 217 139 152 98 34 66 6 97 84 47 32 17 19 109 169 124 66 56 22 8 120 150

35.41% 37.53% 33.12% 29.59% 29.74% 46.54% 37.54% 34.21% 34.63% 42.02% 35.49% 32.42% 27.84% 42.39% 33.78% 38.97% 33.95% 36.39% 33.98% 36.71% 39.33% 32.37% 31.20% 22.86% 33.63% 34.01% 45.61% 39.90% 29.65% 42.93% 38.59% 36.49% 34.76% 40.49% 34.83% 43.69% 57.58% 35.89% 36.26%

Rarely 285 138 147 40 49 32 47 44 73 18 35 53 49 27 39 29 36 160 124 113 72 31 61 7 94 70 20 23 12 14 72 135 101 29 51 11 4 96 109

28.31% 26.39% 30.39% 30.72% 31.89% 21.02% 29.84% 25.65% 30.20% 21.18% 28% 37.53% 33.44% 20.87% 30.04% 21.87% 29.57% 26.93% 30.33% 27.31% 28.99% 29.65% 28.87% 27.88% 32.37% 28.58% 19.60% 28.55% 21.02% 31.19% 25.30% 29.22% 28.44% 18.04% 31.92% 21.08% 29.48% 28.83% 26.48%

Never 132 59 73 10 28 13 16 25 40 10 9 16 31 25 11 20 10 85 47 57 30 9 33 3 40 50 10 8 6 1 33 68 58 17 23 5 0 59 42

13.11% 11.24% 15.12% 7.86% 18.44% 8.34% 10.09% 14.28% 16.65% 11.87% 7.16% 11.23% 21.10% 19.44% 8.76% 15.03% 8.55% 14.21% 11.50% 13.62% 11.99% 8.47% 15.69% 13.49% 13.92% 20.42% 9.32% 10.20% 10.75% 1.47% 11.82% 14.65% 16.24% 10.22% 14.09% 10.46% - 17.63% 10.29%

Don't know 14 8 7 5 2 2 1 2 2 4 3 0 3 0 2 2 1 6 8 5 4 2 2 1 2 2 1 0 2 0 2 4 6 2 1 0 0 4 2

1.42% 1.47% 1.37% 4.19% 1.34% 1.31% 0.62% 1.35% 0.63% 4.93% 2.44% - 1.76% - 1.72% 1.25% 0.57% 1.01% 2.01% 1.29% 1.48% 2.24% 1.04% 2.83% 0.74% 0.96% 1.04% - 2.86% - 0.86% 0.86% 1.80% 1.21% 0.40% - - 1.32% 0.48%
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Table_Q2.Summary. Firstly, thinking about how things are in Scotland, how often do you feel the following? Table_Q2.Summary

Base: All respondents

Unweighted Total 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005

Weighted Total 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005

Always 59 79 90 66 41 92 86 68

5.88% 7.84% 8.95% 6.54% 4.12% 9.18% 8.51% 6.78%

Often 172 223 196 250 159 206 212 150

17.07% 22.22% 19.54% 24.90% 15.87% 20.48% 21.11% 14.97%

Sometimes 372 375 352 337 310 352 316 356

37.04% 37.35% 34.98% 33.56% 30.83% 35.03% 31.49% 35.41%

Rarely 291 229 278 239 335 197 227 285

28.97% 22.78% 27.68% 23.83% 33.35% 19.62% 22.61% 28.31%

Never 92 84 76 100 150 133 132 132

9.14% 8.38% 7.55% 9.99% 14.94% 13.19% 13.09% 13.11%

Don't know 19 14 13 12 9 25 32 14

1.90% 1.43% 1.29% 1.18% 0.89% 2.50% 3.20% 1.42%

Contents

Table_Q3.1. Confident:Now thinking about how things are in your local area, how often do you feel the following? Table_Q3.1

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 62 29 33 12 24 11 5 2 8 1 3 10 11 7 11 3 16 47 14 27 14 8 11 2 22 15 5 5 6 4 11 25 24 6 14 6 2 28 8

6.13% 5.46% 6.84% 9.37% 15.42% 7.58% 3.18% 0.98% 3.19% 1.59% 2.72% 6.75% 7.29% 5.27% 8.08% 2.37% 13.36% 7.92% 3.52% 6.49% 5.79% 7.18% 5.20% 6.84% 7.50% 6.03% 5.03% 6.55% 11.02% 8.67% 3.85% 5.36% 6.89% 3.61% 8.61% 11.17% 10.62% 8.53% 2.05%

Often 162 81 81 23 45 17 19 19 39 17 23 24 31 13 24 19 11 97 65 58 39 24 35 6 46 52 12 12 3 6 29 83 58 18 28 10 0 64 52

16.12% 15.60% 16.69% 17.92% 29.50% 11.30% 11.70% 11.05% 16.20% 20.73% 18.63% 16.87% 21.27% 10.58% 18.11% 14.24% 9.11% 16.26% 15.92% 14.04% 15.55% 23.23% 16.48% 23.59% 16.06% 21.33% 11.78% 14.74% 6.08% 13.32% 10.18% 18.07% 16.19% 11.13% 17.50% 18.80% - 19.06% 12.63%

Sometimes 391 228 163 48 45 71 62 73 93 39 44 53 60 44 53 52 47 231 160 152 113 36 84 5 109 103 34 30 19 21 111 181 150 54 58 22 6 130 157

38.91% 43.70% 33.73% 37.43% 29.06% 47.06% 38.68% 42.42% 38.52% 46.37% 35.36% 37.77% 41.01% 34.32% 40.57% 39.65% 38.44% 38.85% 38.99% 36.63% 45.51% 34.36% 39.82% 22.14% 37.79% 42.02% 32.76% 37.34% 32.40% 47.33% 39.37% 39.23% 42.28% 32.81% 35.90% 43.51% 38.97% 38.97% 38.08%

Rarely 293 139 154 32 31 40 63 48 78 20 39 42 28 55 28 44 37 176 117 130 66 31 58 8 85 68 37 30 16 11 91 143 105 63 44 11 5 85 150

29.15% 26.72% 31.79% 25.24% 20.17% 26.83% 39.69% 27.84% 32.39% 24.09% 31.81% 29.63% 19.33% 43.53% 21.19% 33.23% 30.26% 29.60% 28.50% 31.21% 26.49% 29.55% 27.45% 34.41% 29.53% 27.52% 35.91% 37.76% 28.56% 25.63% 32.19% 31.06% 29.55% 38.86% 27.33% 21.94% 38.43% 25.52% 36.43%

Never 81 36 45 10 8 7 8 28 21 2 12 10 14 8 12 12 11 36 45 43 12 4 19 3 21 6 14 3 13 2 35 26 16 20 14 2 2 22 40

8.07% 6.87% 9.37% 7.43% 5.02% 4.38% 5.19% 16.53% 8.52% 2.63% 9.65% 7.45% 9.89% 6.30% 8.82% 8.97% 8.82% 6.02% 11.06% 10.32% 4.76% 3.76% 9.11% 13.02% 7.11% 2.61% 13.47% 3.61% 21.95% 5.05% 12.35% 5.55% 4.54% 12.18% 8.82% 4.58% 11.98% 6.63% 9.62%

Don't know 16 9 8 3 1 4 2 2 3 4 2 2 2 0 4 2 0 8 8 5 5 2 4 0 6 1 1 0 0 0 6 3 2 2 3 0 0 4 5

1.62% 1.65% 1.58% 2.60% 0.84% 2.86% 1.56% 1.17% 1.17% 4.59% 1.83% 1.52% 1.22% - 3.23% 1.54% - 1.35% 2% 1.31% 1.90% 1.92% 1.94% - 2.01% 0.49% 1.04% - - - 2.06% 0.72% 0.56% 1.40% 1.84% - - 1.29% 1.19%
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Table_Q3.2. Anxious:Now thinking about how things are in your local area, how often do you feel the following? Table_Q3.2

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 60 38 22 17 10 10 8 12 4 7 9 6 6 2 7 8 14 34 26 19 12 8 17 4 17 6 7 2 7 3 21 16 23 9 7 2 0 23 16

5.98% 7.31% 4.54% 13.06% 6.44% 6.53% 4.95% 6.92% 1.55% 8.05% 7.63% 4.43% 3.79% 1.90% 5.72% 6.45% 11.31% 5.76% 6.29% 4.63% 4.81% 7.47% 8.06% 16.22% 5.90% 2.45% 6.80% 3.07% 11.52% 7.52% 7.49% 3.46% 6.36% 5.68% 4.21% 2.94% - 6.84% 3.91%

Often 157 77 80 25 35 25 27 16 29 10 28 23 23 14 23 17 18 98 59 55 41 20 36 6 39 34 15 11 12 13 38 70 51 27 26 8 1 53 66

15.59% 14.69% 16.57% 19.40% 22.98% 16.51% 17.12% 9.20% 11.84% 12.43% 23.04% 16.42% 15.47% 10.89% 17.43% 13.04% 15.10% 16.48% 14.30% 13.19% 16.39% 18.82% 16.94% 22.67% 13.57% 13.77% 14% 14.43% 20.32% 29.55% 13.37% 15.15% 14.26% 16.76% 16.44% 16.29% 10.21% 15.96% 16.10%

Sometimes 353 199 155 43 50 62 62 60 77 28 45 46 47 50 48 43 45 205 148 133 90 35 91 4 104 87 31 31 16 15 101 165 126 51 61 19 6 117 147

35.13% 38.03% 32% 33.40% 32.33% 41.27% 38.75% 34.77% 31.87% 33.52% 36.88% 32.59% 31.93% 39.31% 37.04% 32.99% 37.12% 34.40% 36.19% 31.98% 36.11% 33.47% 43.06% 17.33% 35.92% 35.34% 30.02% 38.49% 28.36% 34.56% 35.64% 35.73% 35.44% 31.56% 38.08% 37.29% 44.72% 35.05% 35.58%

Rarely 292 157 135 28 38 41 50 51 83 25 23 47 53 37 36 47 23 171 121 131 76 32 44 8 89 76 37 20 13 9 91 135 103 49 48 16 5 83 136

29.05% 30.12% 27.88% 21.94% 24.80% 27.25% 31.55% 29.81% 34.45% 29.99% 18.82% 33.56% 36.62% 28.66% 27.45% 36.04% 19.07% 28.73% 29.50% 31.55% 30.70% 30.50% 20.85% 34.33% 30.80% 31.11% 35.91% 25.39% 23.47% 20.38% 32% 29.25% 28.96% 30.32% 29.57% 30.36% 37.56% 24.81% 32.87%

Never 131 49 83 13 19 11 11 32 45 12 15 18 17 25 14 12 20 84 48 74 27 9 20 2 37 42 14 15 8 2 29 74 52 24 18 7 0 54 46

13.08% 9.36% 17.11% 9.86% 12.57% 7.13% 6.98% 18.79% 18.80% 14.30% 12.27% 12.56% 11.37% 19.24% 10.64% 8.91% 16.41% 14.02% 11.72% 17.87% 10.75% 8.45% 9.48% 6.62% 12.68% 17.08% 13.27% 18.61% 13.47% 5.54% 10.08% 16.03% 14.51% 14.93% 11.06% 13.12% - 16.10% 11.25%

Don't know 12 3 9 3 1 2 1 1 4 1 2 1 1 0 2 3 1 4 8 3 3 1 3 1 3 1 0 0 2 1 4 2 2 1 1 0 1 4 1

1.17% 0.50% 1.90% 2.33% 0.86% 1.31% 0.65% 0.50% 1.49% 1.71% 1.37% 0.45% 0.83% - 1.72% 2.56% 1.01% 0.61% 2% 0.78% 1.24% 1.30% 1.61% 2.83% 1.13% 0.26% - - 2.86% 2.45% 1.41% 0.38% 0.46% 0.74% 0.63% - 7.51% 1.24% 0.29%
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Table_Q3.3. Hopeful:Now thinking about how things are in your local area, how often do you feel the following? Table_Q3.3

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 67 28 39 9 28 10 6 6 9 5 7 15 14 3 11 4 9 52 16 25 17 14 10 1 28 16 7 3 3 3 13 31 21 8 14 5 0 38 9

6.71% 5.41% 8.11% 6.79% 17.95% 6.88% 3.68% 3.61% 3.63% 5.76% 5.36% 10.56% 9.46% 2.60% 8.52% 2.84% 7.51% 8.72% 3.79% 6.14% 6.94% 13.25% 4.62% 4.09% 9.69% 6.58% 7.19% 3.74% 5.63% 7.52% 4.67% 6.82% 5.79% 4.68% 8.46% 8.88% - 11.34% 2.11%

Often 188 104 83 34 35 25 22 25 48 17 23 31 34 17 33 17 16 113 75 74 43 24 42 4 54 54 9 20 13 7 42 83 71 20 32 15 3 67 58

18.69% 20.01% 17.25% 26.65% 22.54% 16.38% 13.52% 14.48% 19.84% 20.10% 18.55% 21.72% 23.16% 13.51% 25.43% 12.95% 13.38% 18.99% 18.24% 17.87% 17.44% 22.74% 20.04% 16.11% 18.78% 22.15% 8.28% 25.73% 22.12% 15.11% 14.75% 17.96% 19.87% 12.16% 19.95% 29.89% 21.94% 20.10% 14.13%

Sometimes 387 216 171 45 42 63 68 68 100 31 55 48 49 45 45 68 47 236 151 156 103 37 82 9 113 88 44 29 18 20 111 185 136 68 57 18 10 123 165

38.52% 41.37% 35.43% 34.93% 27.67% 42.18% 43.01% 39.51% 41.38% 37.12% 44.48% 34.09% 33.52% 35.16% 34.09% 51.52% 38.78% 39.60% 36.94% 37.49% 41.32% 35.56% 38.75% 38.19% 39.05% 35.77% 41.88% 36.21% 30.84% 46.25% 39.32% 40.13% 38.40% 41.51% 35.56% 34.12% 73.58% 36.82% 39.84%

Rarely 267 126 140 23 34 43 50 53 63 24 29 39 30 50 26 33 35 146 121 110 69 24 57 7 73 71 33 20 10 12 83 129 103 45 44 13 0 75 146

26.55% 24.21% 29.07% 17.80% 22.41% 28.80% 31.22% 30.85% 26.29% 29.10% 23.61% 27.91% 20.54% 39.43% 19.88% 24.94% 28.81% 24.50% 29.53% 26.51% 27.61% 22.62% 26.96% 29.77% 25.39% 28.72% 31.53% 25.10% 18.25% 28.51% 29.34% 28.02% 29.02% 27.47% 27.17% 24.38% - 22.37% 35.35%

Never 79 37 42 12 12 7 12 18 20 3 9 8 18 9 12 8 12 41 39 44 11 5 17 3 16 14 10 5 13 1 30 27 20 21 10 1 1 29 29

7.90% 7.14% 8.72% 9.49% 7.57% 4.35% 7.26% 10.39% 8.10% 3.34% 7.50% 5.71% 12.49% 7.07% 9.28% 6.17% 9.68% 6.83% 9.45% 10.53% 4.56% 4.53% 7.87% 11.84% 5.63% 5.62% 10.09% 6.40% 23.16% 2.60% 10.75% 5.85% 5.74% 12.78% 6.24% 2.73% 4.47% 8.64% 7.08%

Don't know 16 10 7 6 3 2 2 2 2 4 1 0 1 3 4 2 2 8 8 6 5 1 4 0 4 3 1 2 0 0 3 6 4 2 4 0 0 2 6

1.64% 1.85% 1.42% 4.34% 1.86% 1.41% 1.31% 1.17% 0.76% 4.59% 0.51% - 0.83% 2.24% 2.81% 1.58% 1.83% 1.36% 2.05% 1.47% 2.13% 1.30% 1.77% - 1.46% 1.16% 1.04% 2.81% - - 1.17% 1.22% 1.19% 1.40% 2.62% - - 0.74% 1.50%
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Table_Q3.4. Angry:Now thinking about how things are in your local area, how often do you feel the following? Table_Q3.4

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 60 31 29 3 12 5 15 12 12 2 6 10 6 9 11 5 11 33 27 27 10 4 15 3 11 15 9 6 10 2 28 21 23 17 9 0 0 23 28

5.96% 5.84% 6.08% 2.52% 7.74% 3.60% 9.38% 7.06% 5.07% 2.27% 4.78% 6.87% 4.44% 7.42% 8.30% 3.79% 8.70% 5.48% 6.65% 6.56% 3.98% 3.94% 7.25% 13.23% 3.65% 6.18% 9.09% 8% 17.47% 5.21% 9.99% 4.60% 6.33% 10.72% 5.67% - - 6.84% 6.79%

Often 165 83 82 27 29 29 26 20 36 15 21 24 23 20 21 22 20 101 65 68 46 12 35 4 51 36 18 12 8 10 44 72 59 28 33 9 1 52 70

16.46% 15.90% 17.07% 20.65% 18.89% 19% 16.15% 11.38% 14.94% 17.89% 17.05% 16.90% 15.87% 15.65% 15.82% 16.68% 16.40% 16.92% 15.79% 16.28% 18.64% 11.66% 16.49% 17.75% 17.58% 14.68% 17.30% 15.55% 14.52% 22.42% 15.52% 15.69% 16.70% 17.14% 20.78% 17.70% 10.04% 15.65% 17.05%

Sometimes 339 172 168 50 45 55 49 61 79 29 56 46 50 35 37 46 40 195 144 139 73 39 81 8 91 74 37 25 22 15 107 141 107 63 51 17 9 110 143

33.77% 32.90% 34.70% 38.75% 29.52% 36.76% 30.83% 35.24% 32.82% 34.99% 45.11% 32.88% 34.19% 27.76% 28.56% 35.06% 32.47% 32.80% 35.17% 33.44% 29.18% 37.45% 38.11% 32.62% 31.37% 30.04% 35.45% 31.91% 38.21% 34.38% 37.83% 30.45% 30.17% 38.34% 31.79% 32.77% 60.48% 32.98% 34.62%

Rarely 306 171 135 30 42 43 58 50 82 29 34 39 43 46 45 38 31 181 125 132 86 36 50 3 98 80 28 25 10 15 72 162 116 36 46 18 4 95 132

30.47% 32.80% 27.96% 23.27% 27.53% 28.89% 36.72% 29.22% 33.95% 35.15% 27.72% 27.43% 29.58% 36.46% 34.75% 28.76% 25.66% 30.40% 30.57% 31.68% 34.61% 34.13% 23.60% 11.73% 33.77% 32.47% 27.37% 31.71% 17.97% 35.39% 25.31% 35.07% 32.57% 22.16% 28.47% 34.38% 29.48% 28.39% 32.01%

Never 122 60 62 16 24 16 8 29 29 7 6 22 20 16 13 20 19 81 41 48 30 11 27 5 36 41 11 10 6 1 28 63 49 17 21 8 0 51 37

12.17% 11.49% 12.91% 12.21% 15.50% 10.80% 5.23% 16.90% 12.08% 7.98% 4.83% 15.31% 13.92% 12.72% 9.76% 14.92% 15.76% 13.65% 10.01% 11.52% 12.24% 10.76% 12.93% 21.83% 12.43% 16.64% 10.79% 12.83% 10.87% 2.60% 9.96% 13.61% 13.67% 10.34% 13.09% 15.15% - 15.39% 9.02%

Don't know 12 6 6 3 1 1 3 0 3 1 1 1 3 0 4 1 1 4 7 2 3 2 3 1 3 0 0 0 1 0 4 3 2 2 0 0 0 3 2

1.17% 1.07% 1.28% 2.60% 0.81% 0.94% 1.70% 0.19% 1.13% 1.71% 0.51% 0.61% 2% - 2.81% 0.79% 1.02% 0.74% 1.80% 0.52% 1.35% 2.06% 1.61% 2.83% 1.20% - - - 0.96% - 1.38% 0.57% 0.56% 1.29% 0.21% - - 0.77% 0.51%
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Table_Q3.5. Excited:Now thinking about how things are in your local area, how often do you feel the following? Table_Q3.5

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 46 24 23 6 21 10 3 4 2 4 2 9 11 5 8 2 5 37 10 18 11 10 7 0 16 14 1 1 2 6 8 23 18 3 11 3 2 26 7

4.61% 4.51% 4.71% 4.41% 13.68% 6.88% 2.14% 2.54% 0.62% 4.83% 1.97% 6.04% 7.61% 3.82% 6.06% 1.50% 4.47% 6.13% 2.39% 4.25% 4.59% 9.52% 3.41% - 5.36% 5.79% 1.24% 1.81% 3.93% 14.40% 2.68% 4.88% 5.10% 1.57% 6.94% 6.20% 10.62% 7.76% 1.65%

Often 127 69 59 32 40 14 15 8 17 8 16 17 23 12 28 13 9 85 42 40 33 18 32 4 32 35 9 13 7 3 18 51 44 15 21 4 0 47 24

12.67% 13.13% 12.17% 25.01% 26.34% 9.30% 9.61% 4.80% 7.14% 9.31% 13.37% 12.32% 15.61% 9.28% 21.75% 10.19% 7.61% 14.26% 10.36% 9.72% 13.09% 16.93% 15.31% 17.32% 10.93% 14.35% 8.74% 16.41% 11.51% 7.77% 6.40% 11.11% 12.36% 8.98% 13.08% 7.88% - 14.06% 5.72%

Sometimes 333 190 143 40 43 70 50 61 68 28 50 44 52 31 47 43 39 213 120 130 94 31 73 6 104 87 23 22 19 18 89 154 129 47 49 17 9 107 136

33.11% 36.31% 29.66% 31.45% 28.08% 46.64% 31.41% 35.27% 28.34% 33.40% 40.61% 31.24% 35.39% 23.99% 35.70% 32.59% 32.10% 35.76% 29.26% 31.24% 37.62% 29.03% 34.55% 24.13% 35.98% 35.23% 22.26% 27.99% 32.48% 42.17% 31.49% 33.36% 36.42% 28.96% 30.19% 32.99% 61.66% 32.03% 33.03%

Rarely 354 177 176 36 33 43 72 64 107 29 39 52 40 53 33 56 52 187 166 150 86 41 64 13 105 80 48 30 18 11 115 172 130 59 58 22 2 111 172

35.18% 33.97% 36.50% 27.61% 21.26% 28.38% 45.03% 37.39% 44.25% 34.76% 31.61% 36.84% 27.09% 41.65% 25.47% 42.71% 42.39% 31.40% 40.69% 36.23% 34.53% 38.90% 30.10% 51.92% 36.21% 32.44% 46.29% 37.65% 31.89% 25.54% 40.46% 37.28% 36.71% 36.23% 35.92% 42.86% 15.74% 33.14% 41.74%

Never 128 54 74 11 13 11 16 32 44 12 15 17 18 24 10 16 16 66 62 72 20 5 30 2 29 26 22 11 12 4 50 54 31 38 18 4 2 41 68

12.75% 10.37% 15.33% 8.92% 8.29% 7.49% 10.27% 18.56% 18.41% 13.85% 11.93% 12.34% 12.62% 19.03% 7.79% 12.22% 12.80% 11.03% 15.25% 17.34% 8.03% 4.33% 14.21% 6.62% 10.14% 10.76% 21.47% 13.59% 20.19% 10.11% 17.59% 11.78% 8.66% 23.52% 10.89% 7.80% 11.98% 12.25% 16.38%

Don't know 17 9 8 3 4 2 2 2 3 3 1 2 2 3 4 1 1 9 8 5 5 1 5 0 4 4 0 2 0 0 4 7 3 1 5 1 0 3 6

1.68% 1.72% 1.63% 2.60% 2.36% 1.31% 1.54% 1.43% 1.25% 3.85% 0.51% 1.22% 1.67% 2.24% 3.23% 0.79% 0.62% 1.43% 2.04% 1.22% 2.13% 1.30% 2.42% - 1.37% 1.44% - 2.55% - - 1.37% 1.58% 0.75% 0.74% 2.98% 2.28% - 0.75% 1.47%
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Table_Q3.6. Exhausted:Now thinking about how things are in your local area, how often do you feel the following? Table_Q3.6

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 74 46 28 15 16 14 13 11 4 7 7 11 9 10 11 10 10 47 26 27 16 9 21 2 10 17 9 6 7 8 21 27 25 13 10 1 1 26 25

7.32% 8.72% 5.80% 11.28% 10.74% 9.31% 8.02% 6.59% 1.84% 8.11% 5.47% 7.78% 6.31% 7.74% 8.03% 7.25% 8.20% 7.92% 6.44% 6.42% 6.32% 8.23% 9.89% 6.62% 3.49% 7.04% 8.44% 6.93% 13.05% 17.55% 7.57% 5.93% 6.97% 8.13% 6.15% 1.78% 9.12% 7.89% 6.13%

Often 169 83 86 21 34 33 34 23 24 15 23 27 26 22 20 14 21 98 70 56 44 13 51 5 42 44 13 11 13 11 52 73 71 23 20 5 5 63 65

16.77% 15.85% 17.76% 16.17% 22.11% 21.80% 21.28% 13.44% 9.94% 18.51% 18.80% 19.27% 17.77% 17.19% 15.17% 10.72% 17.22% 16.53% 17.12% 13.39% 17.54% 12.75% 24.01% 20.92% 14.53% 17.73% 12.04% 13.50% 22.15% 24.81% 18.25% 15.74% 20% 13.96% 12.43% 10.07% 36.44% 18.86% 15.83%

Sometimes 331 194 137 47 49 54 63 56 62 21 49 39 43 44 49 46 41 199 132 114 92 45 75 6 102 73 33 22 14 13 100 134 110 55 60 17 4 97 142

32.95% 37.10% 28.46% 36.89% 31.80% 35.77% 39.80% 32.58% 25.56% 25.27% 39.53% 27.85% 29.33% 34.67% 37.24% 34.96% 33.18% 33.45% 32.22% 27.35% 36.91% 42.80% 35.27% 25.22% 35.40% 29.62% 32.08% 27.66% 24.95% 29.31% 35.38% 29% 31% 33.64% 37.19% 33.67% 28.25% 29.08% 34.41%

Rarely 255 120 134 30 36 31 38 42 78 23 28 46 42 33 25 28 28 148 107 117 68 26 36 8 88 59 30 24 15 10 65 132 87 40 43 18 3 75 116

25.35% 23.06% 27.82% 23.04% 23.46% 20.45% 24.04% 24.50% 32.32% 27.14% 23.11% 32.93% 28.72% 26.18% 19.32% 21.62% 23.23% 24.81% 26.14% 28.30% 27.31% 24.73% 16.87% 31.28% 30.32% 23.90% 28.95% 30.05% 26.89% 23.28% 22.89% 28.66% 24.51% 24.79% 26.47% 35.27% 18.69% 22.32% 28.14%

Never 158 70 88 10 18 17 10 37 67 15 14 17 24 17 22 29 18 97 61 94 27 11 25 2 41 53 19 16 6 1 41 90 58 31 24 10 0 67 61

15.72% 13.33% 18.30% 7.45% 11.44% 11.09% 6.21% 21.40% 27.96% 18.53% 11.73% 12.17% 16.77% 13.53% 17.01% 22.02% 14.79% 16.25% 14.95% 22.71% 10.77% 10.19% 11.65% 6.28% 14.14% 21.40% 18.48% 20.43% 10.10% 2.60% 14.49% 19.39% 16.30% 18.75% 15% 19.22% - 20.19% 14.67%

Don't know 19 10 9 7 1 2 1 3 6 2 2 0 2 1 4 5 4 6 13 8 3 1 5 2 6 1 0 1 2 1 4 6 4 1 4 0 1 6 3

1.90% 1.93% 1.85% 5.18% 0.45% 1.57% 0.65% 1.49% 2.38% 2.44% 1.37% - 1.10% 0.68% 3.23% 3.43% 3.38% 1.05% 3.13% 1.83% 1.15% 1.30% 2.30% 9.67% 2.13% 0.31% - 1.43% 2.86% 2.45% 1.41% 1.28% 1.23% 0.74% 2.76% - 7.51% 1.65% 0.81%
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Table_Q3.7. Disconnected:Now thinking about how things are in your local area, how often do you feel the following? Table_Q3.7

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 69 30 39 6 15 5 21 11 10 9 4 11 6 9 10 9 10 37 32 29 8 5 25 2 14 14 10 5 7 2 33 20 22 20 6 3 1 22 35

6.83% 5.77% 7.98% 4.58% 10.06% 3.40% 13.15% 6.57% 4.13% 11.43% 3.33% 7.64% 4.42% 7.10% 7.61% 6.90% 8% 6.21% 7.74% 7.01% 3.18% 4.96% 11.73% 6.62% 4.93% 5.79% 9.23% 6.05% 12.88% 5.21% 11.78% 4.43% 6.16% 12.28% 3.78% 5.52% 4.47% 6.65% 8.45%

Often 198 101 97 32 33 31 25 41 34 18 35 21 27 28 18 21 29 133 65 73 59 16 42 7 53 45 18 16 17 11 54 89 77 26 33 10 6 64 83

19.67% 19.35% 20.02% 25.24% 21.82% 20.86% 15.77% 23.77% 14.23% 21.33% 28.31% 15.23% 18.58% 22.17% 13.41% 16.37% 23.89% 22.32% 15.81% 17.47% 23.88% 15.30% 19.97% 30.31% 18.35% 18.20% 16.93% 20.03% 29.08% 26.15% 19.06% 19.19% 21.79% 16.09% 20.38% 18.64% 41.08% 19.24% 20.10%

Sometimes 348 197 150 47 37 59 67 52 86 27 50 46 44 51 47 48 36 183 165 139 80 42 76 10 94 75 38 29 24 17 107 144 107 70 55 19 4 107 149

34.58% 37.76% 31.14% 36.25% 24.40% 39.28% 42.01% 30.12% 35.53% 32.45% 40.16% 32.61% 30.05% 40.06% 35.75% 36.26% 29.35% 30.70% 40.23% 33.55% 32.17% 39.52% 36.07% 42.45% 32.58% 30.64% 36.36% 35.89% 41.85% 39.97% 37.69% 31.28% 30.25% 43.10% 34.14% 36.64% 26.38% 31.93% 36.16%

Rarely 247 133 113 32 36 40 33 44 61 18 22 45 43 23 37 33 25 150 96 105 68 30 39 4 72 64 31 20 5 12 60 125 91 24 44 15 4 80 96

24.53% 25.55% 23.43% 25.14% 23.35% 26.71% 20.65% 25.45% 25.49% 21.71% 17.54% 32.09% 29.78% 18.34% 28.20% 24.80% 20.77% 25.19% 23.57% 25.25% 27.38% 28.85% 18.40% 17.78% 24.81% 25.88% 29.41% 24.90% 9.37% 28.68% 21.03% 27.01% 25.65% 14.77% 27.38% 29.26% 28.07% 24.07% 23.35%

Never 128 55 73 9 28 12 12 23 44 8 11 16 22 13 18 20 21 87 42 64 27 10 27 0 49 46 8 9 4 0 23 81 55 18 23 5 0 56 45

12.76% 10.58% 15.13% 6.65% 18.57% 7.89% 7.77% 13.54% 18.12% 9.40% 9.03% 11.52% 15.39% 9.88% 13.74% 14.89% 16.79% 14.53% 10.19% 15.30% 11.02% 9.44% 12.97% - 16.91% 18.92% 8.06% 11.82% 6.82% - 8.04% 17.48% 15.47% 11.10% 14.11% 9.94% - 16.67% 10.89%

Don't know 16 5 11 3 3 3 1 1 6 3 2 1 3 3 2 1 1 6 10 6 6 2 2 1 7 1 0 1 0 0 7 3 2 4 0 0 0 5 4

1.62% 0.99% 2.30% 2.14% 1.80% 1.87% 0.65% 0.54% 2.49% 3.70% 1.63% 0.91% 1.78% 2.46% 1.30% 0.79% 1.20% 1.05% 2.45% 1.42% 2.36% 1.92% 0.86% 2.83% 2.41% 0.57% - 1.31% - - 2.39% 0.60% 0.68% 2.66% 0.21% - - 1.44% 1.05%
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Table_Q3.8. Fearful:Now thinking about how things are in your local area, how often do you feel the following? Table_Q3.8

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 42 23 19 3 11 4 9 10 5 3 3 3 5 8 10 5 6 26 16 19 9 5 9 0 7 9 7 4 6 2 18 15 12 12 9 0 0 15 20

4.18% 4.45% 3.88% 2.70% 7.01% 2.99% 5.53% 5.54% 2.04% 3.91% 2.49% 2.09% 3.23% 6.04% 7.42% 3.63% 4.76% 4.29% 4.02% 4.69% 3.42% 4.42% 4.42% - 2.29% 3.70% 6.70% 4.69% 10.39% 5.21% 6.44% 3.28% 3.48% 7.10% 5.49% 0.83% - 4.54% 4.88%

Often 135 72 63 30 19 18 26 17 25 8 22 24 18 16 22 12 12 92 43 43 43 17 27 4 37 27 16 6 8 9 33 58 43 23 22 4 4 44 46

13.42% 13.80% 13.01% 23.42% 12.37% 12.01% 16.61% 9.69% 10.19% 9.87% 17.98% 17.36% 12.07% 12.67% 16.77% 9.09% 10.17% 15.43% 10.49% 10.27% 17.45% 16.51% 12.95% 16.65% 12.84% 10.84% 15.29% 7.92% 14.82% 21.10% 11.55% 12.63% 12.17% 13.93% 13.46% 7.23% 27.33% 13.26% 11.25%

Sometimes 320 168 152 39 58 56 51 52 64 28 44 37 43 31 41 46 49 176 144 138 67 31 74 10 92 74 35 26 17 15 95 142 108 61 56 15 2 97 147

31.83% 32.26% 31.38% 30.08% 37.95% 37.43% 32.07% 30.23% 26.38% 33.84% 36.01% 26.63% 29.48% 24.66% 31.42% 34.88% 39.73% 29.51% 35.22% 33.15% 27.02% 29.94% 34.96% 39.56% 31.68% 29.99% 33.22% 32.76% 29.13% 35.54% 33.60% 30.83% 30.52% 37.32% 34.95% 29.38% 13.06% 28.99% 35.58%

Rarely 317 175 142 30 38 54 55 55 84 25 34 50 50 46 37 42 34 196 121 132 87 37 61 0 99 76 31 27 20 14 89 153 120 41 48 21 8 99 142

31.53% 33.51% 29.38% 23.48% 25% 35.84% 34.64% 32.14% 34.79% 29.59% 27.50% 35.19% 34% 36.14% 28.46% 32.19% 27.49% 32.94% 29.46% 31.70% 35.18% 34.75% 28.94% - 34.18% 30.92% 30.12% 33.98% 34.62% 32.61% 31.58% 33.15% 33.63% 25.43% 30.11% 40.37% 59.61% 29.78% 34.38%

Never 178 79 99 21 25 15 16 38 62 17 17 25 30 26 17 25 21 100 78 81 38 12 38 10 52 59 15 16 6 2 45 89 69 25 25 11 0 75 56

17.74% 15.10% 20.60% 16.43% 16.58% 10.18% 10.29% 21.89% 25.84% 21.07% 13.72% 17.40% 20.40% 20.50% 13.12% 19.42% 17% 16.86% 19.02% 19.44% 15.19% 11.52% 17.79% 40.96% 17.92% 23.92% 14.32% 20.65% 10.43% 5.54% 16.04% 19.35% 19.39% 15.47% 15.57% 21.51% - 22.34% 13.63%

Don't know 13 5 8 5 2 2 1 1 2 1 3 2 1 0 4 1 1 6 7 3 4 3 2 1 3 2 0 0 0 0 2 4 3 1 1 0 0 4 1

1.30% 0.88% 1.76% 3.88% 1.09% 1.54% 0.87% 0.52% 0.76% 1.71% 2.30% 1.33% 0.83% - 2.81% 0.79% 0.85% 0.97% 1.79% 0.74% 1.74% 2.86% 0.94% 2.83% 1.09% 0.62% 0.34% - 0.60% - 0.79% 0.77% 0.81% 0.74% 0.42% 0.68% - 1.09% 0.29%
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Table_Q3.Summary. Now thinking about how things are in your local area, how often do you feel the following? Table_Q3.Summary

Base: All respondents

Unweighted Total 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005

Weighted Total 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005

Always 62 60 67 60 46 74 69 42

6.13% 5.98% 6.71% 5.96% 4.61% 7.32% 6.83% 4.18%

Often 162 157 188 165 127 169 198 135

16.12% 15.59% 18.69% 16.46% 12.67% 16.77% 19.67% 13.42%

Sometimes 391 353 387 339 333 331 348 320

38.91% 35.13% 38.52% 33.77% 33.11% 32.95% 34.58% 31.83%

Rarely 293 292 267 306 354 255 247 317

29.15% 29.05% 26.55% 30.47% 35.18% 25.35% 24.53% 31.53%

Never 81 131 79 122 128 158 128 178

8.07% 13.08% 7.90% 12.17% 12.75% 15.72% 12.76% 17.74%

Don't know 16 12 16 12 17 19 16 13

1.62% 1.17% 1.64% 1.17% 1.68% 1.90% 1.62% 1.30%
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Table_Q4. Which statement comes closest to your view? Table_Q4

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Parliament should consider all opinions before enacting new laws, even if it takes longer to get things done 735 393 343 94 110 110 134 120 166 58 90 107 108 94 97 92 90 436 300 290 184 78 164 20 214 188 64 55 42 33 189 350 274 92 112 38 14 243 298

73.18% 75.19% 71% 73.25% 71.93% 73.45% 84.15% 69.60% 69.08% 70.16% 73.19% 75.79% 73.79% 73.63% 74.05% 69.78% 73.72% 73.14% 73.23% 69.85% 73.97% 73.71% 77.70% 80.27% 74.06% 76.55% 61.17% 69.41% 73.30% 76.48% 66.66% 75.85% 77.13% 56.42% 69.74% 74.49% 100% 72.83% 72.05%

Parliament should be able to quickly and efficiently enact new laws, even if it means ignoring some opinions270 130 140 34 43 40 25 52 75 25 33 34 38 34 34 40 32 160 110 125 65 28 47 5 75 58 40 24 15 10 94 112 81 71 49 13 0 91 115

26.82% 24.81% 29% 26.75% 28.07% 26.55% 15.85% 30.40% 30.92% 29.84% 26.81% 24.21% 26.21% 26.37% 25.95% 30.22% 26.28% 26.86% 26.77% 30.15% 26.03% 26.29% 22.30% 19.73% 25.94% 23.45% 38.83% 30.59% 26.70% 23.52% 33.34% 24.15% 22.87% 43.58% 30.26% 25.51% - 27.17% 27.95%
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Table_Q5. Which statement comes closest to your view? Table_Q5

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

It is important that the seats in Parliament reflect the results of elections proportionally 677 354 322 69 97 104 123 126 157 57 93 94 95 90 77 96 75 396 280 270 183 67 138 18 193 175 62 57 35 30 194 326 246 102 93 36 12 230 281

67.32% 67.90% 66.70% 53.36% 63.39% 69.41% 77.29% 73.13% 65.24% 68.57% 75.05% 66.56% 65.36% 70.79% 58.70% 72.96% 61.45% 66.48% 68.55% 64.95% 73.58% 64.08% 65.37% 74.71% 66.60% 71.22% 59.83% 71.95% 61.89% 69.98% 68.52% 70.50% 69.24% 62.43% 57.95% 70.05% 84.91% 68.85% 68.07%

It is important that the seats in Parliament lead to a majority Government 328 168 161 60 56 46 36 46 84 26 31 47 51 37 54 35 47 200 129 146 66 38 73 6 97 71 42 22 22 13 89 136 109 61 68 15 2 104 132

32.68% 32.10% 33.30% 46.64% 36.61% 30.59% 22.71% 26.87% 34.76% 31.43% 24.95% 33.44% 34.64% 29.21% 41.30% 27.04% 38.55% 33.52% 31.45% 35.05% 26.42% 35.92% 34.63% 25.29% 33.40% 28.78% 40.17% 28.05% 38.11% 30.02% 31.48% 29.50% 30.76% 37.57% 42.05% 29.95% 15.09% 31.15% 31.93%
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Table_Q6. Which statement comes closest to your view? Table_Q6

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

I prefer a leader who seeks consensus before making decisions 720 396 324 97 104 107 121 127 164 67 84 97 105 87 92 101 87 428 292 286 186 79 149 19 204 179 60 61 37 38 189 336 265 103 101 41 14 227 303

71.66% 75.94% 67.03% 75.45% 67.83% 71.41% 75.87% 73.73% 67.97% 81.02% 68.43% 68.89% 71.76% 68.23% 70.65% 76.65% 70.95% 71.88% 71.35% 68.91% 74.99% 75.41% 70.58% 77.67% 70.46% 72.90% 57.71% 77.33% 64.78% 86.93% 66.89% 72.83% 74.66% 63.39% 62.89% 79.58% 100% 67.92% 73.39%

I prefer a strong leader who makes decisions without compromise 285 126 159 32 49 43 38 45 77 16 39 44 41 41 38 31 36 168 117 129 62 26 62 5 85 67 44 18 20 6 94 126 90 60 60 10 0 107 110

28.34% 24.06% 32.97% 24.55% 32.17% 28.59% 24.13% 26.27% 32.03% 18.98% 31.57% 31.11% 28.24% 31.77% 29.35% 23.35% 29.05% 28.12% 28.65% 31.09% 25.01% 24.59% 29.42% 22.33% 29.54% 27.10% 42.29% 22.67% 35.22% 13.07% 33.11% 27.17% 25.34% 36.61% 37.11% 20.42% - 32.08% 26.61%
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Table_Q7. Which statement comes closest to your view? Table_Q7

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Equality and diversity must be considered when making decisions 580 338 242 93 111 105 96 79 96 40 67 90 90 72 75 73 73 366 214 190 163 67 142 19 168 165 37 39 22 32 108 286 220 57 96 28 8 196 209

57.70% 64.72% 50.10% 72.22% 72.23% 69.61% 60.24% 46% 39.95% 47.62% 54.40% 63.98% 61.36% 56.42% 57.53% 55.61% 60.03% 61.35% 52.38% 45.72% 65.35% 64.10% 66.92% 75.88% 57.97% 67.13% 35.67% 48.49% 37.78% 74.80% 38.13% 61.83% 61.83% 34.77% 59.94% 54.29% 57.26% 58.77% 50.52%

The pursuit of equality and diversity gets in the way of making decisions 425 184 241 36 43 46 63 93 145 44 56 51 56 56 56 58 49 230 195 225 86 38 70 6 122 81 67 41 36 11 175 176 136 106 64 23 6 138 204

42.30% 35.28% 49.90% 27.78% 27.77% 30.39% 39.76% 54% 60.05% 52.38% 45.60% 36.02% 38.64% 43.58% 42.47% 44.39% 39.97% 38.65% 47.62% 54.28% 34.65% 35.90% 33.08% 24.12% 42.03% 32.87% 64.33% 51.51% 62.22% 25.20% 61.87% 38.17% 38.17% 65.23% 40.06% 45.71% 42.74% 41.23% 49.48%
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Table_Q8.1. Emailing your elected representatives (MP, MSP, or local Councillor):How often do you participate in the democratic process by doing the following? Table_Q8.1

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 34 21 13 9 8 7 4 2 4 7 2 4 3 5 8 1 4 25 10 6 10 11 7 0 8 11 2 1 0 6 5 13 12 3 15 0 0 10 11

3.41% 4.02% 2.74% 7.12% 5.31% 4.44% 2.56% 1.14% 1.76% 8.55% 1.30% 3.12% 2.20% 3.77% 6.13% 0.57% 3.57% 4.14% 2.35% 1.55% 4.16% 10.40% 3.09% - 2.70% 4.38% 1.87% 1.83% - 12.93% 1.92% 2.85% 3.34% 1.87% 9.36% 0.68% - 3.06% 2.68%

Often 91 48 43 20 28 17 12 7 8 13 13 10 9 5 23 7 11 61 30 29 28 4 27 3 15 28 7 7 9 6 27 40 34 14 13 7 2 42 17

9.07% 9.13% 9% 15.19% 18.08% 11.30% 7.81% 3.92% 3.17% 16.25% 10.44% 6.88% 5.95% 3.90% 17.25% 5.58% 9.41% 10.26% 7.33% 7.07% 11.20% 3.88% 12.90% 10.49% 5.34% 11.47% 6.73% 9% 16.27% 14.81% 9.49% 8.68% 9.71% 8.80% 8.02% 14.29% 10.62% 12.58% 4.10%

Sometimes 207 93 114 31 34 39 29 31 43 14 25 33 27 35 21 22 29 118 88 84 52 29 36 5 60 44 24 26 9 10 47 102 73 33 32 13 1 76 78

20.57% 17.75% 23.61% 23.75% 22.19% 26.04% 18.18% 17.80% 17.97% 17.42% 20.60% 23.11% 18.43% 27.07% 16.25% 17.09% 23.85% 19.84% 21.62% 20.30% 21.08% 27.71% 17.17% 18.47% 20.60% 17.99% 23.44% 32.10% 14.95% 24.14% 16.72% 22.13% 20.45% 20.09% 20.06% 26.19% 7.67% 22.76% 18.94%

Rarely 231 136 95 28 33 31 35 43 62 18 28 36 41 19 35 29 25 152 79 102 57 26 43 3 63 64 23 15 20 10 74 105 87 43 32 9 3 85 86

22.98% 26.11% 19.60% 21.92% 21.50% 20.50% 21.72% 24.68% 25.67% 21.25% 22.74% 25.91% 28.04% 15.11% 26.44% 22.46% 20.07% 25.50% 19.32% 24.66% 22.84% 24.86% 20.23% 11.73% 21.72% 25.93% 21.71% 19.06% 35.69% 23.90% 26.09% 22.82% 24.37% 26.16% 19.96% 18.09% 18.87% 25.44% 20.91%

Never 442 224 218 41 50 57 79 90 124 30 55 58 66 64 44 71 53 240 202 193 101 35 99 15 143 99 48 30 19 11 130 201 150 70 69 21 9 121 220

43.98% 42.99% 45.05% 32.03% 32.92% 37.73% 49.73% 52.47% 51.43% 36.53% 44.93% 40.97% 45.39% 50.15% 33.93% 54.30% 43.10% 40.26% 49.39% 46.42% 40.72% 33.15% 46.61% 59.31% 49.63% 40.23% 46.24% 38.02% 33.08% 24.23% 45.78% 43.53% 42.14% 43.08% 42.61% 40.75% 62.84% 36.16% 53.37%
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Table_Q8.2. Voting in elections (for Westminster, Holyrood or your local Council):How often do you participate in the democratic process by doing the following? Table_Q8.2

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 525 251 274 16 46 56 86 123 198 44 57 56 81 86 53 76 70 325 199 269 122 39 92 2 188 161 74 52 24 20 176 315 226 123 96 40 9 191 284

52.19% 47.99% 56.73% 12.39% 29.84% 37.21% 53.91% 71.61% 81.98% 52.98% 46.57% 39.91% 55.76% 67.69% 40.67% 58.14% 56.96% 54.56% 48.73% 64.83% 48.96% 37.32% 43.51% 9.45% 64.87% 65.39% 71.24% 66.05% 42.22% 45.83% 62.29% 68.10% 63.56% 75.67% 59.79% 77.29% 65.56% 57.07% 68.81%

Often 176 97 79 29 48 34 28 21 15 17 24 34 21 16 30 15 18 113 63 68 44 20 38 6 49 39 13 14 12 16 44 73 51 19 30 7 4 60 59

17.48% 18.51% 16.37% 22.89% 31.47% 22.44% 17.66% 12.19% 6.26% 20.09% 19.14% 24.30% 14.40% 12.89% 22.88% 11.70% 15.09% 18.94% 15.36% 16.43% 17.52% 19.01% 17.90% 24.71% 16.79% 15.73% 12.06% 17.01% 20.46% 36.80% 15.44% 15.84% 14.41% 11.61% 18.62% 12.73% 29.97% 18.10% 14.26%

Sometimes 169 94 75 38 36 41 24 12 18 14 22 30 21 16 31 19 17 100 69 46 57 24 32 10 36 33 13 6 13 5 42 57 56 14 21 4 0 57 45

16.81% 17.95% 15.58% 29.74% 23.28% 26.96% 14.97% 7.15% 7.59% 16.40% 17.70% 21.03% 14.72% 12.42% 23.48% 14.50% 13.77% 16.76% 16.89% 11.17% 22.73% 23% 15.01% 41.28% 12.51% 13.48% 12.71% 7.47% 22.44% 11.63% 14.85% 12.36% 15.78% 8.48% 13.14% 6.99% - 16.98% 10.93%

Rarely 65 34 31 20 11 10 10 9 6 5 8 8 12 4 7 15 6 26 39 15 16 11 19 4 12 7 3 5 6 1 12 6 12 4 7 2 1 13 13

6.46% 6.47% 6.45% 15.55% 7.21% 6.46% 6.04% 5.08% 2.41% 5.66% 6.40% 5.89% 8.45% 3.10% 5.12% 11.38% 5.02% 4.34% 9.56% 3.66% 6.43% 10.86% 8.78% 15.45% 4.06% 2.74% 2.41% 5.97% 11.07% 1.47% 4.41% 1.22% 3.40% 2.28% 4.60% 2.99% 4.47% 4.02% 3.12%

Never 71 47 24 25 13 10 12 7 4 4 13 12 10 5 10 6 11 32 39 16 11 10 31 2 5 7 2 3 2 2 8 11 10 3 6 0 0 13 12

7.05% 9.07% 4.88% 19.42% 8.21% 6.93% 7.42% 3.97% 1.76% 4.87% 10.20% 8.87% 6.68% 3.89% 7.85% 4.27% 9.16% 5.40% 9.46% 3.90% 4.35% 9.82% 14.81% 9.11% 1.76% 2.66% 1.57% 3.50% 3.82% 4.27% 3% 2.48% 2.85% 1.97% 3.85% - - 3.82% 2.88%

Contents

Table_Q8.3. Reading about politics or government in the news:How often do you participate in the democratic process by doing the following? Table_Q8.3

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 186 77 109 20 25 17 30 35 60 20 21 22 26 28 23 20 25 136 50 94 46 20 22 3 58 51 27 16 9 10 46 108 64 38 38 15 2 62 83

18.47% 14.66% 22.58% 15.38% 16.07% 11.39% 18.56% 20.11% 24.83% 24.27% 16.89% 15.41% 17.84% 22.29% 17.67% 15.22% 20.75% 22.78% 12.19% 22.69% 18.41% 19.12% 10.50% 13.61% 20.11% 20.58% 25.95% 20.29% 16% 23.89% 16.27% 23.43% 18.03% 23.53% 23.50% 29.47% 15.26% 18.69% 20.13%

Often 352 155 197 42 53 54 50 68 85 23 46 40 55 51 45 51 41 225 127 169 83 31 61 9 113 84 40 28 16 19 114 161 127 59 67 18 4 121 156

35.04% 29.64% 40.88% 32.86% 34.48% 35.85% 31.65% 39.35% 35.20% 27.34% 37.71% 28.47% 37.73% 40.25% 34.27% 38.86% 33.19% 37.77% 31.06% 40.71% 33.25% 29.15% 28.90% 35.37% 39.20% 34.19% 38.66% 35.18% 28.78% 42.97% 40.32% 34.89% 35.87% 36.41% 41.50% 35.51% 26.94% 36.26% 37.68%

Sometimes 275 163 112 32 43 50 43 43 64 22 24 50 41 28 41 33 37 151 124 92 75 32 71 5 79 66 26 20 13 13 77 126 94 47 36 13 8 100 110

27.36% 31.31% 23.09% 25.11% 27.93% 33.54% 26.81% 24.95% 26.43% 26.41% 19.52% 35.23% 27.90% 22.18% 31.13% 24.94% 30.17% 25.29% 30.38% 22.09% 30.29% 30.89% 33.48% 18.89% 27.16% 26.95% 25.41% 25.65% 22.94% 29.76% 27.03% 27.24% 26.57% 28.63% 22.35% 25.95% 53.33% 29.95% 26.74%

Rarely 116 76 40 25 23 16 21 11 20 11 17 16 16 14 12 16 13 52 64 35 29 13 35 4 24 34 4 10 13 1 15 49 45 8 12 4 0 26 37

11.51% 14.51% 8.27% 19.44% 14.85% 10.62% 13.04% 6.56% 8.24% 12.86% 14.11% 11.33% 11.20% 11.22% 8.82% 12.41% 10.76% 8.74% 15.55% 8.41% 11.66% 12.51% 16.48% 15.45% 8.34% 13.92% 3.57% 12.93% 23.55% 1.47% 5.36% 10.57% 12.58% 4.62% 7.67% 8.39% - 7.74% 8.88%

Never 77 52 25 9 10 13 16 16 13 8 15 13 8 5 11 11 6 32 44 25 16 9 23 4 15 11 7 5 5 1 31 18 25 11 8 0 1 25 27

7.62% 9.89% 5.18% 7.22% 6.67% 8.60% 9.95% 9.04% 5.29% 9.12% 11.76% 9.55% 5.33% 4.06% 8.11% 8.57% 5.13% 5.43% 10.82% 6.11% 6.40% 8.33% 10.65% 16.67% 5.19% 4.36% 6.41% 5.95% 8.74% 1.90% 11.02% 3.87% 6.96% 6.81% 4.98% 0.68% 4.47% 7.36% 6.57%
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Table_Q8.4. Watching or listening to news about politics or government:How often do you participate in the democratic process by doing the following? Table_Q8.4

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 187 80 107 16 30 14 33 36 58 16 16 22 24 38 25 25 21 135 52 85 52 24 21 4 53 50 31 12 13 15 61 91 61 50 35 9 5 64 84

18.61% 15.41% 22.07% 12.76% 19.46% 9.09% 20.70% 20.91% 24.10% 19.75% 12.86% 15.62% 16.40% 29.94% 19.13% 18.84% 17.08% 22.73% 12.61% 20.55% 20.76% 23.21% 10.12% 17.32% 18.30% 20.37% 29.71% 15.50% 21.85% 33.41% 21.72% 19.71% 17.14% 30.56% 21.97% 17.28% 34.13% 19.10% 20.25%

Often 355 164 191 42 50 44 50 72 98 27 44 45 58 47 45 45 44 214 141 184 68 31 64 7 112 83 39 34 15 17 103 168 130 55 69 22 2 118 157

35.32% 31.32% 39.65% 32.37% 32.82% 29.04% 31.17% 41.54% 40.71% 32.64% 35.70% 32.21% 39.46% 36.87% 34.29% 34.07% 36.26% 35.97% 34.39% 44.38% 27.46% 29.79% 30.41% 27.84% 38.88% 33.95% 37.56% 42.91% 26.20% 39.74% 36.31% 36.45% 36.68% 33.83% 42.84% 41.85% 13.08% 35.41% 38.10%

Sometimes 288 157 131 38 37 61 53 38 60 26 43 42 41 22 40 40 34 165 123 98 84 26 73 7 91 76 23 19 20 5 64 156 108 39 39 16 2 108 105

28.62% 30.03% 27.10% 29.64% 24.35% 40.52% 33.41% 22.22% 24.79% 31.08% 35.23% 29.68% 27.84% 16.92% 30.81% 30.29% 28.07% 27.63% 30.06% 23.69% 33.65% 25.15% 34.34% 26.76% 31.47% 30.99% 22.52% 23.53% 34.20% 12.57% 22.49% 33.74% 30.52% 24.20% 24.25% 31.97% 14.91% 32.38% 25.53%

Rarely 94 66 28 17 23 17 11 11 16 7 6 18 14 12 9 18 10 36 58 23 26 13 31 1 24 26 6 9 2 0 30 25 33 10 12 4 0 26 35

9.40% 12.73% 5.80% 12.88% 14.94% 11.38% 7.10% 6.13% 6.65% 8.87% 4.92% 12.75% 9.56% 9.53% 6.90% 13.82% 8.03% 6.07% 14.25% 5.46% 10.60% 12.13% 14.79% 5.73% 8.29% 10.44% 5.82% 11.18% 4.31% - 10.70% 5.41% 9.39% 6.23% 7.25% 7.51% - 7.92% 8.59%

Never 81 55 26 16 13 15 12 16 9 6 14 14 10 9 12 4 13 45 36 25 19 10 22 5 9 10 5 5 8 6 25 22 22 8 6 1 5 17 31

8.05% 10.52% 5.37% 12.36% 8.43% 9.97% 7.62% 9.20% 3.75% 7.67% 11.29% 9.73% 6.74% 6.74% 8.88% 2.97% 10.57% 7.60% 8.69% 5.92% 7.53% 9.73% 10.34% 22.34% 3.06% 4.25% 4.39% 6.88% 13.43% 14.27% 8.78% 4.69% 6.28% 5.18% 3.70% 1.38% 37.88% 5.20% 7.52%
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Table_Q8.5. Talking about politics or government with family or friends:How often do you participate in the democratic process by doing the following? Table_Q8.5

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 120 70 51 20 21 11 19 22 27 10 20 12 13 21 20 14 11 86 34 50 32 20 15 3 30 24 18 7 9 12 31 57 37 24 23 7 2 34 48

11.98% 13.34% 10.52% 15.50% 13.76% 7.37% 12.16% 12.56% 11.32% 11.74% 16.24% 8.64% 8.68% 16.36% 15.42% 10.89% 8.59% 14.47% 8.36% 11.98% 12.99% 18.62% 7.26% 14.06% 10.50% 9.77% 17.65% 8.89% 16.51% 28.62% 10.95% 12.33% 10.50% 14.80% 14.52% 14.54% 10.62% 10.27% 11.70%

Often 282 125 157 35 44 36 45 38 84 24 37 37 44 36 38 34 32 189 92 137 65 29 45 4 94 61 34 26 19 14 83 131 96 50 51 20 5 99 109

28.03% 23.89% 32.51% 26.83% 28.71% 23.85% 28.18% 22.23% 34.91% 29.27% 29.67% 26.14% 30.06% 28.17% 29.33% 25.83% 26.13% 31.80% 22.55% 33.09% 26.31% 27.86% 21.42% 17.59% 32.43% 24.73% 32.52% 32.83% 32.36% 33.24% 29.18% 28.42% 26.93% 30.79% 31.58% 39.49% 32.89% 29.59% 26.27%

Sometimes 375 197 178 51 61 64 59 68 73 30 37 58 57 44 50 45 53 215 160 150 96 37 79 12 105 108 34 32 17 13 104 177 146 57 58 15 8 128 161

37.31% 37.68% 36.91% 39.63% 39.66% 42.37% 37.03% 39.27% 30.20% 35.98% 30.13% 41.33% 39.31% 34.31% 38.34% 34.37% 43.61% 36.07% 39.12% 36.03% 38.81% 35.50% 37.55% 49.46% 36.29% 43.99% 32.84% 40.73% 30.32% 29.85% 36.61% 38.35% 41.03% 35.08% 35.96% 29.50% 56.49% 38.29% 39%

Rarely 147 85 62 10 16 26 23 31 41 13 20 21 23 18 12 24 16 71 76 48 39 13 44 2 50 37 9 11 4 4 49 69 55 20 20 8 0 47 71

14.60% 16.22% 12.86% 7.82% 10.26% 17.27% 14.47% 17.96% 17.01% 15.23% 16.40% 14.87% 15.66% 14.14% 9% 18.12% 13.48% 11.87% 18.57% 11.60% 15.73% 12.60% 20.77% 9.44% 17.14% 15.23% 8.37% 13.98% 6.42% 8.29% 17.31% 14.96% 15.35% 12.23% 12.56% 16.47% - 14.14% 17.23%

Never 81 46 35 13 12 14 13 14 16 6 9 13 9 9 10 14 10 34 47 30 15 6 27 2 11 15 9 3 8 0 17 27 22 12 9 0 0 26 24

8.07% 8.88% 7.20% 10.22% 7.61% 9.13% 8.17% 7.98% 6.56% 7.77% 7.56% 9.01% 6.29% 7.02% 7.92% 10.79% 8.20% 5.79% 11.40% 7.30% 6.16% 5.42% 13% 9.45% 3.65% 6.28% 8.63% 3.56% 14.39% - 5.94% 5.94% 6.19% 7.10% 5.38% - - 7.70% 5.81%
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Table_Q8.6. Signing online petitions:How often do you participate in the democratic process by doing the following? Table_Q8.6

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 52 30 22 10 11 7 8 10 6 5 4 9 5 9 9 8 4 36 16 14 15 10 13 0 12 16 4 2 4 5 14 22 18 7 16 3 0 23 15

5.17% 5.79% 4.50% 7.88% 7.24% 4.90% 4.88% 5.58% 2.47% 6% 3.57% 6.14% 3.34% 6.73% 6.60% 5.75% 3.49% 5.96% 4.02% 3.43% 6.07% 9.57% 5.95% - 4.24% 6.62% 3.82% 2.59% 6.50% 11.74% 4.95% 4.70% 5.17% 4.05% 9.65% 5.74% - 6.78% 3.65%

Often 156 88 68 29 25 21 33 25 23 15 23 16 23 18 25 16 18 105 51 56 47 19 31 4 43 38 16 9 12 12 44 70 68 22 18 5 6 63 44

15.51% 16.85% 14.06% 22.81% 16.62% 13.74% 20.56% 14.42% 9.47% 18.61% 18.91% 11.66% 16.03% 13.98% 19.37% 12.22% 14.81% 17.56% 12.52% 13.40% 18.87% 18.20% 14.42% 15.18% 14.74% 15.49% 14.95% 11.33% 21.59% 27.68% 15.58% 15.21% 19.24% 13.44% 11.15% 10.65% 38.86% 18.84% 10.61%

Sometimes 335 172 163 37 49 68 51 54 76 27 43 51 51 41 37 47 38 200 135 138 86 32 70 9 98 80 33 34 14 19 92 165 111 51 61 23 3 113 144

33.38% 32.99% 33.80% 28.83% 31.99% 44.90% 32.20% 31.40% 31.68% 32.79% 34.75% 36.19% 35.08% 32.51% 28.29% 35.76% 30.90% 33.63% 33.01% 33.35% 34.61% 30.43% 33% 37.25% 33.76% 32.60% 31.48% 42.83% 25.13% 44% 32.62% 35.76% 31.31% 31.03% 37.61% 45.63% 19.66% 33.70% 34.94%

Rarely 234 119 115 30 41 38 29 42 55 17 21 30 41 22 37 28 39 131 103 99 51 27 49 8 68 48 20 20 19 5 62 103 76 36 40 11 6 68 104

23.30% 22.79% 23.85% 23.07% 26.53% 25.02% 18.03% 24.56% 22.87% 21% 16.80% 21.20% 27.81% 17.08% 28.02% 21.55% 31.76% 22.06% 25.10% 23.78% 20.63% 25.39% 23.36% 32.79% 23.66% 19.43% 19.40% 25.76% 33.30% 12.37% 21.81% 22.28% 21.34% 22.08% 24.56% 20.57% 41.48% 20.33% 25.22%

Never 228 113 115 22 27 17 39 41 81 18 32 35 26 38 23 32 23 124 104 108 49 17 49 4 68 64 32 14 8 2 71 102 82 48 27 9 0 68 106

22.64% 21.59% 23.78% 17.42% 17.62% 11.44% 24.33% 24.04% 33.51% 21.60% 25.96% 24.81% 17.74% 29.70% 17.72% 24.72% 19.03% 20.79% 25.34% 26.05% 19.83% 16.42% 23.27% 14.78% 23.59% 25.85% 30.35% 17.49% 13.48% 4.22% 25.04% 22.05% 22.95% 29.40% 17.03% 17.41% - 20.34% 25.59%
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Table_Q8.7. Attending protests or demonstrations:How often do you participate in the democratic process by doing the following? Table_Q8.7

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 37 25 11 14 11 2 7 2 1 3 7 1 6 6 10 1 3 27 9 8 12 8 7 2 7 8 3 3 1 8 8 9 11 5 8 1 3 8 9

3.64% 4.84% 2.35% 10.62% 6.88% 1.49% 4.49% 1.31% 0.30% 3.48% 5.64% 0.82% 3.80% 4.33% 7.46% 1.12% 2.70% 4.58% 2.27% 1.92% 4.74% 7.56% 3.35% 7.22% 2.50% 3.17% 2.89% 3.70% 0.96% 19.45% 2.76% 1.86% 3.08% 3.02% 4.76% 2.26% 18.87% 2.45% 2.10%

Often 63 30 33 10 21 17 7 4 4 9 3 12 10 3 11 7 7 47 16 20 19 8 14 2 13 22 6 4 3 6 15 27 28 8 8 3 2 37 9

6.24% 5.73% 6.80% 7.85% 13.82% 11.06% 4.63% 2.08% 1.60% 10.44% 2.36% 8.65% 6.85% 2.69% 8.13% 5.68% 6.11% 7.87% 3.88% 4.88% 7.67% 7.24% 6.39% 9.45% 4.55% 9.12% 5.73% 4.81% 5.06% 13.72% 5.25% 5.75% 7.84% 4.71% 4.86% 4.91% 10.62% 11.16% 2.27%

Sometimes 122 55 67 22 28 31 18 10 14 7 14 17 16 15 24 14 14 77 45 43 36 13 27 4 32 28 12 6 7 5 23 59 44 12 22 3 1 50 24

12.14% 10.51% 13.90% 16.79% 18.35% 20.57% 11.11% 5.66% 5.75% 8.79% 11.49% 11.83% 10.93% 11.96% 18.53% 10.90% 11.54% 12.95% 10.95% 10.35% 14.32% 12.51% 12.56% 15.03% 11.06% 11.57% 11.90% 7.29% 11.76% 12.21% 8.05% 12.77% 12.49% 7.33% 13.98% 6.14% 10.21% 15.09% 5.76%

Rarely 213 105 108 30 41 31 32 40 39 13 23 36 40 26 32 19 25 142 71 84 56 32 37 4 67 49 8 21 15 13 43 109 67 22 49 11 1 73 80

21.22% 20.17% 22.35% 23.57% 26.74% 20.32% 20.29% 23.33% 16.11% 15.83% 18.60% 25.34% 27.19% 20.45% 24.75% 14.30% 20.07% 23.91% 17.30% 20.30% 22.49% 30.79% 17.45% 15.36% 23.28% 19.89% 7.82% 26.98% 25.35% 29.29% 15.26% 23.68% 18.87% 13.21% 30.32% 21.74% 7.50% 22% 19.35%

Never 570 307 264 53 52 70 95 117 184 51 76 75 75 77 54 89 73 302 268 260 126 44 127 13 169 138 75 45 33 11 194 258 205 117 74 33 7 165 291

56.76% 58.75% 54.61% 41.16% 34.21% 46.57% 59.49% 67.62% 76.23% 61.46% 61.91% 53.36% 51.23% 60.57% 41.13% 68% 59.58% 50.70% 65.59% 62.55% 50.78% 41.90% 60.25% 52.94% 58.61% 56.25% 71.65% 57.22% 56.86% 25.34% 68.68% 55.94% 57.72% 71.73% 46.08% 64.96% 52.81% 49.31% 70.53%
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Table_Q8.8. Taking part in local community initiatives:How often do you participate in the democratic process by doing the following? Table_Q8.8

Base: All respondents

Female Male 16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Highlands 

and Islands

Mid 
Scotland 
and Fife

North East 
Scotland

Lothian
South 

Scotland
Glasgow

West 
Scotland

Central 
Scotland

ABC1 C2DE
Owned 
outright

Owned with 
a mortgage

Private 
tenant

Public 
tenant

Other Labour SNP
Conservativ

e
Liberal 

Democrats
Reform UK Other Leave Remain SNP

Conservativ
e

Labour
Liberal 

Democrats
Other Yes No

Unweighted Total 1005 495 510 80 178 173 154 193 227 82 107 165 163 61 157 133 137 611 394 427 252 106 203 17 310 224 115 70 71 29 248 497 304 176 199 56 10 426 321

Weighted Total 1005 522 483 129 153 150 159 172 241 83 123 141 146 127 131 131 122 596 409 415 249 105 211 25 289 246 104 79 57 43 283 462 355 163 161 51 14 334 413

Always 42 22 20 10 16 5 6 1 3 3 4 5 10 4 8 1 6 32 10 11 16 7 8 0 13 11 3 3 0 4 6 19 9 8 12 3 0 16 10

4.20% 4.25% 4.16% 7.90% 10.74% 3.30% 3.70% 0.83% 1.39% 3.57% 2.89% 3.71% 6.94% 3.49% 6.31% 1% 5.19% 5.44% 2.41% 2.75% 6.27% 7.05% 3.69% - 4.44% 4.30% 2.67% 4.30% - 8.52% 2% 4.18% 2.42% 5.03% 7.59% 6.36% - 4.94% 2.47%

Often 112 53 58 20 34 17 16 11 15 14 17 17 14 5 17 14 14 83 29 48 35 14 13 2 30 27 11 13 9 6 30 48 42 14 22 8 2 54 26

11.11% 10.22% 12.08% 15.34% 21.95% 11.63% 9.78% 6.13% 6.08% 16.78% 14.03% 12.39% 9.32% 3.65% 13.18% 10.35% 11.37% 13.95% 6.98% 11.50% 14.25% 13.30% 6.07% 6.84% 10.48% 11.04% 10.16% 16.21% 15.68% 12.88% 10.62% 10.33% 11.88% 8.50% 13.74% 15.11% 10.62% 16.06% 6.39%

Sometimes 283 153 130 34 44 54 42 53 56 20 27 44 41 45 42 33 30 176 107 103 77 35 61 7 78 70 31 20 11 26 71 136 105 40 44 17 8 93 114

28.14% 29.28% 26.90% 26.75% 28.44% 35.75% 26.31% 30.60% 23.39% 24.13% 22.17% 31.33% 27.94% 35.55% 32.23% 25.21% 24.49% 29.55% 26.08% 24.84% 30.91% 33.57% 28.83% 26.61% 27.07% 28.54% 29.64% 25% 18.86% 59.42% 25.21% 29.41% 29.67% 24.42% 27.39% 33.23% 59.95% 27.74% 27.69%

Rarely 313 165 148 40 35 51 45 51 91 25 47 39 49 31 31 49 42 176 138 141 63 26 72 11 94 78 33 22 21 7 87 156 110 55 54 11 4 95 142

31.19% 31.64% 30.71% 31.46% 22.72% 33.74% 28.36% 29.75% 37.75% 29.79% 38.27% 27.98% 33.30% 24.35% 23.87% 37.37% 34.50% 29.52% 33.62% 34.03% 25.39% 24.50% 33.97% 46.56% 32.41% 31.77% 31.98% 27.51% 36.56% 16.59% 30.86% 33.76% 30.92% 33.68% 33.85% 22.14% 24.96% 28.46% 34.30%

Never 255 129 126 24 25 23 51 56 76 21 28 35 33 42 32 34 30 128 126 112 58 23 58 5 74 60 27 21 17 1 89 103 89 46 28 12 1 76 120

25.35% 24.62% 26.15% 18.55% 16.16% 15.58% 31.86% 32.69% 31.40% 25.74% 22.64% 24.59% 22.49% 32.95% 24.40% 26.08% 24.44% 21.54% 30.90% 26.87% 23.18% 21.58% 27.43% 19.99% 25.60% 24.34% 25.54% 26.98% 28.90% 2.60% 31.31% 22.33% 25.11% 28.38% 17.43% 23.16% 4.47% 22.80% 29.15%
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Table_Q8.Summary. How often do you participate in the democratic process by doing the following? Table_Q8.Summary

Base: All respondents

Unweighted Total 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005

Weighted Total 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005 1005

Always 34 525 186 187 120 52 37 42

3.41% 52.19% 18.47% 18.61% 11.98% 5.17% 3.64% 4.20%

Often 91 176 352 355 282 156 63 112

9.07% 17.48% 35.04% 35.32% 28.03% 15.51% 6.24% 11.11%

Sometimes 207 169 275 288 375 335 122 283

20.57% 16.81% 27.36% 28.62% 37.31% 33.38% 12.14% 28.14%

Rarely 231 65 116 94 147 234 213 313

22.98% 6.46% 11.51% 9.40% 14.60% 23.30% 21.22% 31.19%

Never 442 71 77 81 81 228 570 255

43.98% 7.05% 7.62% 8.05% 8.07% 22.64% 56.76% 25.35%
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